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Telefon iséme 55—88. 
kéziratokat mi küldöm vissza.
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Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy *ire .... *0 frt. I Egy negyedért« . 5 frt. 
Egy fel évre . . 10 frt. | Egy hóra. . 1 frt 80 kr.
Külföldre: 3 hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
Franczia-. Olasz-, Orosz-. Törők-, Görög-, Spanyol- 
országokba. Svájcz-, Romania- és Szerbiába, 
valamint amar országokba, melyek a posta- 
■urzódeshez tartoznak, negyedévre 9 frt 80 kr.

Eav szám ára 6 kr.

EGYETERTES
Csávolszky Lajos

tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
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Telefon száma 63—54. 
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PARISBAN főügynSkségünknél:
lohn F. Jones A Cie. 31 biz. Faub. Montmartr.. 
rrankfertban n M: Daube G. L. és Tírsa. 
Ebesben: Dann,berg I., I Kumpfgass« Kr. 7.

Dukes Miksa, I., Wollzeile Nr. 6—8. 

és valamennyi hirdetési Iroda.

Románia barátsága.
Mindazok a veszedelmes események és 

zavaros tünetek, melyek mostanában dél­
keleti látóhatárunkat sötéten elborítják, nem 
tehetik homályossá figyelmünk előtt azt a 
másik jelenséget, mely ugyanonnét napról- 
napra barátságosabb fénynyel csillámlik 
szemeinkbe. Értjük a kétszeres találkozást, 
mely Károly romániai király és a mi ural­
kodónk között készülőben van és az eddig 
ismertetett megállapodások szerint olykép 
fog végbemenni, hogy Károly király rész­
vételét a Vaskapu megnyitásánál végbe­
menő ünnepélyeken Ferencz József egy 
bukaresti és szinaiai látogatással fogja vi­
szonozni. A kis román udvarra nézve, mely 
még soha sem látta vendégül egy nagyha­
talom uralkodóját, ez kétségtelenül különös 
kitüntetés. Meglátszik ezen a rendezésen 
gróf Goluchowskinak keze, ki bukaresti kö­
vet korából szerfelett gyöngéd érzéseket 
óvott meg Románia irányában és azt a 
személyes kapcsolatot, mely öt a bukaresti 
előkelő világhoz fűzi, a népek és,államok 
viszonzának bensőbbé tételére igyekszik fel­
használni.

Ezzel nem azt akarjukmondani.hogy külügyi 
politikánknak jelenlegi magatartása Románia 
irányában csak a külügyminiszter szubjektív 
kedvtelésén alapszik. Ellenkezőleg, monar- 
khiánk és Románia között az utóbbi évek­
ben annyi kellemetlen inezidens merült föl, 
az irányadó államférfiak és vezérlő párt- 
politikusok innét is, onnét is többször oly 
nyilvánvaló ellentétekbe kerültek, hogy épen 
puszta személyes előítéletek és indokolatlan 
izgatások révén a szomszédos viszonyt na­
gyon megrontottnak kellett tartmi. Ha mind­
ezek ellenére, most, mikor a Balkán-félszi­
get általános felháborodása riasztja a világot, 
monarkhiánk és Románia a barátság és 
érdekszolidaritás fényes tüntetését hajtják 
végre, ez mindenesetre a dolgok elemi ere­
jéből származik és a politikai szükség tör­
vényének minden mesterséges akadályon 
való diadalát bizonyítja. Hogy ebben az 
esetben a politikai logikának útmutatása a 
mi külügyminiszterünk személyes hajla­
maival is különösen megegyezik, ezt semmi­
esetre sem számítjuk be a külügyminiszter 
bűnének, sót inkább kedvező véletlennek is 
tudjuk tekinteni.

A keleti helyzet nagy és sürgős érdekké 
teszi reánk nézve azt, hogy viszonyunk 
Romániához állandó és megbízható jelleget 
nyerjen és belőle a félreértéseknek sok sze­
metét, melyet az idők folyamán felhalmo­
zódni engedtünk, alaposan kiseperjük. Bi­
zony be kell vallanunk, a Balkánfélszigeten 
csúfosan elvesztettük politikai játszmánkat. 
A történelem szembeszökő tanúsága hirdeti 
ugyan azt, hog}' a Balkánfélsziget szláv né­
pei is önálló állami fejlődésük biztosítását 
sokkal inkább várhatják mi tőlünk, mint 
Oroszországtól, — külügyi politikánk páratlan

élhetetlenségével és sunyi alattomosságával 
oly pompásan fejlesztette előbbi előnyös 
pozicziónkat, hogy Oroszország karjaiba 
hajtotta Szerbiát és Bulgáriát, melyeket a 
mi politikánk támaszainak tekintettünk ak­
kor, mikor Romániában irányunkban me­
rőben ellenséges áramlatok látszottak fe­
lülkerekedni. Ennek a véghetlenül oktalan 
külpolitikának immár legveszedelmesebb gyü­
mölcsei is érni kezdenek. A Balkánfélsziget 
szláv államai Oroszország védszárnyai alatt 
szoros szövetséges csoporttá alakulnak és 
nyilván az a szándékuk, hogy a már kitö­
rőben levő nagy keleti válságnál elősegít­
sék a mi érdekeink letiprását.

De épen hogy Oroszország felől a pán­
szlávizmus nagy támadása már közelgőben 
van, Romániát a legközvetlenebb életösztön 
és a múlt keserves tapasztalásai késztetik 
arra. hogy hozzánk csatlakozzék és velünk 
a védekezés közösségébe lépjen. Tudtuk mi 
előre, hogy mihelyest a romániai liberáli­
sok kormányra jutnak, abba fogják hagyni 
a kaczérkodást a dákoromán agitáezióval, 
melylyel ellenzéki népszerűségüket gondol­
ták előmozdíthatni. Most pedig a villamos 
erőkkel terhelt levegőnek nyomása alatt 
felfogják már az összes románok, hogy az 
a nagy nemzeti létérdekük, melynek min­
den hiú pártversengést alá kell rendelniük, 
egyenest a mi oldalunk mellé utalja őket. 
Kétségtelenül a legnagyobb érdem illeti eb­
ben magát Károly királyt, ki akkor, mi­
kor körülötte mindenfelől a pártszenvedé­
lyek legveszedelmesebb örvényei kavarogtak 
és legkipróbáltabb államférfiéi a demagógia 
vad árjával úsztak, nyugodt bölcseséggel, 
csendes kitartással és kellő időben alkal­
mazott erélylyel mindig el tudta érni azt, 
hogy a legszigorúbb alkotmányos formák 
megtartása mellett is az állandó nemzeti 
érdek delejtüje irányozza a román politika 
hajóját.

Reméljük, hogy a nemsokára megtörténő 
fejedelmi találkozás, melyhez az igazi kom­
mentárt a keleti helyzet kritikus alakulása 
szolgáltatja, üdvös változást fog előidézni 
abban a román pártéletben is, melynek bi­
zonyos kinövései okozták leginkább az el- 
hidegülést közöttünk magyarok és a romá­
nok között. Van igazi képtelenség abban, 
hogy két nemzet, melyeket egy közös kül- 
ellenség nemzeti létük teljes megsemmisíté­
sével fenyeget, belpolitikai kérdések okából 
halálosan agyarkodjék egymásra. De ez az 
alattomos mérgezés azonnal meg fog szűnni, 
mihelyt a dákoromán fantom nem fog a 
hatalomra spekuláló pártok színpadi kellé­
kéül szolgálni. Ha nem fognak fajrokonaik 
elnyomásáról deklarnálni, bizony nem is lesz 
ez az elnyomás sehol található, mint a 
hogy a boszorkányokról meg volt mondva, 
hogy róluk említés ne történjék.

Budapest, augusztus 3.
Az interparlamentáris kort/erenczia. A 

szeptember hóban kezdődő interparlamentáris kon- 
ferencziára újabban Norvégiából történtek jelent­
kezések. Részvételüket kilátásba helyezték: John 
Lund a storthing (nemzetgyűlés) elnöke, J. Low­
land a lay thing (képviselőház) elnöke H. J. Horst 
az odel sthing (felsőház) elnöke, továbbá W. Ull- 
mann és G. Münster képviselők.

KépviselöeáUisztás. A nagy-breznai kerület­
ben holnapután, szerdán lesz a képviselőválasztás. 
Jelöltek ifj. Nehebereczky György és Hegedűs Béla, 
a ki a választás napján fogja megtartani program­
beszédét. ________

Országos oláh értekezlet. A magyarországi 
oláhok képviselői augusztus 27-én Lúgoson orszá­
gos értekezletet tartanak. A helyi rendező bizott­
ság nagyszabású készülődéseket tesz a vendégek 
fogadására.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Mig a Crispi korszakban, egy rövid antiklcriká- 

lis időszakot leszámítva, vallási kérdésekben a leg­
szélesebb szabadelvűség uralkodott s a kormány 
és eszköze, a rendőrség soha egyházi ügyekbe 
nem avatkozott, addig úgy látszik Jtudini más 
elveket követ. Rudin!. a mi őt magát illeti feltét­
lenül szabadelvű, s őt nem lehet azért okozni, 
hogy most Rómában a reakczionúrflSsok sokkal 
nyíltabban lépnek fel, mint Crispi alatt. A Santa 
Maria della Yittoria előtt a piazza san Bernardon 
nagyon jellemző jelenet játszódott le. Ebben a tem­
plomban a minap estefelé ünnepi mise volt, a 
melyen a klerikális egyletek zenekaraikkal resztvet­
tek. Ekkor azonban egy valdeusi papnak eszébe 
jutott, hogy a templom elölt protestáns szellemű 
vitákat tartson a körülötte állókkal. Erre a felbő­
szült nép majd meglynchelte. A rendőrség letar­
tóztatta s a büntetőtörvénykönyv 140 §-a alapján 
500 lira pénzbírságra Ítélte. Rómában azt mond­
ják most, hogy ez Crispi alatt nem fordulhatott 
volna elő. De ez végre is nem igaz, s Rudin! eb­
ben nemcsak, hogy nem hibás, hanem maguk a 
protestánsok is megtámadták volna, ha az ő tem­
plomuk elölt egy dominikánus szerzetes a pápa 
csalhatatlanságának dogmája mellett tartott volna 
szónoklatot.

Az a czikk. melyben a Times legutóbb a Krétai 
állapotukkal foglalkozik, az egész európai sajtóban 
feltűnést keltett. Sok olyan dolog van benne, a 
mire a táviratok nem voltak elég figyelemmel. így 
mindenekelőtt az angol lap azt Írja, hogy az a 
gondolat, mely szerint az európai államok Kréta 
biokadirozásával járjanak a szultán kezére, Orosz­
országtól indult ki, mely az utóbbi időben Török­
ország védőjének a szerepét szereti játszani. 
Oroszország azonban ezzel az ajánlattal nem 
állhat nyíltan elő, mert neki hagyományos
missziója, hogy a keleti keresztényeket védje. 
Németország sem teheti meg az ajánlatot, mert 
nincs saját keleti politikája, hanem megelégszik 
azoknak a tanácsoknak a támogatásával, mélyekéi 
az osztrák-magyar monarchia és Olaszország Kon­
stantinápolyban és Athénben ad. Olaszország is­
mét sokkal" inkább el van foglalva a saját benső 
ügyeivel, hogysem valamit kezdeményezhetne.
Marad tehát a mi monarchiánk, és gróf Goluchouski 
megmutatta, hogy nem idegenkedik az ilyen 
szereptől. Így tehát Londonban a legkevésbé
sem volnának meglepődve, ha az osztrák­
magyar külügyminiszter azt ajánlaná a hatal­
maknak, hogy vessék Krétát blokade alá. Anglia 
különben ebben nem venne részt, mert nem akar 
a szultán zsandárja lenni; ezt a szerepet átengedi 
azoknak a hatalmaknak, a melyektől a szultán 
tanácsot és segítséget vár arra, hogy tekintélyét

Krétában helyreállítsa. Berlinben a Times czikkét 
rögtön úgy lógták fel, mint az angol kormány hi­
vatalos nyilatkozatát. Hogy ez a nézet helyes, bi­
zonyítják a Morning Post és a Daily News czik- 
kci. Áz első helyen említett lap czikkéböl az de­
rül ki, hogy a blokade tervét, ha hivatalosan 
nem is, de bizalmas utón előterjesztették az an­
gol kormánynak, de ez rögtön elutasította azt. A 
német sajtó azonban kételkedéssel fogadja ezt a 
hirt. különösen a Hamburger Nachrichten tartja 
hihetetlennek. Ez a lap határozottan kijelenti, hogy 
az angol politika változása nem veszélyezteti a 
békét. A következőket Írja: „Az utóbbi években 
elég alkalma volt a politikai világnak meggyőződni 
arról, hogy Anglia kizárása a hatalmak valamely 
akcziójából még nem hiúsítja meg ezt, hanem leg­
többször következmény nélkül marad, egyelőre te­
hát most sem fog nyugtalanságot kelteni.“ Ezzel 
hasonló értelemben több oldalról odanyilatkoznak, 
hogy a hatalmak, ha Anglia külön vál is tőlük, a 
krétai ügyekkel szemben egyctértöleg fognak el­
járni. Európa — írja a Temps — azl tartja, hogy 
a világbéke elöbbrevaló, mint a törökországi 
reform.

Spanyolországban, mint madridi táviratok jelen­
tik, minisztcrválság van a küszöbön. Annyi bizo­
nyos, hogy Spanyolország belpolitikai viszonyai az 
utóbbi illőben nagyon komolyra fordultak. A kor­
mány és a kisebbségi-pártok a gazdasági kérdé­
sekben nem tudtak megegyezésre jutni és az el­
lenzék nem is titkolja, hogy obstrukeziót akar 
csinálni. Kubában változatlanul rossz a helyzet. 
Nagyon rossz hatást keltett a „Garibaldi“ czir- 
kálóhajó ügye is, az alkudozások eredménytelenek 
maradtak és a tengerészetügyi miniszter kénytelen 
ismét másfelé fordulni, hogy hadihajókat vásárol­
jon. „Garibaldi“-!! nem az észak-amerikai kormány 
vásáiolta meg a spanyolok elöl, mint a hogy hit­
ték, hanem Argentinia. a mely, noha Cleveland 
újból intette, hogy a kubai ügyeket illetőleg telje­
sen semleges maradjon, mégis bizonyára Washing­
tonnal egyctértöleg járt el.

A krétai keresztény képviselőknek a felkelésben 
levő kerületekhez intézett sürgős felhívása, hogy 
ne hallgassanak az epitropia izgatására és marad­
janak nyugodtan, ínig a porta az újabb követelé­
sekre válaszolt, eredménytelen maradt, minthogy 
az athéni bizottság konzulok közbenjárása és a 
keresztény képviselők fáradozásai daczára folytatja 
az előkészületeket a harezra, arra az esetre, ha a 
porta visszautasítaná a követeléseket. Innét 
szállítottak partra önkénteseket és fegyvere­
ket Trabiliben és Lizenakiban, a mi felbáto­
rítja a mohamedán titkos bizottság ellenakczióját. 
A mohamedánok közt, a kik a haleppai szer­
ződés módosítása esetén befolyásuk csökke­
nésétől tartanak, egvre nő az izgatottság. 
E melleit a maczedóniai felkelés is folyton 
növekedőben van s mind veszedelmesebb jelleget 
kezd ölteni. Az alhenei félhivatalos „Proia", 
határozottan rosszalja a meczedón mozgalmat és 
azt állítja, hogy egyetlen egy 90 főből álló banda 
tört be Thessaliából Maczedóniába. Rikaki a krétai 
bizottság tagja az „Osty“ laphoz levelet intézett, 
az önkéntesek és lőszerek szállításának megakadá­
lyozása ellen. A sajtó egyértelműié" tiltakozik 
Kréta blokirozása, mint nagyobb igazságtalan és 
keresztényiden intézkedés ellen. Krétából még 
egyes rendzavarásokat jelentenek. A Reuter- 
ügynökség kanca! jelentése szerint a felkelők a 
múlt héten segélyt kaptak Mesarából és Selinoból. 
A kanca! kerület falvából a lakosság tömegesen 
a városba üzönlik, a mit a hatóságok igyekeznek 
megakadályozni, mert zavargásoktól tartanak.

A spanyol tengerészeti miniszter a képviselőház­
ban kijelentette, hogy a kormány Genuában tár­
gyalásokat folytat 18,800.000 pezete értékű czir- 
lcáló hajók megvásárlása ügyében, a melyeknek 
ára sterlingekben lesz fizetendő. A képviselőház

erre elhatározta, hogy hétfőn a szabadelvűek 
által benyújtott határozati javaslatot veszi tárgya­
lás alá, a mely arról szól, hogy a képviselőházat 
nem elégíti ki a tengerészeti miniszternek a czir- 
káló bajok megvétele tárgyában tett nyilatkozata.

A nemzetközi szoczialista-kongresszus befejezte 
munkáját. Tegnapelőtt volt a bizottsági jelenté­
sek fölött való tanácskozás. A majoritást jelentés 
azt ajánlotta, hogy állítsanak fel egy nemzetközi 
agenturát, mely figyelemmel kisérje a kapitalizmus 
nagy műveleteit, a melyek a petróleum- és gya­
pot-termelésre meg más iparágakra vonatkoznak 
és odahasson, hogy ezeket szoczializálják. Ajánlja 
továbbá a jelentés, hogy a vasutak, bányák és 
nagyobb gyárak menjenek át a nemzet tulajdo­
nába, töröljék el a prémiumokat, hozzák be a 
nyolez órai munkaidőt, törüljék el a Swenting- 
rendszert, ismerjék el, hogy mindkét nemnek joga 
van egyesületet alapítani és a munkásnők belép­
hetnek az iparegyletekbe. A sztrájk és a boycott 
szükséges fegyverek, melyek alkalmazását azonban 
az iparegyletek erősségétől kell függővé tenni. 
Minden ország iparegyleteinek oda kell hatniok, 
hogy a munkások ne menjenek más országokba 
az odavalók kárára és sztrájk idején támogassák 
egymást. A jelentést elfogadták, épp úgy azt az 
indítványt is, hogy a jövő kongresszusból az anar­
chistákat zárják ki. Elfogadták továbbá Lieb­
knecht meghívását, hogy a jörű kongresszust Né­
metországban tartsák meg. Ezután a kongresszust 
berekesztették.

Dodds tábornok, Dahomey leigázója nemrég pa­
rancsol kapott a franczia kormánytól, hogy menjen 
Tonkinba s vegye át az ott levő csapatok fő­
parancsnokságát. A tábornok tényleg el is utazott 
rendeltetési helyére. Alig ért azonban Tonkinba, 
parancsot kapott, hogy mondjon le a fővezér­
letről s térjen vissza azonnal Franeziaországba. 
Francziaországban mind ennek az okát még nem 
tudják, de azt hiszik, Dodds rósz fát tett a tűzre, 
ha a kormány Így bánik vele. Ebben az cselben 
azonban nem ez az oka. Sőt azt hiszik, egyálta­
lán nincs is oka; vagy legalább is. nem tudja 
senki sem s a hol csak beszélnek róla, mindenki 
más és más okot mond. A gyarmatügyi miniszter, 
a kinek ez az egész dolog a jogköre alá tartozik, 
azt mondja, hogy a tonkini csapatok száma sok­
kal nagyobb, semhogy azt Dodds-ra, egy zászlóalj­
parancsnokra lehetne bízni, hanem oda egy had­
osztályparancsnokot kell fővezérnek kinevezni. Az 
ugyan furcsa indokolás, de még mindig ért­
hető, hogy a tonkini csapatokat egy hadosz­
tályparancsnok vezényletére kell bízni. Az azonban 
feltűnő, hogy akkor miért küldte ki oda Dodusot, 
a kinek rangfokozatát ismerte. A ki a franczia 
tengerészeti ügyek vezetésében nem jártas, nem 
képes ezt átlátni. A kik ezzel a magyarázattal nem 
elégesznek meg, azt mondják, bogy Dodds mulatt 
s Indo-Khinában gyűlölik a mulattokat, úgy hogy 
lehetetlen ilyet állítani ott a franczia csapatok 
élére. Ez is plauzibilis. De akkor még mindig fel­
merül a kérdés, hogy hát akkor miért küldték őt 
oda, ha úgyis tudták. Megindultak tehát a kom­
bin ácziók s végre arra az eredményre jutott a 
sajtó, hogy a kormány fél tőle s nem akarja, 
hogy távol Paristól oly nagy haderő fölött ren­
delkezhessék, mert a tábornokok mindig veszedel­
mesek voltak még a köztársaságra.

A jegyzők kongresszusa.
A községi és körjegyzők ma délelőtt tartották 

meg a kongresszust a kiállítás ünnepség! . csarno­
kában. Mintegy ezer főre lehet tenni az egybe­
gyűltek számát, a kik az értekezlet egész lefolyá­
sát nagy lelkesedéssel és feszült érdeklődéssel kí­
sérték végig. A kongresszusnak — sajnos — nem 
volt valami kézzelfogható eredménye, mert esz­
mecsere tulajdonképen nem volt és a jegyzők leg­
sajátosabb benső ügyeit nem bolygatták. Mind-

Dal a kaczérságról.
Irta: Tímár Szaniszló.

.Ha egy nőnek fehér karja és fehér válla van, 
bocsássuk meg neki, ha esetleg hadilábon áll a 
helyesírással“, mondá az őrökké ifjú és vidám 
Murger, a ki úgy el volt ragadtatva az asszony! 
szépségtől és bájtól, hogy minden izében reszke­
tett, ha közel jutott egy nő leheletéhez. És igaza 
volt a jó Murgemek. a világ legnagyobb bohéme- 
jének. A szerelem tudományában, (a mely fensé­
gesebb. mint a csillagászat és a fizika,) szinte 
kicsinynyé törpül minden követelmény, a melyet a 
társaság támaszt a nő iránt. Én sem bánom, ha 
egy nő nem tudja könyv nélkül Shakespeaert, 
vagy Heinét és nem tudja határozottan, hogy mi­
kor született Horatius Codes. Bánom is én. akár­
mik véleménye van a pozitivistákról és encziklo- 
pedlstákról, s ha ezt a szót: „Szeretlek“ két f-vcl 
Írja, annál jobb. Ha szép és a lelke müveit, ha 
van egy kis hivatása a szerelemre s a kaczérság 
művészetében némiképen jártas, elég jelentékeny 
arra, hogy akármily férfiú is foglalkozzék vele.

Ezt az utóbbi föltételt: a kaczérságot, az úgy­
nevezett szigorú moralisták rossz néven veszik a 
nőknek és rossz néven fogják talán venni tőlem, 
a ki bevallom, hogy a női kaczérság az Ízlés és 
ildomossá" határai között nagy vonzást gyakorol 
rám. A kaczérság épugy a természet adománya, 
mint a lelki műveltség, a szépség, szelídség, _ vi­
dámság és érzékenység. S ha egy nő a kaczérságot 
tudománvnyá fejleszti, ez csak azt mutatja, bog) 
tisztában" van a természet adományainak értékével; 
föltéve, hogy a nö különben jelentékeny.

Ez a nézet mindenesetre egészségesebb, mint 
az, hogy a nő fölénk csiga módjára húzódjék 
vissza, fukarkodjék mosolyával, akármi!) en lelki 
mozgalmak rázzák is meg, igyekezzék minél keve­
sebb embernek (különösen pedig férfiúnak) tet­
szeni és jelentékenységének minden atributumát 
rejtse el úgy, hogy meg ne lássa senki.

Mert mi az, a mi egy asszonyt jelentékenynyé 
tesz? Hány csodaszép nő van a világon, a ki 
testi báj dolgában vetélkedhetnék egy Gleopatra- 
val. mégis hidegség környezi és a tüzet, a mely a 
férfiszivekben oly gyorsan lobban lángra, hogy 
csak az unalom vize tudja eloltani, az ő szép 
szemei érintetlenül hagyják. Ezek az úgynevezett 
jelentéktelen nők, a kiken a szépség nem segít. 
Ha a lélek benső fénye meg nem világítja az 
arcz vonásait, ha az a rejtelmes tűz, a mely ott 
lobog mélyen a nő szivében, meg nem jelen1" 
néha a szemekben is: a búbig, a mely azokból

indul ki, nem ragadós, nem végzetes, nem elra­
gadó. Előfordul ugyan — sőt talán mindig meg­
történik — hogy az ilyen nő is szerelmet támaszt 
egy-egy férfiszrvben, "de csak magához hasonló 
jelentéktelen férfi szivében. De szemeinek fénye 
nem olvan, hogy miattok „tárnákat robbantanának 
fel“ vagy „megittasulna varázsitaluktól egy Danton“ 
mint Marcell Prévost jellemez egy szép nőt.

A női jelentékenység varázsa az egyéniségében 
van. Szelídség, vagy vadság: az mindegy, csak 
természetes legyen. Az egyik éppen szelídsége, a 
másik vadsága által érdekes. Semiramis ütött, ha 
haragudott és harapott, ha szerelmes volt. Tudjuk, 
hogy sokszor ütött és gyakran harapott és a mi 
a födolog: mindig mást ütött és mindig mást 
harapott." de Stuart Mária ép úgy mint nagy 
vetélytársa: Erzsébet, eltűrték néha, ha kedveseik 
megverték őket. Az alapvonás tehát, a melyre eg)' 
női egyéniség felépül, különböző lehet, a minthogy 
különböző is, még ha a szeszély képezi is azt, 
csak az atributumok legyenek olyanok, a melyek 
jelentékenyek. Az értelem frissesége és gyorsasága, 
a felfogás" tökéletessége, a szenvedély intenzivitása, 
az érzékenység fokozatai, a gondolkozás nőiessége, 
a mely oly bájos és elragadó, hogy egykor a hal­
hatatlan isteneket is leszéditette az Olimpról és a 
tudata annak, hogy győzni tud, ha akar a férfi­
sziveken: ezek a tulajdonságok és még néhány, 
a melyet nem akarok felsorolni, teszik a nőt 
jelentékenynyé.

És ebben a keretben kezdődik azután a kaczér­
ság játéka, a melyen már annyi férfiú rajta vesz­
tett. Ha ilyen nő 'kaezér a koketteria igazi értel­
mében, akkor bizony megesik, hogy tárnák 
robbannak föl, sőt megesett, hogy véres háborúk 
folytak értök. Akár alant született az ilyen nő, 
akár ott, a hol a sasok fészkelnek, szépségének 
és kaczérságának végzetes következményei lehet­
nek. A kaczérság különböző fogásai képezik a 
szépség szárnyait, a melyek nem ösmernek túlsá­
gos magasságot és a porból a trónok magaslatáig 
emelkedhetnek. Pompadour asszony felesége volt 
egy szegény csavargónak, mégis az ő szeszéi} étöl 
függött Európa nyugalma egy ideig. Igaz, hogy 
nem sok kaezér nőnek van szerencséje olyan nagy 
„baleket“ foghatni, mint neki, de az is_ igaz, hogy 
a kaczérságnak olyan tudora sem születik egy­
hamar, mint a milyen ő volt. „Arczán lencsék 
voltak“ — írja róla egy krónikás — „de minden 
lencsében a szerelemnek egy-egy pogány istensége 
lakott és minden egyes lencsének egy király is 
őrömmel eladhatta volna elsőbbségi jegét.*

Az igazi kaczérság abban különbözik a vissza­
taszító koketteriától. hogy villámait a kellő idő­
ben, helyen és módon szórja szét. A régi arisz­
tokrata elv pendent-ja az: „Az ember csak a 
bárónál kezdődik.“ „A iérfi csak a jelentékeny 
férfiúnál kezdődik“ — mondja az igazi kaczérság. 
A ki szenvedélyből kokett, annak mindegy, akár­
mily férfiú van előtte; a szabó, a ki a paradicsomi 
tájakon babrál, a ezipész, a ki az uj topánkákat 
próbálja fel, a segéd, a ki a posztót méri le, a 
boltoslegény, a ki a számlát hozza, ép olyan mo­
solyban részesül, mint a legjelentékenyebb férfiú; 
épen úgy hajtja félre kecsesen fejecskéjét a kaezér 
nő, épen úgy keresi a férfi tekintetét, épen úgy 
érinti mintegy véldtlenségből kezének bársonyával 
a szerencsétlen ifjú kezét, a szemjáték épen úgy 
megindul, mintha szerelemre és meghódításra ér­
demes férfiú állana előtte. A különbség csak az, 
hogy ez a koketteria csak a csekély jelentőségű 
ifjakat szédíti el, mig az érdemes férfiakat hide­
gen hagyja. Sok boltosifju abban a hiszem- 
ben van, hogy ennek vagy annak a szép 
nagyságos asszonynak a szivét meghatotta az ö jól 
fésült pofaszakálla és csinosnak tartolta kitogás- 
talanul megkötött nyakkendőjét. Ábrándoznak is 
a kokett hölgyekről' szentimentális segédek és 
könnyen megtántoritható ifjak utczán, iskolákban 
és boltokban, de nem ott, a hol a női kaczérság 
és báj igazi értékét meg tudják becsülni. Kartács- 
tüzben fecsérli el az ilyen koketl nő a kaczérság 
villámait és így természetesen elfogy a municziója, 
ha igazi csatát" kell nyernie. Az első, a kit szem 
elől téveszt, vagy a ki szem elől téveszti, az illető 
asszony férje. Mindenkivel kaczérkodik, csak a 
férjével nem; vagy azért, mert ezt fölöslegesnek 
tartja, vagy mert elfárad a koketteria tudomá­
nyában és fél, hogy idegen férfiaknak nem jut 
elég a szem tüzéből s a figyelem lebilincselő va­
rázsából. Hogy a házasság hajója darabokra zúzó­
dik így, az magától értetődik.

A kedvességet és nyájasságot a figyelemre méltó 
kaezér nő sem téveszti szem elöl. akárkivel 
szemben is. Hisz ez a két tulajdonság veleszüle­
tett és önként áramlik belőle, mint a napgolyóból 
a hő és világosság. De a koketteria ezzel véget 
ér és csak akkor kerül elő ismét, ha hozzá méltó 
férfin áll előtte. És a különbség csak itt látszik 
meg igazán a kétféle kokett nő között. Mennyi 
báj a szemjátékban, mily szédítő' és rabságba 
ejtő kiaknázása a fej tartásának, a melynek leg­
szebb helyzeteit tükörből sem kellene tanulmá­
nyoznia a nőnek: tudja úgy is, a természet taní­

totta rá. melyik mozdulata a legszebb. Üdeséget 
lehel és tüzet gyulaszt, ha kezet nyújt és mosolyog, 
ha fehér tógáit mutatja, ha szemeit félig behunyja, 
féloldali a kerevetre dől, vagy féltesttel visszafor­
dul, ha csendesen mond valamit, mintha titkot 
árulna el, a mi a boldogság sejtelmeit ébreszti a 
féifiszivben. ha csevegni kezd apró dolgokról és 
nagy eszmékről egyforma érdekkel, és minden 
szavával vagy magát teszi központjává a beszéd­
nek, vagy azt, a kivel beszél. A kettős szubjek­
tivitás legfőbb, de egyszersmind legveszedelmesebb 
eszköze is a női kaczérságnak.

A ki ebben nagy tökélyre vitte, az ezt a kettős 
szubjektivitást még nagy társaságban is meg tudja 
őrizni. Persze, nagy művészetre van szükség, hogy 
ennek valamely nő jól meg tudjon felelni. Az 
egész társasággal kaczérkodik, nőkkel és férfiakkal 
egyaránt, a nélkül, hogy bántó hatást tenne, vagy 
koketteriájával tolakodnék, a mi visszataszító; és 
mégis van egy (sokszor több) férfiú a társaság­
ban, a ki azt hiszi, hogy csak vele kaczérkodik, 
hogy mosolya csak neki szól, hogy szépsége csak 
neki virágzik.

Megható különbség van a leány és az asszony 
között. Olyan leányokról van szó természetesen, 
a kik a legnaivabb koron és gondolkodáson túl, 
de a felvilágosodás végső határain innen vannak. 
A leány csak bizonyos korlátok között fejthet ki 
kaczérságot, külső szépségre, a platói szerelem 
fölébresztésére, vagy bizonyos eszmei körre hív­
hatja föl a figyelmet és Így az eszközei is ártat­
lanabbak, kezdetlegesebbek és nőtlen férfiakra, 
vagy lobbanékony iíjakra terjedhetnek ki.

Az asszony kaezérsága azonban tele van vesze­
delmekkel, a melyek a koketteria Aeolus zsákjából 
kiszabadulva sok galibát, sőt drámákat és tragé­
diákat okozhatnak. És a háló, a melyet a kaezér 
asszony Ion, mily könnyen foghatja meg öt ma­
gát is, a férfiúval együtt, a kire kivetette, vagy a 
nélkül. A kokett asszonyt bántja az, ha kaezérsága 
hatástalan és a férfiú hideg marad. A női pszicho­
lógia minden törvénye azt mondja, hogy a sze­
relmi csáb minden képzelhető eszközét használja 
fel ilyenkor a nő, hogy áldozatát hálójába kerítse. 
S addig szövi-szövi a hálót, a mig önmagát fonja 
be és szerelembe esik, a honnan három kijárás 
van: vagy a boldog házasság, vagy a dicsőség, 
vagy a morgue.

Akárhogy áll a dolog, gondolkozzanak a mora­
listák a kaczérságról bármiképen: kétségtelen és 
elvitázhatatlan dolog,, hogy a koketteria a női 
egyéniség egyik kiváló és nagyszerű kiegészítő ré­

szét képezi, hogy a szerelem édes mérge (a mely­
től oly szívesen betegszünk meg) innen terjed és 
közös tulajdonsága többé-kevésbé minden nőnek, 
szépnek, rútnak, miveltnek, miveletlcnnek, csekély­
nek s jelentékenynek egyaránt. Az is igaz, hogy 
épen a legkaczérabb asszonyok sorából kerültek 
ki azok az őrökké világító női eszmények, a kik­
nek egész élete koketteriából, csevegésből, piperé­
ből, kézszoriíásból, szerelmi vallomásokból és fo­
gadalmakból állott és a kik mégis a soha nem 
hervadó dicsőség pálmáját nyerték el, megtoldván 
néhány fejezettel az emberiség történetét.

Modern, jóslatok.
Ki hitte volna, hogy a XX. század küszöbén 

ismét felszínre kerülnek régmúlt idők titokzatos 
nimbusába bujtatott szédelgést módszerek, az idő­
jóslás, mely ismét teljes virágzásban van, a máz 
egyszer eltemetett s teljesen hitelt vesztett asztro­
lógia s az ókor orákulumainak jóslatai. S mindé 
hókusz-pókuszt természetesen modem s tudomá­
nyos színezetű mázzal bevonva, a közönségnek 
egy intelligens s úgy látszik immár jelentékenyen 
felszaporodott töredéke nagy tetszéssel fogadja.

Egy hóbortos angol, ki nem átalja „astrolúgus“- 
nak nevezni magát, már azt az időt várja, „mikor 
tudománya az egyetemeken elsőrendű tantárgy 
lesz, számos tanárral és rengeteg hallgatósággal.“ 
Lehet, hogy igaza van s Bland iskolája még va­
lamikor. hacsak kevés időre is, diadalmaskodni 
fog. A mindinkább és pedig müveit körökben terjedő 
osoterismus, a Mine Blavatsky-féle buddliismus talán 
képesek lesznek a csillagjóslás régi fénykorát ismét 
előidézni.

Előre megvan-e határozva az ember sorsa ?
Erre pozitív feleletet nem tudunk adni. De az 

emberek legnagyobb részének meggyőződése, hogy 
sorsunk előre meg van ina. S kit ne érdekelne 
saját jövendőbeli sorsa! Ha végigtekintünk az 
emberiség egész művelődéstörténetén, azt fogjuk 
találni, hogy mindig akadtak emberek, kik közön­
ségük hiszékenységére támaszkodva, hol lelemé­
nyes, hol boszantóan együgyű módon jósolgattak 
s azt hirdették magukról, hogy be tudnak hatolni 
a jövő titkaiba. Egy-két véletlenül elért siker aztán 
az astro'ogus vagy időjós hírnevet hirtelen meg­
állapította s azontúl aztán a száz meg száz fel­
sülés nem ártott neki. Most legújabban Olcott 
ezredes oly módon akarja a csillagjóslás jogosult­
ságának kérdését eldönteni, hogy a „The Thesso- 
fist“ czimü lap Összes előfizetőihez kérdőlapokat
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azonáltal maradandó emléke lesz a jegyzők mai 
összejövetelének. Emlékezetes lesz, mert újabb 
fényes bizonyságot szolgáltatott a jegyzők haza­
fias lelkesedéséről és nemes ügybuzgalmáról. 
Demonstráczió volt ez az ország minden vidékéről 
ősszesereglett jegyzők részéről a nemzet ezredéves 
ünnepe mellett, bizonysága volt annak, hogy Ma­
gyarország jegyzői kara az ország szivében épen 
úgy, mint a végvidékeken híven őrzi a hazaszere­
tet lángját, a hazáért él s a haza javára munkál­
kodni soha meg nem szűnik.

A kongresszuson Permi Dezső belügyminiszter 
elnökölt. Helyesen tette, hogy jelenlétével is 
emelte a jegyzők mai ünnepélyes ülésének dí­
szét. Megjelenne a jegyzők körében kedvező 
benyomást tett. Megnyitó beszédében röviden nyi­
latkozott a közigazgatás reformjáról is. A részle­
tekbe nem hatolt be, csak röviden kijelentette, 
hogy a reformot még a jövő ülésszakban kívánja 
tárgyaltatni a törvényhozásban.

Szegedy Albert aleínök szép és érdekes előadása 
után Uszkav Bálint főjegyző a közigazgatás álla 
mosdását sürgette. Kunczc Imre, a jegyzők köz­
szeretetben álló elnöke üdvözölte ezután a mi­
nisztert, a ki pár rövid kijelentéssel berekesztette 
a kongresszust, a melynek lefolyásáról szóló tudó­
sításunk itt következik:

A kongresszus tiz érakor kezdődőit; ekkor kereste fel 
egy diszmagyarba öltözött küldöttség Perezel Dezső bel­
ügyminisztert. a kongresszus védnökét. Az ezredéves ki­
állítás részéről .Müller Iléla műszaki tamicsos. Gelle'ri 
Mór titkár, dr. Kovács Gyula kiáliitási előadó és Pa- 
lágyi kiáliitási felügyelő képviselték. Ott láttuk Besse­
nyei Ferencz és Telegdy József orsz. képviselőket is 
és dr. Lipcsey Adámot, a Községi Közlöny szerkesztő­
jét és másokat.

A terembe lépő belügyminisztert a kongresszus lelkes 
éljenzésekkel üdvözölte. A miniszter kíséretében jöttek 
Kaffka László miniszteri osztálytanácsos, dr. Kampis 
János, dr. Bállái Lajos miniszteri titkár.

Miután a miniszter az elnöki széket elfoglalta. Run- 
ezt Imre elnök mondott üdvözlő beszédet. Megköszönte, 
hogy a miniszter elvállalta a védnökséget. Nem akar 
most foglalkozni a közigazgatás nehéz és nyílt sebeivel, 
nem akarja az ó tarthatatlan helyzetüket ecsetelni, de 
annyit mondhat, hogy a jegyzői kar minden baja da­
czára, mindenkor megtette kötelességét s fokozott erővel 
fogja megtenni a jövőben is. (Zajos helyeslés.) Ezt kíván­
ják az állami feladatok, a haza üdve és az a remény, 
hogy a nemzet szerencsés viszonyok közt fog bemenni 
az uj ezredévbe, melynek hajnala a magyar jegyzői kart 
buzgó és önfeláldozó munkában fogja együtt látni. (He- 
Iveslés.) Mégegyszcr üdvözli a minisztert és kéri, hogy 
nyissa meg a kongresszust.

Perczel Dezső belügyminiszter állott föl most és a 
következő beszédet mondotta:

T. uraim ! A magyar községi és körjegyzők országos 
egyesülete, midőn elhatározta azt, hogy a megelőzőleg 
tartott két kongresszus folytatásaként a folyó évben 
Budapesten egy harmadik jegyzői kongresszust tart. 
olyan szives volt, hogy ezen kongresszus védnöki állását 
nekem felajánlotta. (Éljenzés.) Habár tudtam, hogy a 
kongresszus megtartásának ideje körülbelül azon idő­
szakba esik, a mikor hiva'alos kötelességeim teljesítése 
Uten, a fővárostól távol szabadságidőmet töltöm : mégis 
nem haboztam, hogy a legnagyobb készséggel, hazafias 
örömmel vállaljam el ezen védnöki állást (Éljen­
zés) még pedig három okból : Először, mc-rt 
elfogadása által kifejezést kívántam adni azon ér­
deklődésemnek , a melylyel az ezen a kongresz- 
szuson megvitatandó közigazgatási természetű kérdések 
iránt viseltetem; másodszor, mert tanujelét kívántam 
adni a jegyzői kar egyesei iránt rokonszenvemnek és 
jóakaratomnak (Éljenzés.) és harmadszor, mert a ma­
gam részéről is hozzá kívántam járulni ahhoz, hogy 
akkor, a mikor ebben az országban minden hazafi ün­
nepel, a jegyzői kar ünnepe is minél fényesebb és mél­
tóbb legyen. (Éljenzés.)

Az ország ki sem jön az ünneplésből. Úgy szólván 
egyik ünnep a másikat éri. Méltó, jogos és helyes ez 
akkor, a mikor a nemzet fennállásának ezredéves ünne­
pét üli. A főváros, a vármegyék, a városok, a községek mind 
ünnepelnek és ünnepelnek nemcsak a központban, hanem 
a határszéleken is, a hol nem beszélik a magyar nyel­
vet, de azért szivvel-Iélekkel részt vesz a nép a nemzet 
ünnepen. Részt vesz ünnepünkön az, a kit legelőször 
kellett volna említenem, a koronás király (Hosszas él­
jenzés.) és az uralkodó ház. (Éljenzés.) Mindenkinek kö­
telessége odahatolni, hogy ez az ünnep minél méltóbban 
folyjon le.

De nemcsak ezen kötelesség hárul a jelen nemzedékre, 
nemcsak az. hogy háüval és kegyelettel gondoljon vissza 
őseinkre, a kiknek alapvető munkája biztosította a sok

intézett az illetőnek születésére, korúra stb. 
vonatkozó kérdésekkel. A beérkező felele­
tek alapján két astrologus, egy indus meg egy 
európai, kiket Olcott e czélra felfogadott, fogja a 
»The Theosofist“ előfizetőinek sorsát megjósolni, 
kik viszontszolgálatképen bizonyos idü lefolyásával 
jelenteni kötelesek, hogy a jóslatok teljesedésbe 
mentek-e vagy sem ?

Az igazságnak ily „statisztikai“ utón való felde­
rítése szerzőjének amerikai eredetére vall, csak­
hogy mint egy jeles tudós erre vonatkozó­
lag megjegyzi, ez ép oly módszer, mint hogy ha 
a Gellért-hegy boszorkányairól bizonyságot akar­
ván szerezni, kérdölapok segélyével megszavaztat­
nék Pestmegye földműves lakosságát.

Tagadhatatlan azonban, hogy néha a különböző 
jósok szerencsésen fején találják a szeget. Seni 
például előre megjósolta Wallenstein meggyilkolta­
tását. mely, mint tudjuk, csakugyan he is követ­
kezett. Dr. Falb is megjósolta a rossz időt a 
magyar ezredévnek, és sajnos, hogy a német 
időjós szerencséje egyrészt, a mi balsorsunk pedig 
másrészt, úgy akartuk, hogy ép ez alkalommá: 
legyen igaza, mert rendesen Falb kritikus napijai 
még ha elsőrendüek is, zavartalan derültségben 
múlnak el.

Egy másik német alapos tudós — Wilde nevű 
— pedig nemrég kimutatta, hogy Carnot köztár­
sasági elnök erőszakos halálát is meg lehetett 
volna jósolni, mert születésekor a Mars bolygó a 
„nyolezadik állásában“ volt, a mi a khaldeusok- 
nál a meggyilkoltatást jelentette.

A derék astrologus ezzel a horoscop-jával kissé 
elkésett ugyan, de enuncziáeziója hasznos lehet 
mindazokra az embertársaira nézve, kiknek szüle­
tésekor Mars a nyolezadik állásban volt; hátfia 
valami nagy elóvigyázattal mégis kikerülik vala­
hogy a halálos döfést ?

A ,Gil Blas“ szerkesztősége tudvalevőleg külön 
astrológust szerződtetett, a neve dr. Ely Star; de 
a misztikus ur a jóslatait annyira általános for­
mában adja, hogy rajtakapás esetén elég kibúvót 
találhat. így aztán az a gyanú merül fel, hogy 
dr. Ely Star nem annyira astrologus, mint inkább 
egy tréfás bohémé ifjtj, a ki fényesen megél ab­
ból, hogy az embereket egy kissé rászedi.

Az összes jóslatok között egy sincsen, mely 
annyi érdeklődést keltett, mint az, a mely a vi­
lág végének bekövetkezésére vonatkozik. Ennek a 
jóslatnak igen tartalmas története is van.

Köztudomású, hogy a X-ik század vége felé ál­
talánosan el voltak készülve az utolsó ítéletre,

rossz szomszéd közt ezen ország fennállását, de köteles1 
sége az is, hogy éppen e nemzet jövőjének biztosítása 
érdekében az ezredéves múlt tanúságait levonja.

Messze eltérnék, hogy ha múltúnk minden tanúságát 
levonni akarnám. Csak egy tanúságot kívánok hang 
súlyozni. Ez a tanúság az, hogy bámily szivósággal, 
bármily kegyelettel ragaszkodtak is apáink egy bizonyos 
instituczióhoz, a mikor meggyőződtek arról, hogy a 
nemzet közérdeke mást parancsol, hogy szükségessé 
teszi, hogy a szomszéd kulturállam példáját köves­
sük, nem haboztak, a még oly kedves régi tra- 
diezióló! eltérni és a jövő utján haladni. (Élénk 
helyeslés.) Láttuk ezt a negyvenes években. A 
rendi alkotmányhoz minden magyar ember utolsó csepp 
vérével ragaszkodott, de a mikor belátták, hogy a rendi 
alkotmánynyal a N1X. században nem boldogul: meg­
hozták az áldozatot és áttértek a parlamentarizmusra, 
a mely, miut látni, bevált és hazánk fennállását 
biztosította.

Elöltünk is egy igen nagy probléma van. Egy lépést 
kell megtennünk előre, bárhogy kapaszkodjunk is a vár­
megyéhez, bármennyire el ismerjük, hogy a szabadság 
védbástyája. A reformot, a mely a jelenlegi kormány 
programújába fel van véve, meg kell alkotnunk. (Hosz- 
szas éljenzés.)

Több évi kísérlet áll e tekintetben mögöttünk. Min­
denki tudja, hogy a törvényhozás foglalkozott a kérdés­
sel, de a viszonyok úgy alakultak, hogy éppen azon 
ragaszkodásnál fogva, a melylyel a képviselőtestületnek 
nem is többsége, de jelentékeny része a vármegyék iránt, 
a municzipalizmus iránt viseltetett, nem lehetett ezt a 
kérdést megoldani.

De két dolog most is tisztában áll előttem. Az egyik 
az, hogy a jelenlegi országgyűlés, a mely február 17-én 
véget ér, ezzel már nem foglalkozható. A másik pedig az, 
hogy az országnak létérdeke az, hogy a legközelebbi or- 
szággyiilés, bármikor jöjjön is össze, legfőbb feladatai közé 
a reformkérdésnek napirendre tűzését sorozza. (Éljenzés.) 
En meg vagyok arról győződve, hogy ezen kérdés meg­
oldása ez alkalommal sikerülni fug. Hiszen a tapasztala­
tok, a melyeket 1891 óta szereztünk, nem azokat, a 
kik közvetlenül érdekeltek, de a távolról szemlélőket is, 
meggyőzhették a reform szükségességéről. (Igaz ! Úgy 
van !) Adja isten, hogy a reform sikerüljön ugv, hogy 
ezen országnak további hosszú századokon át való fen- 
maradását biztosítsa. (Éljenzés.)

Hogyan és miként kívánja a kormány ezen nagy 
problémát megoldani, erre nézve különböző alkalmakkor, 
különböző helyeken volt szerencsém nyilatkozni, a mon­
dottaktól most sem térek el. Tudják azt, hogy a kor­
mány egyszerre kívánja előterjeszteni a vármegyei köz- 
igazgatás, a városok, valamint községek reformjának a 
kérdését, kapcsolatban az egész vonalon a fegyelmi 
eljárás kérdésével. (Lelkes éljenzés.) Ez a kormány 
programmja.

Ennek keresztülvitelében segédkezésre, a befejezéséhez 
közel álló kodifikáczionális munkának minél tökélete­
sebbé tételére, az eszméknek tisztázáséira kérem fel az 
ország jegyzői karát. (Hosszas, lelkes éljenzés.)

Ebben a nagy munkában, azt hiszem, hogy ezt min­
denki tudja, az első feladat, az általános közérdek biz­
tosítása. (Helyeslés.) De hogy ezen általános közérdekkel, 

jegyzők méltányos és jogosult érdekei a mennyire 
lehet, harmóniába hozassanak, ez gondjaimnak kiváló 
tárgyát képezi. (Hosszas lelkes éljenzés.)

Ilyen nézetekkel eltelve, nyitom meg a magyarországi 
jegyzők harmadik kongresszusát. S a midőn a megjelent 
jegyző urakat személyesen üdvözölném, még csak őseink­
től szintén ránk maradt egyik szép szokásnak hódolva, 
kérem önöket, hogy velem együtt kiáltsák -. Éljen a 
rály! Éljen a haza! (Hosszantartó lelkes éljenzés és 
taps.)

Az éljenzés elhangozlával Szegedi Albert aleínök 
tartott hosszabb előadást A jegyzői kar háláját fejen ki 

miniszter iránt, a miért a védnökséget elfogadta. Xagy- 
fontosságuaknak mondja a miniszt-r ajkairól elhangzott 
szavakat, mert megegyeznek azokkal az eszmékkel, a 
melyekért a jegyzői kar évtizedek óta sorompóba áll. 
(Ó azonos, egységes, osztatlan és független nem- 

ti államot akarnak, s örömmel konstatálja, hogy a 
kongresszus egyetértő, egv akaraton és ezt az

etért nem fogja megzavarni az a néhány hang, a 
melylyel a jegyzőknek egy kis töredéke diszharmóniát 
akar vegyíteni a harmóniába.

Érdekesen fejtegeti ezután a falusi jegyző állását a 
mu.tban és a jelenben. Megvilágítja minden oldalról. 
Jellemzi a paraszt- és a földbirtokos-osztályt, rámutat a 
nehézségekre, as akadályokra, a melyekkel a jegyzőnek 
meg kell küzdenie, és rajzolja azt a viszonyt, a melv

melynek határnapját még azutan is részint vallá­
sos fanatikusok, részint pedig kartársaikat be­
csapni vágyó szélhámosok még többször kitűztek. 
De a félelmetes napok mind elmúltak s az 
emberiség még mindig él, sót a mint ezt a hazug 
prófétákkal szemben való kőnnyenitivőség bizo­
nyítja, meg eléggé fiatal is.

Ezt különben érdekesen illusztrálja egyebek közt 
egv újabb amerikai próféta fellépése is, ki a 
másodszori füldreszállásat jósolta. Nyomban egész 
sereg hívót látott maga körül csoportosulni s a 
kis felekezet, a coelibatus megtartásán kívül, 
föfigyelmét a felekezeti vagyon növelésére fordítja 
(mar 40.000 dollárt raktak össze), nehogy Jézus 
Krisztus másodszor is kénytelen legyen szegény­
ségben, egyszerűen szamárháton lovagolva hir­
detni az igét, hanem, hogy földünkre érve, válasz­
tott liivei által kellő fogadtatásban részesüljön s 
maga előtt találja a modern amerikai élet min­
den komfortját. A mire ezek a hóbortos ameri­
kaiak még varnak, az másutt már rég megtörtént. 
A niáhdi föllépése, mely a nyulezvanas években a 
Szudánban oly véres háborúkat okozott, még friss 
emlékezetünkben van. Az ál-próféta kőzépafrikai 
tisztelői nemrég utánzókra akadtak, a — párisiak- 
l/iin. — vagyis a párisi unatkozó úri világ egv 
kis töredékében, melynek tagjai Couédon kis­
asszonynak elhiszik, hogy általa Gábor ark­
angyal szavait hallhatják. Ez a komédia is 
elég sokáig tart, a mellett jövedelmező is s igy 
azt hisszük. Mile Couédon-nak nincs oka megbánni, 
hogy közzé tette jóslatait, melyek közül az keltett 
legnagyobb hatást, hogy a kisasszony Francziaor- 
szag közeli végpusztulását is hirdetni merte.

Különben Riehet, a nagyhírű tanár is egy tudo­
mányos érvekkel tultömött könyvben (a czime 
„Dans cent ans“) is tett melancholikus megjegy­
zéseket hazájának jövőjét illetőleg. Tényleg, ha 
meggondoljuk, hogy a francziák XIV. Lajos ide­
jében Európa lakosságának 25%-át tették, s ma 
alig útik meg a llc/0-ot, ez elég okul szolgálhat 
arra, hogy e nemzet jövendőbeli fejlődését pessi- 
mistikus színben lássuk. így tehát minden valószí­
nűség szerint a mostani kulturnépek között a leg­
zseniálisabb fog leghamarabb eltűnni a főid színé­
ről, s akkor bizonyára úgy fog tovább élni a 
történelemben, mint ma a régi egyiptomiak vagy 
görögök. Lesz idő, mikor Párisról is csak úgy lóg­
nak beszélni, mint Memphisról vagy Athénről, 
Napóleonról pedig mint II. Rhamses vagy más 
ókori hóditóról.

egyrészt a jegyzők, másrészt a községi bíró, pénztáros, 
közgyám és esküdtek között fennáll, azt az állást, 
melyet a jegyző a falusi társadalomban elfoglal s azt az 
erkölcsi méltánylást, a melyben részesül. Végül kéri a 
jegyzőket, hogy tegyenek meg mindent, a mi az ő hely­
zetükre üdvös.

Huszkay Bálint főjegyző a közigazgatási reformot sür­
geti és jellemzi azt a fontos pozicziót, a melyet a jegy­
zők a közigazgatás terén elfoglalnak. Hangsúlyozza, 
hogy a községi közterhek viseléséhez az állam is hozzá' 
járuljon. Érvényesítendő a kinevezési rendszer, mert a 
választási rendszernél nem az önzetlen, nagy érdek ve­
zérli a választókat, hanem rokoni kötelék, egyéni érde­
kek. Az uj törvényt azokból a tapasztalatokból kell 
megalkotni, a mely az életben nyilvánul.

Kwncze Imre köszönetét mond a miniszternek a 
megjelenésért és kéri őt. hogy támogassa a jegyzőket.

Perczel miniszter zárta be ezután nehány meleg szó­
val a kongresszust. A távozó minisztert zajos éljenzések­
kel kisérték.

Délután 2 órakor banket lesz az ünnepélyek csarno­
kában.
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alkalmából kétszáz terilékü banket volt ma délután. Az 
első felköszöntőt Kunczc Imre elnök mondotta a ki­
rályra ; a feiköszöntőt állva hallgatták végig. Szegedy 
Albert aleínök Perczel Dezső belügyminiszterre ürítette 
poharát. Utána dr. Kampis János, osztálytanácsos a 
belügyminisztériumban, éltette a kongresszus két előadó­
ját. Huszkay Bálint fiijegyzőt és Szegedig Albert al- 
clnököt. Lázár József az ezredéves kiállítás igazgató­
ságát köszöntötte fel. Midler Béla műszaki tanácsos 
a kongresszus elnökségét éltette. Dobozi/ István 
a sajtót köszöntötte fel, mely — úgymond — rokonszenves 
figyelemmel kiséri a jegyzők ügyét. Lipcsey Adam, a 
Jegyzők Lapjának szerkesztője, a sajtó nevében nagy 
tetszés mellett válaszolt a felköszöntőre és éltette a 
jegyzői kart, a melynek felvirágoztatására emeli poharát. 
Szukol Gyula az egyesület alelnükét Szegcdy Albertet 
éltette. Ezután ismét Kuncze Imre elnök szólalt fel, 
hogy a jegyzőket ügyszeretetre, testvéries egyetértésre és 
buzgósngra serkentse. Mondottak még többen felkö- 
szöutőt.

A bankot alatt Sadies Béla czigányzenekara húzta a 
szebbnébszebb magyar nótákat. Végül a «Hazádnak ren­
dületlenül»-! játszotta el, a melyet az összes jelen volt 
jegyzők állva énekeltek el.

Választási mozgalmak.
Programmbeazéd. Goldis József gór. kel. püspök- 

helynök, a m.-csekei kerület képviselőjelöltje hétfőn mon­
dotta el programmbeszédét Magyar-Csekcu nagyszámú 
intelligens választó közönség előtt. Beszédében megjelölte 
azon irányelveket, melyeket úgy bel-, mint külpolitikai 
tekintetben vall és a melyeknek megvalósítására törek­
szik. egyszersmind a szabadelvű párt hívének vallotta 
magát. «A haza jólétének, felvirágzásának alapjául 

úgymond — a népmüvelődés előmozdítását jelöli 
meg. Ki tagadhatja hazánknak nagy jövőre való hiva- 
tottságát, midőn látja az 18G7-ik évtől fogva óriási hala­
dását, midőn látja, hogy a keletről idegen népek közé 
került harczedzett nép a nélkül, hogy a szive vérével 
összeforrt monarchikus jelleget megváltoztatta volna. Sok 
viszontagság után ezeréves fennállását a külföldön is 
csodálatot keltő fényes kiállítással egybekötött emlék­
ünnep által megörökíti, midőn ugyanakkor felséges ki­
rályunk az ezredéves kiállítás ünnepélyes megnyitása 
alkalmából a világ képviselőinek jelenlétében arról tanús­
kodott. hogy hazánk a művelődés terén méltó helyet 
vívott ki magának s foglalhat el a müveit nemzetek 
között. De ne felejtsük, hogy az ezeréves dicső múlt 
megalkotásához nem kis mértékben járultak hozzá az 
együttlakó különajku honfitársak is, hogy az állam in- 
t eg rítusa jogilag egy egységes politikai, de tényleg több 
különajku nemzetiségből áll. A sole eszmeharcz után 
megalkotott egyházpolitikai törvények életbe­
léptetés ével az állam saját érdekében elérte az 
anyakönyvvezetés nagy teherrel járó u n ifiká- 
czijjóinak az állam nyelvének egyedüli hasz­
nálata által való módját. Kívánom, hogy az állam, 
ha nagy áldozatok árán is, ugyancsak saját érdekében 
elérje, kivált a görög keleti és protestáns egyházakban 
nagyon csekélyen” dotált lelkészek kártalanitása által a 
vallásfelekezetek paczifíkáczióját is.

Közös hazánk tekintélye érdekében kívánom, hogy 
akar az állam általános, akár a vallásfelekezetek, vagy 
nemzetiségek speczialis érdekeire vonatkozó bármely 
szentesítést nyert törvény mig revideálva nincs, 
ne legyen K ítai hídja, melylyel ki sem gondol. A 
törvény tiszteletével párosult fokozatos műveltség 

tó sugarai mindig nagyobb beolvasztó ha­
tással lesznek a nemzetiségekre, mint az eiidegenitő 
erőszak. A haza minden vallása és nyelvű pol­
gára együtt osztozik jóban és rosszban. Csak az 
összes polgárok kölcsönös szeretete és egyetértése által 
lehet a haza erős; egyenetlenség és gyűlölet által 
gyenge. Schlauch biboros jumus S-iki ünnepi beszé­
dére hivatkozva, hangsúlyozza, hogy a magyar állam 
önállóságát az országban lakó összes népek hősies áldo­
zatkészsége védelmezte. Óhajtja a drága haza belső 
konzolidáczióját oly törvények által, melyek valamennyi 
polgárát kielégítsék, megnyugtassák és képesek legyenek 
a kifelé való minden gravitácziót ellensúlyozni és meg*

szüntetni. Külpolitikánkra Goldisnali az a meggyőződése, 
hogy hazánk és Románia között létérdekük által őszinte 
barátság és szövetség létesittessék. Hiteivé legyen 
ez) nemcsak a magyarországi romínnak fajrokonságá- 
nál fogva, de magyar hazafisági szempontból is minden 
magyar honpolgárnak, ki magáénak vallja a Kossuth 
Lajos által ISIS-ban Dragolli iuterpelhicziójára mondott 
szavalt, mely szerint : a magyarnak az dalival, az oláh­
nak a magyarral testvéries egyesülésében van mindegyik 
boldog jövője, nem pedig, ha az egyik engedi magát 
ámittatni a másiknak elnyomására, mert akkor oly fegy­
verhez nyúl, melylyel magát is sújtja. A szláv-germán 
áramlatok között különösen indokoltnak tartja e baráti 
szövetséget, melyet már Bratianu János Románia, Deák 
Ferencze, kezdeményezett. Hivatkozik Károly román király­
nak koronáztatásakor a bukaresti magyar küldött­
séghez intézett szavára, mely szerint a románok is féltik 
lételüket a nagy ponszláviától s a magyar és a román 
nép eredete és aspiráczói antiszlávok. Hivatkozik Gozsdu 
Manó emlékezetes szavaira, melyek szerint az isteni 
gondviselés a magyar és román nemzetet örökkétartó 
frigyre, egyetértésre rendelte dicső jövőjük érdekében, 
egymással szemközt mindkettőnek vesznie kell. A dunai 
államok közölt első sorba# Romániának tulajdonit fon­
tos szerepet a Kelet felé terjeszkedő óriással szemben. 
1. Károly királynak királyunknál tett látogatásait, a ro­
mán kormányban beállott változást s ennek rokonszen­
ves magatartását hazánkkal szemben, végül királyunk­
nak kilátásba helyezett látogatását Bukarestben, szeren­
csés külpolitikai gondoskodás jeléül tekinti.

Veszprémmogyóbsn az összes kerületekben erősen 
készülődnek a közelgő választásokra. Pápán Fenyvessy 
Ferencz lép fel kormánypárti programmal, azonban a 
jelenlegi képviselője a kerületnek Láng Lajos még ez 
ideig nem nyilatkozott, hogy a kerületben fel nem lép. 
Pápán különben legközelebb a függetlenségi és 48-as 
pártiak is értekezletet liivnak össze, melyen a jelöltet 
kikiáltják. Ugodon Iliász Lajos akar kormánypárti 
programmal fellépni, de a győzelemre semmi kilátása 
nincs. E kerületben a függetlenségi és 48-as párt fog 
mérkőzni a néppárttal. Zirczcn Kemény Pál független­
ségi és 48-iis párti képviselő teljesen bírja a választók 
bizalmát és megválasztatására a legjobb kilátásai vannak. 
A kormánypártnak e kerületben nincs semmi talaja és 
jelöltet sem állít. A veszprémi kerületben Szabó Imre 
jelenlegi szabadelvű párti képviselő ellen függetlenségi 
és 48-as párti jelöltet állítanak. Szabó ellen a szabad­
elvű pártiak közt is oly ellenszenv nyilvánul, hogy 
valószínűleg még szabadelvű párti ellenjelöltet is állíta­
nak. A nagy-vázsonyi kerületben a jelenlegi szabad­
elvű párti képviselő Ováry Lajos újólag fellép, de e 
kerületben is most szervezkedik a függetlenségi és 
48-as párt.

Beszámoló. Várady Károly függetlenségi és 4S-as 
párti képviselő tegnap vasárnap tartotta baszámoló- 
beszédét Gödöllőn. Beszédében vázolta a jelen politikai 
életet, rámutatott arra a törekvésre, melyet a független­
ségi és 4S-as párt évek óta sürget és követel s ama 
reményének adott kifejezést, bogy a gödöllői kerület hü 
marad ahhoz a zászlóhoz, a mit négy és fél évvel ezelőtt 
kitűzött.

A kernyájal választókerület függetlenségi és 48-as 
pártja dr. Putaj Sándor zombori ügyvédet és lapszer­
kesztőt nagy lelkesedéssel képviselőjelöltnek kiáltotta ki. 
Kossuth Ferencz nvilt levelet intézett a választópolgá­
rokhoz. melyben dr. Patajt a legmelegebben ajánlja. 
Kossuth levele nagy lelkesedést szült a polgárok közt és 
a párt szervezése a legnagyobb erélylyel folyik.

Jegyzők éptokezlete Gödöllőn. Kapczy Vilmos, a 
váczi alsójárás főszolgabirája, tegnapelőtt értekezletre hívta 
össze azon községek jegyzőit, melyek a gödöllői választó- 
kerülethez tartoznak. A zártkörű értekezleten, melynek 
elnöke Seniczky Adóm volt, tizennégy községi jegyző 
és két gödöllői ügyvéd jelent meg, a kik elhatározták, 
hogy a szabadelvű választópolgárok túlnyomó része által 
kandidált Wulfner Tivadar ellenében ugyancsak sza­
badelvű párti programmal Kapczy Vilmos főszolgabírót 
fogják jelöltül felléptetni. Más tárgya az ülésnek nem 
volt.

VIDÉK.
* Darányi Ignáoz Aradon. Darányi Ignácz 

fBldmivelésügyi miniszter, Hieronymi Károly az agrár­
bank elnöke, Fejér Miklós volt államtitkár, Dobokay 
Mihály miniszteri osztálytanácsossal ma este bét órakor 
Aradra érkeztek. Az iudóbáznál Fábián főispán, Sula.cz 
polgármester, Szathmáry alispán és Vargha. Imre 
orsz. szőlőlelcpi igazgató által fogadtattak. Este félkilencz 
órakor a fehér kereszt szálló külön termében a társaság­
hoz dr. Bohus László, Vásárhelyi Béla, Aczél Péter 
és Végh Aurél csatlakoztak és megvacsoráltak. Holnap 
reggel a csálai erdő melletti uj szölőtelepct tekintik meg 
és délben a főispánnál ebédelnek. Délután a baraczkai 
szőlőoltványtelepre rándulnak. este pedig Ménesre men­
nek. Szerdán reggel visszautaznak Budapestre.

Mostani nemzetiségüket valószínűleg az angolok, 
oroszok és kliinaiak fogjak legtovább fenntartani; 
ezek szaporodnak és hatalmasodnak el leginkább.

Cromwell idejében alig volt 10.000.000 angol, 
ma mar a fűldgőmb majd minden részében szét­
szórva 120 millió ember vallja az angolt anya­
nyelvűnek. \ alantivel kevesebb az orosz, három­
szor annyi a khinai. Különösen a mi az utóbbiakat 
illeti, II. \ ilmos német császár éles szemmel pil­
lantott a jövőbe, midőn képét megfestette: 
.Európa népei, a sárga embertől féltsétek legszen­
tebb javaitokat." A veszedelem ugyanis, mely az 
európai kultúrát a kliinaiak részéről fenyegeti, a 
szakavatott Írók tehát a jelenkor prófétái egyhangú 
véleménye szerint, igen nagy. A khinai világnak 
nemcsak legszámosabb, de egyszersmind legszívó­
sabb nemzete. A hol csak megjelenik a khinai 
munkás a létért való küzdelemben, olcsó igényei­
vel s nagy szorgalmával kiszorítja az európait. Az 
amerikai hatóságok sokszor erőszakos és igazság­
talan módon kénytelenek a khinai bevándorlás 
ellen védekezni. Az angol gyarniati hatóságok je­
lentik, hogy Hátsó India s kivált Singapore ke­
reskedelme mindinkább khinai kezekbe jut s nem­
sokára ez lesz a helyzet álndiában és Ausztráliá­
ban is.

Mi lesz e folytonos szaporodás vége? Talán 
valami uj népvándorlás, mely az európai népeket 
mostani lakóhelyeikből ki fogja szorítani ? Ezt a 
khinaiak békés és gyáva természetétől nem lehet 
elvárni. Valószínűleg gazdasági és társadalmi téren 
fogja a fehér és a sárga ember az élel-halálhar- 
ezot megvívni, mely küzdelemnél nagyszerűbbet a 
világ még nem látott.

Nem tudjuk, vajon mindezek a jóslatok teljese­
désbe fognak-e menni, mert a jövő titkát igazán 
leleplezni, fájdalom, még most sem lehet.

A második ezredév végén, ki tudja, mi lesz a 
magyar nemzet sorsa s mily viszonyok között 
fogjuk azt az évfordulót megülni?

A sors nem pusztán a véletlen müve, legke­
vésbé az egy oly nagy és dicső múlttal bíró nem­
zeteknél, mint a mienk; ha megéltünk a múltban, 
megélünk a jövőben is — ez a remény éleszti 
mindnyájunk szivét s ez nyújt alapot arra, hogy 
a modern jóslatok közé Magyarország jövőjéről 
megnyugvást és bizalmat keltő szavakat iktassunk.

Hoffmann Ottó.
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Voltak ott drága prémekkel bélelt bársony- 
köpenyek, pompásan szabva és kiváló elegán- 
cziával kiállítva, ragyogószinü atlasz- és selyem- 
ruhák, aranynyal átszőtt gaze-szoknyák, virágos 
kalapok, tollas turbánok, a legújabb divatu finom 
és Ízléses pipereczikkek, melyeknek kezelése rend­
kívüli gondosságot igényelt és a miket Stefánia 
a tapasztalat közben szerzett óvatossággal csoma­
golt ki.

Senkisem felelhetett volna meg jobban a nehéz 
faladatnak. Azért ő maga kivanta elvégezni és 
csak a forma kedvéért fogadta el szives segítsé­
gét a vőlegényének, a nyugtalan vérü De Fon­
taine lovagnak, a ki előre értesülvén jöveteléről a 
szálloda kapuja előtt várta megérkezését.

Miután az első ömlengéseken túl estek és jó­
ízűen megreggeliztek, rögtön hozzá láttak a 
munkához.

Stefánia rózsaszínű, kurta szoknyás, reggeli öl­
tönyben, fáradtságot nem ismerő buzgósággal 
sürgölődött, mig a lovag, a ki ingujjra vetkőzött, 
jókedvűen vette az első leczkét egy varrónő fér­
jének kötelességeiről ; de mégis a tétlenséghez 
szokott nemesnek kissé büszke nembánomságát 
vegyítette az eddigi foglalkozási körén teljesen 
kivül cső munkához. — Dolog közben azokról az 
eseményekről beszélgettek, melyek négy hónap­
pal ezelőtt történt elválásuk óta fordultak elő 
életükben.

Mikor azt mondjuk, hogy beszélgettek, csak na­
gyon tökéletlenül fejeztük ki az igazat, mert Ste­
fániának annyi mondani valója volt és olyan 
szaporán pörgött a nyelve, hogy csakis az ő 
hangját lehetett hallani.

Egyedül ő beszélt az egész idő alatt; beszélt, 
mialatt fejét egy bőröndbe hajtotta, mialatt orrát 
egy szekrénybe dugta, mialatt sürgőtt-forgott, fújt, 
izzadott.

A munkássága nem szűnt meg és a nyelve 
nem állt meg, csak egy-egy rövid pillanatra, a 
mig bátorításul vagy jutalmul csókra nyújtotta ki­
pirult arczát a vőlegényének.

— Már értesiteltem, — mondotta, — hogy a 
múltkor, mikor az ajándékok átadása után, me­
lyeket a császár a spanyol királynénak küldött, 
Madridott elhagytam, bolondultam önért; igen, á 
szó szoros értelmében bolondultam édes Gasztön. 
Emésztett a vágy, hogy mielőbb visszatérni lás-

* Vas vármegye törvényhatósági bizottsága
ma tartotta Reiszig Ede főispán elnöklete alatt évnegye, 
des rendes közgyűlését. A főispán megnyitó beszédéhen 
kifejezést adott azon mély gyásznak, mely Károly Lajos 
főherczeg elhunyta által a királyt és az államot érte és 
indítványozza, hogy Vas vármegye feliratllag fejezze ki 
legmélyebb részvétét a főherczeg özvegyének. Bejelentette 
továbbá a főispán azon örvendetes eseményt, mely József 
főherczeg családjában fordult elő Mária Dorottya 
föherczegnőnek eljegyzésével és elhatározták, hogy" a 
vármegye örömének feliratllag adnak kifejezést József 
főherczeg előtt. A főispán ezek után dr. Gergő Samu 
körmendi járásorvost tiszteletbeli főorvossá és dr. Stehló 
Aurélt tiszteletbeli járásorvossá nevezte ki. Az alispáni 
jelentés tárgyalásánál Veöreös István erős támadást 
intézett az alispán, ellen azért., mert jelentési­
ben és hivatali minőségében kevéssé foglalkozik 
a mezőgazdasági szakoktatás ügyével. Dr. Károlyi 
alispán válaszában kijelenti, hogy neki kötelessége az 
adminisztrácziót vezetni és a törvényeket végrehajtani 
de nem hivatása olyan dolgokat inieziálni, a melyek a 
társadalomnak képezik feladatát. Gróf Festetics Andor 
védelmére kel az alispánnak és kimutatja, hogy az 
alispánnak igaza van, midőn a vármegye tanácstermé­
ben sem agrár sem merkantil irányzatot létre hozni 
nem enged, mit a közgyűlés 3 szó ellen az összes sza­
vazatokkal helyeselt. Szombathely város tisztujilására 
elnökül Eredics Ferencz, helyettes elnökül Nagy Jenő 
küldetett ki. Vas vármegye felír a honvédelmi miniszter- 
terhez, hogy a Körmenden állomásozó honvédzászlóaljat 
ott jövőre is meghagyja.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 3.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. elöfizetöinh.l, 
a kiknek előfizetése július végén lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre....................................... 20 írt — kr
Negyedévre..........................................5 , — ,
Egy hóra ................................................1 , 80 ,

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „/>/«■«#- 
szalon--nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

A kiállítást látogató közönség 
figyelmébe.

Az országos kiállításra jövő vidéki közönség ké­
nyelmére kiadóhivatalunk a következő intézkedéseket 
léptette életbe:

1. Vidéki előfizetőinknek a kiállítás egész tartama 
alatt bármikor itt tartózkodásuk egész ideje alatt 
díjtalanul házhoz küldjük a lapot, a nélkül, hogy 
a vidékre járó példányt ez idő alatt megszüntetnék, 
úgy hogy azt az otthon maradt családtagoknál; sem 
kell nélkülözniük.

Felkérjük tehát t. vidéki előfizetőinket, hogy a fő­
városba való utazásuk előtt tudassák velünk pontos 
budapesti eztmüket és azt, hogy mely napokon (ősz- 
szesen hány napig) kívánják 'a lap házhoz küldését. 
E bejelentéshez mindenkor egy használatban levő 
czimszalag melléklendő.

A bejelentés a kiadóhivatalban élőszóval is tör­
ténhet.

2. Olyanoknak, a kik nem előfizetői a lapnak, 
de azt itttartózkodásuk alatt járatni óhajtják, szá- 
monkint 6 kr. felszámítása mellett tetszés szerinti, 
bármily rövid időtartamra házhoz küldjük a lapot. 
A ki például 5 napra jön Budapestre, az beküld 
hozzánk (akár levélbélyegben isj 30 krajezárt és 
megírja, hogy mely napokon hova küldjük a 
lapot.

A pontos küldésért, ha a bejelentés idejekorán 
megtörtént, szavatolunk.

Lapunk azonkívül a főváros minden jobb tőzs­
déjében és ujságclárusitó helyén számonként 6 kraj- 
czárért a kora reggeli úrákbun kapható.

Tisztelettel ■
az EGYETÉRTÉS kiadóhivatala.

— Személyi hívek. A király kíséretével a 
radmeri vadászatokról délután két órakor lseidbe 
visszaérkezett. — Lajos Viktor főherczeg tegnap 
Gmundenböl Bécsbe érkezett. — Mária Annun­
ziata és Erzsébet löherczegnók tegnap este Becs­
ből visszautaztak wartholzi nyaralójukba. — Kobttrg

sam Francziaországba. Azért is, mehelvt Parisba 
megérkeztem, sietve megtettem a lépéseket, hogy 
kieszközöljem nevének az emigráltak lastromából 
való törlését.

— És kieszközölte ? — kérdezte a lovag.
— Fájdalom, teljesen hiába vetettem latba a 

saját és a barátaim befolyását. Önnek nagyonis 
rossz a hírneve, szegény Gasztonom !

— Mit vetnek a szememre ? — kiáltott fel De 
Fontaine.

— Hogy a chonanok közzé tartozott.
— Valamennyi királypárti többé-kevésbé cho- 

nan volt. — De ez nem akadályozta, hogy a 
legtöbben megkapják az engedélyt hazájuk’vi- 
szontlátására.

— Mert kétségkívül egynek sem voltak olyan 
rettenetes cselekedetek a rovásán, mint önnek." — 
Ön félemletes ember, lovag. Nem egyszer tette 
meg a hat vágást. Ne tagadja. Reál gróf mondta 
el nekem.

— Az államtanácsos ur kegyeskedett beszélni 
rólam, ön előtt?

— Kénytelen volt beszélni, mert megpróbáltam 
érdeklődését megnyerni. Annyira kegyes volt, hogy 
megmutatta nekem az ön bünlajstromát. Milyen 
lajstrom! — Egy századnak szökésre csábítása 
1798-ban; postakocsi föltartóztatása és rablás 
fegyveres kézzel 1800-ban.

Részvétel Georges összeesküvésében 1804- 
ben, — folytatta a lovag.............. Igen, ez a tör­
ténetem.

— Egészben : három halálos Ítélet.
— Tehát nem akarnak visszaereszteni?
— Még nem. „Nagyon hamar volna, mondta 

nekem Reál gróf. Várjon még ; engedjen időt, a 
mig elfelejtjük a csinjeit. Ha most jönne, kényte­
lenek volnánk főbe lövetni.“

— De hiszen akkor nem lehetek az ön férje,— 
szólt De Fontaine levertem

— Nem lehetne, ha nem szeretném, — vála­
szolta Stefánia. — De, szeretem önt, lovag, és 
föltettem magamban, hogy a felesége leszek. — 
Minthogy nem kelhetünk egybe Francziaországban, 
össze fogunk kelni Spanyolországban.

— Kész volna megosztani száműzetésemet ?
— Kész vagyok, akár egy egész életre is, csak­

hogy ne kellessék lemondanom önről.
— Oh Stefánia 1 — suttogta a lovag, mialatt 

szivére ölelte a Defodon testvérek ezég bájos 
beltagját.

Édes csókokkal borította a haját és ölelése 
alatt a fiatal asszony lihegve ismételgette:

Klementina 
Bécsbe utazl 
miniszter tea 
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1896 EGYETERTES, KEDD, AUGUSZTUS 4.
Klementina herczegasszony Szalzburgból tegnap 
Becsbe utazott — Wlassics Gyula közoktatásügyi 
miniszter tegnap Pozsonyon át két hétre külföldre 
utazott. — Horánszky Nándor orsz. képviselő ma 
a fővárosba érkezett. — Bérezik Árpád miniszteri 
tanácsos külföldre utazott.

— Udvari vadászat. A király tegnap este 
Tejeivel Lipót bajor herczeggel és Fcrcncz Szál- 
vátor főherczeggel különvonaton Radmerbe uta­
zott szarvasvadászatra. A cserkészés szép sikerrel 
végződött maga a király három hatalmas szarvast 
lőtt le. Az uralkodó ma este visszautazott Ischlbe.

— Körlevél a budapesti plébániákhoz. A Szent 
István-napi búcsú alkalmából Bogisich Mihály czimzetes 
püspök érseki helyettes, vikárius Vaszary Kolos biboros- 
érsek, herczegprimás meghagyásából a kővetkező körle­
velet intézte a budapesti plébániákhoz: «Főtisztelendő 
plébániahivatal! Ez évben ünnepeljük Magyarország 
ezéedéves fennállásának jubileumát. Részt vett és vészén 
a millenáris ünnepélyekben minden magyar, kor-, nem- 
és valláskülömoség nélkül. Részt vettünk azokban mi is 
katholikusok, ünnepeltük számos történelmi eseménynek 
emlékét, megemlékeztünk sok érdemdús nagy férfiunk­
ról, de a legérdemesebbről, arról, ki az ezeréves fennál­
lás szilárd alapját, a kath. hitet hazánkban megvetette, 
ez ideig alig történt említés. Szent István napját ez idén 
az ezredévi ünnepélyek sorozatában a legfényesebben és 
minél nagyobb számban kell megülnünk. Ez legyen a 
katholiczizmus jubileuma. Ezt kívánja tőlünk a hála, a 
kegyelet, melylyel első királyunknak, Szent Istvánnak 
tartozunk. Azért óhajtja Magyarország dicsőségesen ural­
kodó főpásztora, a bíboros herczegprimás ő eminencziája. 
hogy az idei Szent István-napi körmenet a szokott kere­
ten túl minél magasztosabban, lehetőleg a legnagyobb 
részvéttel menjen végbe, óhajtja, hogy az áldástliozó 
szent jobbhoz mindnyájan elzarándokoljunk, hogy a kör- 
menetben mindnyájan részt vegyünk, hogy ez által 
ország-világ lássa, hogy a magyar katholikus szivekből 
még nem veszett ki a hála és tisztelet, mely eleink 
vérével belénk oltatott. Ennélfogva ő eminencziája, ke­
gyelmes füpásztorunk ezen óhajához és szóbeli meg­
hagyásához képest felhívom a nagyságos és főtisztelendő 
plébános urakat, hogy híveiket a körmenetben való 
tömeges részvételre felszólítsák és őket a körmenet alkal­
mával plébániánkat zászlók alatt vezessék; nemkülön­
ben a gondozásuk alatt álló plébánia területén működő 
szerzetes-házakat, katli. iskolákat, apáezaintézetcket s 
egyáltalán minden katholikus jellegű kört, jótékony­
egyesületet fölkérjenek, hogy a menetben zászlók alatt 
teljes díszben vegyenek részt. Bogisich czimzetes 
püspök.* *

— A pápa gyengélkedik. A papa — mint 
Rómából táviratozzak — könnyű rheumatikus 
bántalom következtében kénytelen a szobában 
maradni. Dr. Lappeni. a pápa orvosa, egy újság­
író előtt kijclentetto. hogy azt ajánlotta a szent 
atvának, hogy pusztán elővigyázatból maradjon 
ágyban, minthogy tegnap délelőtt az amerikai 
zarándokok fogadása és délután a szent í erencz- 
bucsun való elnöklése kimerítette. Holnap délelőtt 
9 órakor a pápa ismét rendes kihallgatást ad.

— A pannonhalmi emlékmű. Gróf Laszberg Rudolf 
győri főispán szombaton Budapesten időzött, hol \\ lassies 
miniszternek a pannonhalmi ünnepély rendezéséről tett 
jelentést. Vasárnap Bérezik műszaki tanácsossal Pannon­
halmára utazott, a hol Kroll er Miksa perjellel és Goda 
Béla alispánnal az ünnepély és emlék helyét végleg 
kijelelték. Gróf Laszberg főispán az augusztus 26-ikán 
tartandó ünnepélyre a meghívókat már szétküldte a 
következő körlevéllel együtt :

«A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur ő 
nagyméltósága által a pannonhalmi országos emlékmű 
alapkőletételének ez évi aug. 26-án tartandó ünne­
pélye alkalmából, a rendezéssel járó teendőknek a 
kormányzatomra bízott törvényhatóságok területén 
való vezetésével megbizatván, van szerencsém ezen 
megbízatásomhoz képest ő nagyméltóságának az ezred­
éves ünnepélyre szóló meghívóját mellékelve meg­
küldeni.

Kedves kötelességet teljesítek egyszersmind, midőn 
ez alkalomból a kormányzatomra bízott törvényható­
ságok őszinte vendégszeretetéről és szívesen látásáról 
is biztosi thatom és arra kérem, hogy az ünnepélyen 
részt is venni, fényét és jelentőségét emelni s igy 
közrehatni méltóztassék, hogy ez a nap, melyen ha­
zánk ezredéves fennállásának nagy|időkre szóló emlék­
kel áldozunk, közös mindnyájunk ünnepévé lehessen 
és legyen.*
— Papi jubileum. Dr. Való Simon központi pap- 

nevelő-intézeti tanulmányi felügyelő tegnap ünnepelte papi 
működésének huszonötödik évfordulóját. A fővárosi pap­
ság a jubilálót ováczióban részesítette.

— Hangjától megfosztott- tábornok. Szen- 
zácziós hir terjedt el ma a fővárosban. Arról volt 
szó, hogy Hnberth Andor nyugalmazott honvéd tá­
bornokot, a székesfehérvári honvéd-dandár volt 
parancsnokát a közös hadügyminisztérium kebelé­
ben fennálló becsületbiróság megfosztotta rangjától.
A becsületbiróság ósszeülésére az ismeretes 
Szemnecz-iígyből eredt Huberth-Fejérvát'y affér 
szolgáltatott okot. Huberth ugyanis, mint tudva 
van, sértőnek találta azokat a kifejezéseket, me­
lyekkel báró Fejérváry róla a parlamentben beszélt 
és provokáltatta a minisztert. Az ügyet ak­
kor a lovagiasság szabályai szerint elintéz­
ték. de báró Fejérváry Géza panaszt tett 
a tábornok ellen, a ki öt, a rangban felette 
álló tisztet párbajra merte hívni. Több estilap sze­
rint most a katonai becsületbiróság úgy Ítélt ez 
ügyben, hogy a bepanaszolt tábornokot megfosz­
totta rangjától s mindama kedvezményektől, me­
lyek őt, mint tábornokot megillették, — nyugdiját 
azonban meghagyták. Ugyanezek a lapok már 
arról is tudtak, hogy báró Fejérváry, mihelyt tudo­
mást nyert a becsületbiróság Ítéletéről, rögtön 
intézkedett, hogy Huberth Andor nevét a tisztikar 
névsorából törüljék. Ezzel szemben a Pol. Ért. azt 
jelenti, hogy illetékes helyről kapott informácziók 
szerint mind e hírek valótlanok és Huberth tábor­
nok ügye még nem került a becsületbiróság elé.

— A debreczeni csata emléke. Debrcczen város 
közönsége — mint levelezőink Írja — tegnap, vasárnap 
impozáns mó lon ünnepelte meg : z 1849. aug. 2-dikán 
Debreczen alatt vivőit csata cvf- r ul napját. Az ünne­
pélyt, a melynek a vasárnapi szé > dő nagyon kedvezett, 
régi szokás szerint a kollégiumi i jusag rendezte. Négy 
órakor gyülekeztek zászlók alatt az egyletek a kollégium 
előtt. A régi dicső idők tanúit, az öreg honvédeket har­
sány éljenzéssel üdvözölte a több ezer főúri közön­
ség, a midőn egyenruhában és tépett liarezi lobogójuk­
kal megérkeztek. Ünnepi csöndben vonult ki a
tömeg a félórányira fekvő honvédtemetőbe, a melynek 
hatalmas lombos fáktól árnyékolt sirhal mait most az 
országos tanítói árvaház gondozza. Odakinn előbb az 
ácsifjuság dalegylete énekelte a Szózatot, azután Kiss 
Pál joghallgató szép cm lékbeszédet tartott, melyet 
a kereskedőifjak daloskövének éneke követelt. Bugá­
mért! Károly harmadéves hittanhallgató szavalta 
Fél Boldizsár harmadéves joghallgató ünnepi ódáját 

a munkás-dalegylet által előadott ezredévi induló 
elhangzása után hazafias dalokat énekelve tért vissza a 
közönség r. ref. nagytemplom között emelkedő honvédemlék 
hez. Olt még nagyobb közönség vett részt a hazafias ünnep 
lésben. Szabó Antal szavalta sűrű éljenzések között Ku 
vácsy Kálmán 1. éves theologus himnuszát s ezután r 
városi dalárda énekelte előbb Gaál Kossuth dalát, vé­
gül Kölcsey Himnuszát. Az ünnepélyen jelen voltak 
városi tanács tagjai, valamint a szabadelvű és a függet­
lenségi párt vezériérfiai. Kegyclctes honleányok számos 
koszorút tettek a nagy sírokra, mint a kollégium előtt 
emelkedő honvéd emlékkőre.

— Berzsenyi-szobor. Szombathely városa Berzse­
nyi Dánielnek, a város nagynevű szülöttjének a város­
háza előtti parkban szobrot emel. Az alapozási munká­
latokat már megkezdték s remélik, hogy a szobor lelep­
lezési ünnepélyét ez év október havában már megtart­
hatják.

— A bécsi polgármesterek ünneplése. A bécsi 
antiszemiták a városházán kivívott diadaluk megünnep­
lésére tegnap a Dreher-park helyiségeiben nagy ünnep­
séget rendeztek vezéreik, a három polgármester tisztele­
tére. A lakomán csak Strobach főpolgármester és 
Lueger alpolgármester jelentek meg. Keumayert orvosa 
Karlsbadba küldte a Sprudel gyógyító vizéhez. Az elv­
társak már kora reggel összegyülekeztek a Margarethen 
városrészben, a hol Strobach es Lueger laknak, nagy 
csoportokban járták be az utczákat éltetve vezéreiket. 
Egyes házakat a nagy nap dicsőségére fel is lobogóztak, sót 
Lueger babérkoszoruzott mellszobra is látható volt egy-egy 
hü elvtárs erkélyén. A fehér szegfű árfolyama igen élénk 
volt. Mindenki sietett gomblyukába tűzni az ismeretes jel­
vényt és azután siettek a két vezér lakása elé. Nagy 
ovácziók fogadtak a város diszfogatain ünnepélyes misére 
vonuló polgármestereket, a kik a mise után a zsúfolásig 
megtelt Dreher-parkba kocsiztak lakomára. A bauket 
után, a melyen kifogyhatatlanul éltették Luegert é 
Strobachot is, fényes előképet rendeztek «Bécs hódolata 
czim alatt. Magas talapzaton Vindobona áll, a ki áldólai 
terjeszti kezét a három polgármestert ábrázoló szobor 
felett. Körülötte az összes iparágakat képviselő alakok 
állanak, a kik büszkén néznek a három szoborra. A 
ragyogó villamos fényben bemutatott élőképnek zene- 
kísérete is volt, a Lueger-induló, a melyet a közönség 
együtt énekelt a zenekarral. Az ünnepély alatt Lueger- 
emlékeket árultak jutányos áron az antiszemita válasz 
tási alap javára.

— Tartini emlékezete. Tartini-nzV. a múlt szá­
zad elején élt nagy zeneművésznek szülővárosában. 
Piranóban emlékszobrot állítottak s azt a napokban na: 
ünnepélyességek közt leplezték le. Az egész várost fel­
díszítették s a leleplezési ünnepélyre Triesztből, Görzből 
igen sokan utaztak oda. Este kivilágítást rendeztek.

- A franczla köztársasági elnökök utazásai.
Érdekes apróságokat olvasunk ez alatt a czim alatt a 
párisi Figaro ma érkezett számában a franczia köztár­
sasági elnökökről. Thiers, a harmadik köztársaság első 
elnöke, nem szokott utazni. Akadályozta ebben a nem­
zetgyűlés féltékenysége, mely nem akarta, hogy Thiers 
uralkodásdit játszón és ünnepeltesse magát. A nemzet­
gyűlés maga volt az uralkodó és Thiers-t valósággal 
internálta Versaillesbe. Az elnöknek formálisan enge­
délyt kellett kérnie, hogy Parisban mehessen és az 
Elysie-ben estélyt rendezzen, de ezt is csak azzal a föl­
tétellel engedték meg, hogy éjjelre visszatér Versaillesbe. 
Valósággal úgy bántak vele, mint valamely iskohisgyer- 
mekkel, a kinek szorosan megszabják, mennyi ideig sza­
bad hazulról elmaradnia. Később megengedték neki, hogy 
nyaranta két hónapra Trouville-ba menjen és csak 
mint egyszerű polgár, a ki nem válik ki a fürdő­
vendégek sorából, és nem mint államfő, a ki ünnepel­
teti magát. Pedig Thiers-nek nagy kedve volt, hogy 
fénynyel vegye körül magát. Tett is kísérletet arra, hogy 
katonai kíséretet szervezzen maga mellé és azzal az 
ürügygyei, hogy néhány újfajta ágyút akar kipróbálni, 
Trouville-ba is vitt magával katonatiszteket. Itt azután 
minden reggel lehetett látni a kis termetű elnököt, a 
hogy kezeit hátratéve, nagy komolyan sétált a tenger- 
Darton, kisérve egy óriási termetű katonától, a lcgmar- 
cosabbtól, a kit a franczia hadseregben találni lehetett. 
Néha Thiers maga is elsütött egy ágyút, utánozva Na­
póleont. a ki egyebekben is eszménye volt. Érdi k is, 
hogy Thiers esküdt ellensége volt a vasútnak és ha 
csak tehette, kocsin utazott. — A második elnök Mac- 
Mahon már többet utazott, nem annyira jószántá­
ból, mint inkább a kormány ösztönzésére. A kor­
mány ugyanis azt akarta, hogy az elnök tegye 
népszerűvé a kormány politikáját és ehhez abban 
látta a czélravczető módot, ha az elnök minél többet 
érintkezik a különböző vidékek lakosságával. Ez a szá­
mítás azonban nem ütött be, mert Mac Mahon még ön­
magát sem tudta népszerűvé tenni, nemhogy a kormány 
politikáját. - - Grcvy szintén keveset utazott. Sokkal 
fösvényebb volt, hogysem reprezentálásra és utazási 
költségek fedezésére fordította volna a pénzt, inkább 
tyúkokat nevelt a feleségével együtt az Elysée kertjé­
nek egy elkerített helyén. Különben Grévy eléggé értett 
ahhoz, hogy népszerűvé tegye magát. Ha vidékre utazott, 
a mi nagy ritkán mégis megtörtént, úgy tudott érdek­
lődni minden ember ügyes-bajos dolga iránt, a 
gyerekeket megcsókolta, a leányoknak bonbonokat osz­
togatott, hogy mindenfelé szerelték. -- Legtöbbet uta­
zóit már eddig is a jelenlegi elnök: Faarc. Az 
Ő utazásaiban különböző korszakokat lehet megkülön­
böztetni. Először úgy utazott, mint az az ember, a ki 
alacsony sorsból magas állásra jutott is. még a kik üd­
vözölték is, folyton hangsúlyozták, hogy valamikor 
tímár volt. A második korszakban a Bourgeuis-\nor- 
mány ágensének tűnt fel, most pedig úgy látszik a kleri­
kálisok pártjának kezd a szószólója lenni.)

— Tömeges mérgezés rákok által. Rejté­
lyes mérgezési eset tartja izgalomban Baccarat 
francziaországi városka lakosait. Mintegy kétszáz 
ember, a kik az árucsarnokban árusított rákokból 
ettek, betegedett meg. A megbetegedettek közül 
többen meghaltak, számosán pedig ma is életve­
szélyben forognak. A hatóság megindította a vizs­
gálatot a mérgezés okának megállapítása végett.

— A bécsi bombamerénylet. Megírtuk már, hogy 
Becsben a József császár-utón Basch lakatosmester üz­
letében bombamerényletet követtek el s hogy a bombát 
tartalmazó csomag átvevője, Gertmann lakatostanoncz 
áldozatul is esett a merényletnek. A csomagot egy közép­
korú, munkásruhába öltözött férfi hozta. Kabátja mész- 
és mallcrfollokkal volt tele s kőmivesnek gondolják. Ez 
volt a merénylő vagy pedig csak öntudatlan eszköz a 
merénylő kezében, még nem tudják. A csomagon levő 
czimzésen a belük cseh akczentussal voltak irva. A rend­
őrség már többeket elfogott, a kikre gyanú lehetett, de 
ezek mind igazolták magukat. Legkülönösebb az egész 
dologban, hogy Basch állítása szerint, évek óta senki­
vel sem volt viszálya s igy az a hiedelem, hogy a me­
rénylet magánboszu müve volna, legalább is meg van 
ingatva. Ma délután, mint egy távirat jelenti, elterjedt a 
hir, hogy a merénylőt elfogták, de ez nem bizonyult 
valónak, a Lomba elkészítőjének azonban a rendőrség 
már nyomában van.

— A ferenezrendiek ünnepe. Országszerte nagy 
kegyelettel ünnepelték meg tegnap a ferenezrendi szer­
zetházak a rend alapítójának, Porcziunkula Szent Fe- 
reneznek a nevenapját. A főváros ferenezrendi templo­
maiban mindenütt ünnepi nagy istentiszteletek voltak. A 
ferenezrendiek belvárosi templom ‘ban a főistentisztelet 
reggel nvolcz órakor kezdődött. Bogisich Mihály czim­
zetes püspök, budavári plébános végezte Bán Sándor 
házfőnök, Vitális és Bernát ferenezrendi atyák segéd­
letével. A nagymise után Bán Sándor házfőnök alkalmi 
szentbeszédet tartott.

— Kolera nostras. Ada bácsmegjei községben — 
mint a «Zombori Hírlap» legutóbbi száma közli — 
Török Jánosné a kolera nostras tünetei közt meghalt. 
A vármegye területén, az idézett lap szerint, már több 
kolera nostras eset volt.

— Iskolatársak találkozása. Azok az iskolatársak,
a kik a pozsonyi kir. katholikus gimnáziumban 1877-ben 
tettek érettségit, augusztus 24-én délután 6 órakor 
találkoznak Budapesten a Margit-szigeti alsó vendéglőben.

— Százhúszezer forintos adomány. Szacs- 
vay Sándorné született báró Wesselényi Jozefa, ki 
csak néhány nap előtt hunyt el Kolozsvárit, nagy­
szerű alapitványnyal tette maradandóvá a jóté­
konyság terén amúgy is jól ismert nevét. Mint 
ugyanis nekünk láviratozzák, a jótékony úrnő 
végrendeletében megemlékezett a jótékony _ és 
kulturális egyletekről is, melyeknek czéljaira mint­
egy százhúszezer forintnyi összeget hagyott. Az 
alapítvány hire nagy örömet keltett a városban.

— A vízivárosi plébánia restaurálása. A felső- 
vizi városi plébánia-templomot és a plébánia-épületet a 
tegnapelőtti vihar teljesen összerongálta. A falakról a 
vakolatot leverte, az ablakok kitöredeztek és sok helyen 
a fedél is lehullott. Most úgy a plébánia-épületet, mint 
a templomot is restaurálni fogják.

— Halálos kocsizás. Hamburgban — mint 
egy távirat jelenti — kút megbokrosodott ló nagy 
szerencsétlenséget idézett elő. A lovak megvadulva, 
a kocsit, a melyben Percies Ignácz prágai gyáros 
és felesége ültek, az Elba folyóba ragadták. A 
házaspár a kocsival együtt alámerült. Holttestüket 
később kifogták.

— A vásárcsarnok helyreállítása. Az uj központi 
vásárcsarnokban, melynek középső kupolatetője a 
minapi tűz által elpusztult, megkezdték a helyreállítási 
munkálatokat. Egyelőre a megrongált tetőt és a csarnok 
belsejében felgyülemlett törmeléket távolitják el, a mit 
néhány nap alatt befejeznek. Ezután mozgó állványokat 
emelnek, melyeknek a segítségével hozzá fognak a rész­
ben elégett tető kijavításához. Mialatt ez a restaurálás 
tart, folytatják a csarnok belső fölszerelését, valamint az 
odavezető vasút sínéinek a lerakását. Az összes munká­
latokat három hónap alatt befejezik, hogy a központi 
vásárcsarnokot még ez év őszén meglehessen nyitni.

— Szerencsétlenség halászás közben. A mondseei 
nyaralótélepen időző családok gyermekeinek egyik ked- 
vencz időtöltését képezi a halászat. A folyó partját foly­
tonosan egész sereg gyermek tartja megszállva, a kik 
hűségesen vetik be horgaikat a folyóba és türelmetlenül 
lesik, mikor kapja be a horogra tűzött csalétket egy-egy 
falánk halacska. Van azután nagy diadal, ha sikerül a 
horgon megakadt halat a vízből kirántani. Tegnap is, 
mint rendesen, hozzáláttak a gyermekek rendes foglal­
kozásukhoz, de ezúttal a mulatságnak hamar vége sza­
kadt, mert egy sajnálatos baleset megzavarta a virgonc/, 
gyerekhadat. Égy bécsi család kis fiának, a mint horgát 
a vízből gyorsan kirántotta, a horog szemébe fúródott. 
Gyorsan orvosi segélyt hoztak, a ki kivette a pupillában 
megakadt horgot. A baleset azonban nagyon szomorúan 
végződött. A kis fiú ugyanis arra a szemére megvakult.

— Gyilkos vallási őrjöngd. Nagy szenzá- 
eziót keltett ma Nagyszomban egy gyilkos clfoga- 
tása, a ki a délutáni órákban — mint nekünk 
táviratozzak — anyósát, Sefcsik Máriát, kút nagy 
konyhakéssel életveszélyesen megsebesítette. A 
merénylő Kronpar Mihály, 37 éves nős szíjgyártó 
legény", ki vallási őrjöngésben követte el tettét. A 
rendőrség előtt zavarosan beszélt és azt vallotta, 
hogy őt a kőművesek küldötték ki Fcrcncz József 
föhcrczegct meggyilkolni, ő pedig anyósán próbálta, 
hogy képes lesz-e a megbízatásnak megfelelni.

— A szabadfürdés áldozata. Csongrádon a múlt 
héten a Tiszában való szabadfürdés ismét áldozatot 
szedett. Szerdán este felé Stern kereskedősegéd többed 
magával a tiszai közfürdőbe ment, de később, daczára 
hoey még gyakorlatlan úszó volt, tóba társával ki úszott 
a szabad Tiszába. Stern egyszerre kifáradva már nem 
tudott az uszoda létráihoz eljutni s alámerült a vízbe. 
Segélykiáltásait nem vették komolyan, mert már játék 
közben többször magához csalta czimboráit, hogy azután 
őket a viz alá buktassa. Csak akkor rémültek el a kö­
rülötte levők, mikor látták, hogy az áléit Slernt a hul­
lámok magukkal ragadják. Ugray Albert és Drasko 
vits István megkísérelték a mentést, de nem érhették el 
s hiábavalónak bizonyult Hegyi Antal plébános és 
Csapó káplánnak minden erőfeszítése is. a kik a szeren­
csétlenséget észrevéve a Tiszába ugrottak, hogy a 
fuldokló Sterilt kimentsék. A holttestet pénteken fogták 
ki a Tiszából s még az nap nagy részvét mellett te­
mették el.

— Idegenek forgalma a fővárosban. Vasárnap 
ismét nagyobb számmal jöttek az idegenek a fővárosba. 
A vasutakon összesen 21 ezer idegen jött. Ha ehhez 
hozzá számítjuk a hajóknak majdnem tízezernyi forgal­
mát, ugv a fővárosba érkezett idegenek száma mintegy 
harminczezerre rúg. A vasúton jött idegenek száma 
az egyes pályaudvarok szerint a következőleg oszlik 
meg :"a keleti pályaudvaron 9520, a nyugati pálya­
udvaron 10.725, a déli 955. A fővárosból elutazót! 
összesen 19.634 ember; ebből azonban mintegy négy­
ezer a kirándulókra esik. A keleti pályaudvaron ment 
8870 utas, a nyugatin 9754, a délin 910.

— Elfogatás a követség! palotában. A konstan-
timípolyi osztrák-magyar nagyküvelsűg palotájának elő­
csarnokában tegnap a törők rendőrök elfogtak egy kol­
dust, a ki a rendőrök által űzetve, a követség! palota 
területére menekült. Báró Calice nagykövet a török ha­
tóságoktól az osztrák-magyar területen való fegyveres 
beavatkozásért elégtételt kért és egyúttal követelte az el­
fogott koldus szabadonbocsátását. A török hatóságok a 
nagykövet felszólításának azonnal eleget tettek és ez által 
a diplomácziai konfliktus minden nagyobb esemény 
nélkül meg van oldva.

— A bécsi Papakoszták. A pestvidéki törvényszék 
kedélyes fogházából megszökött gonosztevők példáját 
utánozni akarta a bécsi tartományi törvényszék fogházá­
nak két lakója, a kik tegnap este ki akartak szökni .bör­
tönükből. A kísérlet azonban balul ütött ki. Az őrjárat, 
a mely még tiz órakor czellájukban látta a kút elitéltet, 
egy órával később már üresen találta a czellát. Rögtön 
alarmirozták az őrségei és átkutatták az egész épületet.
A pinezéhez vezető szűk folyosóban végre megtalálták a 
szökevényeket, a kik a fűtőkészülék basadékán át jutot­
tak ki a czellából. Úgy halljuk, hogy a pestvidéki tör­
vényszék fogházának lakói bajtársaik balul sikerült szö­
kési’ kísérlete alkalmával táviratban fejezték ki rész­
vétüket.

— A bolgár fejedelem humora. Egyik párisi 
boulevard-lap munkatársa mcgintcrviewolta a napokban 
Ferdinand bolgár fejedelmet Bayreutliban. A fejedelem 
arra a kérdésre, hogy melyik Wagner-előadást hallgatja 
legszívesebben, mosolyogva azt felelte, hogy Siegfried 
szerepe érdekli leginkább, mivel ez az égő sziklákon 
járkál, a nélkül, hogy valami baja történnék. «Es ter 
mészetes — folytaid a fejedelem — hogy meg akarom 
tanulni a Balkánon való tánczolás művészetét.»
A boulevard-lap valószínűleg a szójáték kedvéért inter 
iewolta meg a humoráról épen nem ismeretes feje 

delmct.
— Pusztító vihar. Nagy-Tószegen, mint tudósi 

tónk táviratozza, tegnap óriási vihar dühöngött. A forgó 
szelet később jéggel vegyes felhőszakadás váltotta fel s r 
mogyoró nagyságú jégdarabok a mezőn óriási károka' 
okoztak. A szőlőket is tönkretette, a fürtök legnagyobt 
része a földön hever. A szélvihar a fákat tövestül csa 
varia ki s a faluban a házakról és a templomról a te 
töt lesodorta.

Tűz a szérűn. Boldur község közepén ma nagy 
tűz volt. A borzasztó szélviharban még eddig ismeretler 
okból tűz ütött ki a szérűn és — mint nekünk távira 
tozzák — számos ház és rendkívül sok gabona elégett.
A kár egy csekély része megtérül, mert a takarmány 
biztosítva volt.

Öngyilkos — hiúságból. Temesvári levele­
zőnk Írja: Vérfagyasztó jelenetnek voltak tanul 
tegnap egy külvárosi kerti vendéglő látogatói. Bonn 
Ferencz aradi születésű géplakatos, ki hosszabb ideig 
egyedül sörözött volt az egyik asztalnál, egyszerre csak 
felugrott helyéről, átugrott a kerítésen s a következő 
másodperezben az ép arra robogó báziási vonat elé ve­
tette magát. A gépész vészjelt adott, de a test oly közel 
feküdt, hogy lehetetlen volt a gépet megállítani s igy a 
kerekek a szerencsétlen ember fejét a szó szoros értel­
mében Ieszeltek a törzsről. A százakra menő vendégek 
körében az eset leirhatlan borzalmat keltett. A rendőr­
ség közegei több levelet találtak az öngyilkos zsebeiben. 
Anyjához intézett levelében előadja, begy azért ülte meg 
magát, mert félt, hogy egy fog-lisztuludaganat, mely 
régóta bántotta, nagyon elcsúfíthatná az arczát. Arra 
kéri családját, hogy sírkövére illeszszék rá az arczképét; 
«hadd lássa a világ — úgymond - milyen 
fess ember volt Bonn Ferencz géplakatos!“

— Uj postahivatal. A főváros postai forgalmának 
folytonos emelkedése szükségessé teszi, hogy a fiók- 
postahivatalokat szaporítsák. A postaigazgató a közönség 
igényeinek kielégítésére a kereskedelmi minisztérium 
jóváhagyásával egy uj fiókpostahivatalt állíttatott föl a 
vámház-köruton, a mely azonban a többi fiókpostáknál 
nagyobb szabású lesz. Az uj postahivatal már augusztus 
lü-ikén megnyílik.

Rövid hírek. Jiékésen. László Zsófia isko­
lás leány fürdés közben a Körösbe fűlt. — Bor­
székről Írják, hogy a Tirnovó havas részen az 
erdő három nappal ezelőtt ismeretlen okból ki­
gyulladt s azóta folytonosan ég. A kár igen nagy. 
Békés-Gyulán Szverle János IS éves béres 
gyógyíthatatlan betegsége miatt felakasztotta ma­
gát. — Jánosfáit Kránvecz Zsófiát a mezőn 
szántás közben a villám agyonsujtotta. Megsérült 
még jelentéktclenül a közelében levő Koltai János 
is. — yil.-oliczcn Weinstein L. alibunári vasúti 
állomásfőnök agyonlőtte magát. A kezelése alatt 
álló vasúti pénztárból állítólag 400 forint hiány­
zik. — Tormaföldön Zalamegyébcn nagy tűz­
vész dühöngött, mely az egész virágzó községet a 
legnagyobb nyomorba juttatta. A kár meghaladja 
az 50.000 forintot. — Maros- Vásárhelyen 
Rád László czipész családi viszálykodások és 
anyagi gondjai miatt főbe lőtte magát.

— Szivem édes szivem, — meg vagyok jutal­
mazva.

Kibontakozott vőlegénye karjaiból, újra bele­
dugta fejét az egyik bőrönbe és sietett mielőbb 
befejezni az unalmas munkát, a melyre kárhoz­
tatva volt.

— Azonban, — szólalt meg pár pillanat múl­
tán a lovag, — mindenek előtt egy nagy kérdést 
kell megoldanunk. Miből fogunk élni ? Ha Fran- 
cziaországba visszatérhetek, módomban lett volna 
vagyonom maradványaiból tűrhető életmódot biz­
tosítani önnek. — De itt, semmim sincs ; itt csak 
koldus vagyok, éhenkórász.

Stefánia sugárzóan egyenesedett fül.
— Mindezt előre láttam. Ezelőtt négy hónap­

pal — Madridban létem alatt — a királyné, Álba 
herczegné, Arizzia herczegné és még többen ez 
előkelő úrnők közül, kegyeskedtek kijelenteni előt­
tem, hogyha párisi ezégemnek egy fiók-üzletét 
rendezem be a spanyol fővárosban, csakhamar 
számos vevőre teszek szert. A tervet, a melyet 
ők sugalltak, elhatároztam megvalósítani. E czél- 
ból megtanultam spanyolul. Madridban. Barcelo­
nában, Granadában, Kordovában, egyszóval, min­
denütt, a hova elmegyek, a hova elmegyünk 
kedves lovagom, mert többé nem hagyjuk el 
egymást, vevőket fogok keresni és majd találok 
is. Megrendeltetéseket gyűjtök; azokat Parisban 
hajtatom végre és részem lesz a dicsőségben, hogy 
elterjesztem Spanyolországban a franczia divatot. 
„Miből fogunk élni?“ — kérdezte ön tőlem. 
— Üzletemből és majd meglátja, még vagyont is 
szerzünk.

A lovag fejét csóválta, mintha nem nagyon 
bíznék a jövendölés megvalósulásában.

— Ön kételkedik ebben ? — kiáltott
menyasszonya.

— Mert nem tudom, hogy a jelen idők ked­
veznek-e az e fajta vállalkozásnak, vetette 
ellen De Fontaine. — Nekem úgy tetszik, mintha 
ez az ország a forradalom előestéjén volna. 
Éppen most terjedt el a hire Madridban, hogy 
Godoi késztetésére IV. Károly király elfogatta a 
fiát. A lázadás a levegőben van. Jöjjön, nézze, 
olyanoknak látja ezeket az embereket, mint a 
kik ruhavásár!ásra gondolnak ?

Stefániát az egyik ablakhoz vezette, a honnan 
a szem az egész Puerta del Solt felölelte. Ezen a 
térségen, a nemzeti élet rendes színhelyén,^ a 
Madrid minden részéből összereglett nép között 
erősen fújt a forradalom szele.

Az utcza szegleteken, rögtönzött emelvényekre

föl a

vagy a sveglctkővekre fölkapaszkodóit szónokok 
heves beszédeket tartottak. Ostorozták Godoi bű­
neit, kikeltek a királyné kicsapongásai ellen, kár­
hoztatták király kisíelküségét, a ki behunyta sze­
meit, hogy ne kellessek látnia palotája szégyenét. 
Magasztalták az aszturiai herczeg erényeit, előso­
roltuk a sérelmeket, melyeket szenvednie kellett; 
elmondták, hogy a nejét megmérgezték, barátait 
száműzték, születés adta jogaitól durván meg­
fosztották..............Mind-e bűnök elkövetői gyanánt
Godoit és Morcra Jüant nevezték meg. . . . Őket 
vádolták mindazon csapásokért, melyek tiz év óta 
Spanyolországot érték.

A tömeg hallgatta és tapsolta a szónokokat. A 
harag kiáltásai zugiak végig a nagy téren, cisá- 
pasztották a rendőrség embereit, a kik szemükben 
az ijedtség kifejezésével jártak-keltek a csoportok 
között; nem mertek szembeszállni a fölingerült 
néppel; mert féltek, hogy legyilkolja őket.

— Az igaz, hogy, úgy látszik, mintha forrada­
lom volna kitörő' félben. — jegyezte meg Stéfá- 
nia. — De mennyiben akadályozhat ez minket 
abban, hogy egybekeljünk és boldogok legyünk, 
mialatt az események lezajlását várjuk ? — foly­
tatta élénken. — Először is esküdjünk meg, 
azután majd meglátjuk, hogy mi tévők leszünk. 
Hála istennek, van egy pár száz aranyom ; lehet­
séges lesz hát utazgatnunk.

— Ön tehát azt akarja, hogy a házasságunk
itt történjék meg? — kérdezte a lovag..............És
mikor?

— Mihelyt lehetséges. Holnap, ma este, azon­
nal. — Nekem úgy mondták, hogy ebben az 
országban a házasság megkötéséhez elég, ha a 
jegyes-pár elmegy a templomba és megkéri a 
papot, hogy áldja meg frigyüket. Nyújtsa karját 
és menjünk esküdni.

— Ebben az öltözetben ?
— Oh, hamar felöltöm a ruhámat, ön pedig a 

kabátját. . . . ,
— De tanukra is van szükségünk, négy tanúra, 

édes egyetlenem. Hol találom azokat ?
— Nincsenek barátai ?
— Barátaink nekünk, a mikor száműzették va­

gyunk !
— Nos, a templom előtt megállítjuk a járó­

kelőket, s azokat kérjük fül erre a szívességre ; 
hacsak . . .

— Hacsak ? — kérdezte De Fontaine.
— Ismeri a király fegyverkovácsát ?
— Borostidi Antoniót ? —- Mit használhat ő 

nekünk.

— A múltkor — Madridban időzésem alatt, ön 
elvezetett hozzá. Szeretem hinni, hogy kellemesen 
emlékezik reám és tudom, hogy becsüli önt. —■ 
Kérjük meg együtt, hogy legyen tanúja hym- 
münknek. ... Ha kész teljesíteni a kérésünket, 
akkor pár óra múlva elválaszthatatlanul össze le­
szünk kötve.

— Csakhogy nagyon kétlem, hogy Borostidi 
Antonio, most segítségünkre jöhessen.

— Ő, a ki olyan népszerű Madridban ?
— Éppen, mert népszerű. Egyéb gondokkal van 

tele a feje.
— Gondokkal!
— Egyike a forradalmi mozgalom vezetőnek.
— Ok ez, hogy megtagadja tőlünk jó szolgála­

tait? Jöjjön lovag, menjünk kérjük meg őt. — Ez 
egyúttal alkalom lesz, hogy megújítsam az isme­
retséget vele és elragadóan bájos leányával, donna 
Nebrel Bcatrix-al.

— Legyen kívánsága szerint, édesem, — monda 
a lovag, a kit most már épp úgy hevített a sze­
relem láza, mint Stefániát.

Ez utóbbi a szomszéd-szobába sietett, hogy 
felöltözzék és pár perez múltán mind a ketten 
karonfogva vegyültek el a tömegben, mely a 
Puerta del Sóinak nevezett tágas térségen hem­
zsegett.

A Borostidi boltja előtt képződött csoportban 
az élénkség még nagyobb volt, mint más egye­
bütt. — A bolt-ajtó ’ minduntalan megnyílt, hogy 
újabb és újabb jövevények tűnjenek cl mögötte; 
és mindannyiszor hangos, lelkesült fölkiáltasok 
hangzottak, mintha az érkezők mindenike kűpö- 
nyc redőiben hozta volna magával Spanyolország 
üdvét. . . .

De Fontaine lovag és Defodon Stefánia a cso­
portok között erős küzködéssel és nem egy pár 
oldalbalőkés elszenvedése nélkül voltak képesek 
eljutni a fegyverkovács háza elé. De a boltajtótól 
még a tömegnek sűrű sorai választották el őket 
és állták el előttük az utat.

— Nem tudom, ha sikerül-e keresztül tör­
nünk, — szólt De Fontaine, miközben igyekezett 
megvédelmezni araját az önkívületig izgatott nép 
sodró áradatától.

— Még egy kis türelem és megérkezünk, — 
felelte Stefánia és egész erejével belekapaszkodott 
a lovagba, hogy ellenállhasson a mindinkább fo­
kozódó tolongásnak.

— Csakhogy féltem ám önt, kedves, szép ba­
rátnőm.

— Félt engem ? Hát olyan pipógya teremtés­

nek tart ? Másformán fűlhevült tömeget is láttam 
már Parisban, a forradalom alatt, gyermekkorom­
ban. Én semmitől sem félek, lovag, különösen az 
ön karján.

Stefánia utolsó szavai újabb Kikiáltások közölt 
vesztek el, melyek valóságos viharként zúgtak. — 
Ezeket a kiáltásokat egy testőrtiszt váratlan érke­
zése idézte elő, a kit a tömeg a térre vezető 
egyik utcza szegletén pillantott meg. A kengyel­
ben állva, lépésben jött előre. Úgy ót magát, mint 
a lovát izzadtság borította, fehérek voltak a por­
tól és integetésekkel kérte, hogy helyet engedje­
nek neki.

Az élő fal, mely eleinte akadályt látszott ké­
pezni előtte, hátrább vonult és a fiatal tiszt 
csakhamar megérkezett Borostidi boltja elé.

— De hiszen ez Osorio gróf, — mondd De 
Fontaine lovag Stefániának.

(Folytatása következik.)

K A madarait gyorsasága. A madarak 
repülésének gyorsaságát nagyon sokan figyelték 
meg, de az egybegyüjtütt adatok olyan különbö­
zők' hogy teljességgel lehetetlen megállapítani egy 
középutat, a mit azután biztosra lehetne venni. 
Az utóbbi időben különösen sokat foglalkoztak a 
tudományos körűk ezzel a kérdéssel. A „Cici et 
Terre czimü franczia tudományos folyóiratban 
nemrégen megjelent czikk azt mondja, hogy a 
madarak repülési gyorsaságáról egybegyüjtütt ada­
tok legnagyobb része túlzott. Ilyen túlzott a 
Spallanzani' számítása is, a ki azt állítja, hogy a 
házi fecske egy másodpercz alatt 89 méter 
repülési gyorsasággal halad. Ama kísérletek 
szerint, melyeket nemrégen eszközöltek négy 
galambbal, melyek az utat Párisból Budapestre, 
körülbelül 1300 kilométert, négy nap alatt tették 
meg — a galambok gyorsasága egy másodpercz 
alatt 51 méter. Ezt az utóbbi számot mcgczáfolja 
az az eredmény, melyet Versclmrcn Gusztáv ant- 
verpeni városi hivatalnok kísérlete ért el. Vor­
schulen egy embernek, a ki Francziaországba 
Compiegnébe több kosár galambot vitt, egy fecs­
két adott, a melynek fészke az antverpeni . áros- 
házában volt. Compicgnéből május 17-én reggel 
félnyolez órakor bocsátották el a galambokat 
a fecskével együtt. A fecske rögtön megtalálta 
a helyes irányt és villámgyorsan repült el észak 
felé. A galambok hosszabb ideig repkedtek ide- 
oda, mig megtalálták és elrepültek a helyes irány­
ban. A fecske 8 óra 38 perczkor érkezett meg 
Antverpenbe és repült fészkébe. Az első galam­

bok csak délben, fél tizenkettőkor érkeztek meg 
Antverpenbe, a hol már nagy néptömeg várta a 
szárnyas utasokat, A fecske tehát egv óra és G 
perez alatt tette meg az utat Compicgnéből Ant­
verpenbe. Egy óra alatt 207 kilométert, egy má­
sodperezben tehát 58 métert repült át, éppen 
háromszor annyit, mint a leggyorsabb gyors­
vonat. A galambok egy óra alatt csak 57 kilo­
métert tudlak átrepülni, egy másopercz alatt 
tehát 15 métert. Ezek a számok után elképzelhető, 
hogy milyen gyors lehet a fecskék vándorlása, 
mert ha az előbb említett gyorsasággal haladnak, 
akkor egy fúl napnyi idő sem kell nekik arra, 
hogy Belgiumból Észak-Afrikába jussanak. Keene 
is gyűjtött adatokat a galambok repülésének 
gyorsaságáról s ezek az adatok teljesen meg­
egyeznek a Versclmrcn által gyűjtőitekkel. Kísér­
letei szerint ugyanis 320 galamb közül körülbelül 
a tizenkét százalék ért el egy másodpercz alatt 
18 méternyi gyorsaságot. 2914 fiatal galamb 1G— 
17 méternyi gyorsaságot ért el egy másodpercz 
alatt. Ezekkel szemben Rodenbach azt hiszi, hogy 
a galambok egy másodpercz alatt 32 métert, sőt 
esetleg még többet is meg tudnak tenni, mert mint 
köztudomású, a galambok sohasem repülnek egye­
nesen, hanem mindig a levegő-áramlatot követik, 
tehát girbe-gürbe vonalat Írnak le. Néhány hó­
napja a párisi „Petit Journal“ Abevilleböl Parisba 
galambversenyt rendezett. A 150 kilométer hosz- 
szu pályán a galambok egy másodpercz alatt 21 
méter gyorsaságot értek el. A galambok repülésé­
nek gyorsaságát tehát másodperczenkint körülbe­
lül 15—21 méternyire lehet tenni.

*
A Merkur körforgása. A lussin-piccoloi 

Manóra csillagdában, a melynek igazgatója Brenner 
Leó, már egv Ízben a Marrson végzett szerencsés 
megfigyelésekkel tette nevét ismeretessé a tudo­
mányos világban, most ismét egy felfedezést tettek, 
a mely a csillagaszkörökben nagy szenzácziót 
fog kelteni. A csillagda hatalmas teleszkópjával 
hosszú idő óta figyelték a Merkúrt és az arról 
különböző időben felvett fényképeket összehason­
lítva, arra a meglepő felfedezésre jutottak, hogy a 
Merkur ellentétben Schiaporclli által mondottak­
kal, nem mindig ugyanazzal az oldalával van a 
napnak fordulva, hanem a Venushoz és a földhöz 
hasonló, bár lassabb körfogásban van. Vonaszck 
Antal a kis kartali csillagda igazgatója is, a ki 
mint vendég néhány napig a lussinpiccoloi csillag­
dában időzött és ő is észrevett három foltot a 
Merkúron, a melyek helyeiket változtatták, Vona-
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==- Gázrobbanás. Ma délelőtt 11 óra tájban Radó 

Gyula kárpitos király-utcza 8. sz. a. levő első emeleti 
műhelyében gázrobbanás történt. Már reggel éreztek, 
hogy a gáz kiömlött s ezért elzárták az órát. 11 óra 
tájban Schwarcz Bertalan budapesti születésű 18 éves 
kárpitossegéd meg akart arról győződni, hogy a csőből 
ömlik-e a gáz s égő gyufát tartott a nyilas elé. Abban 
a pillanatban, mikor a gyufát a csőnél mcggyujtotta, a 
szobában összegyűlt gáz nagy dörejjel felrobbant. A rob 
bánás Schwarzot földhöz vágta, a lángra lobbant gáz 
pedig súlyosan összeégette. Tűz is támadt a műhelyben, 
de azt a házbeliek eloltották. Schwarzot kórházba 
vitték.

— Elgázoláa. Sörös Mihály kocsis Dénes Zsigmond 
földbirtokosnál, az éjjel az Andrássy utón elgázolta 
Kaprina János zelenai születésű 53 éves napszámost. 
A szerencsétlen munkásnak eltörött a jobb lába. A Ró­
kus kórházban ápolják.

= A jutagyáxl sztrájk. Az újpesti jutagyár mun­
kásnőinek és munkásainak sztrájkja még mindig tart. 
Sem a gyár igazgatósága, sem a sztrájkolok nem enged­
nek, de mindazonáltal kilátás van reá, hogy nehány nap 
alatt véget ér a sztrájk.

= Veszett^kutya a Ferenczvárosban. A fővárosnak 
egyik legnépesebb kerületében, a Ferenczvárosban ve­
szett kutya garázdálkodik. A fekete kölyök-kutya a 
Fuchs kaszárnya mögött a védgát-utczáb&n megmart egy 
embert, három kutyát és egy lovat, míg végre is Icbun- 
kózták. A IX. kerületi elöljáróság most kellő óvatosságra 
inti a lakosságot s egyben elrendelte, hogy az ebtulaj­
donosok kutyáikat otthon tartsák és szájkosár meg ve- 
zetözsinór nélkül az utczára ne eresszék. E rendelet 
ellen vétőket érzékenyen megbírságolják.

= Razzia. A VI. kerület belterületén az éjjel razzia 
volt, s ez alkalommal öt közveszélyes csavargót fog­
tak el.

=: Odol a legpompásabb szájiiditö szer.
*=> Az idei termés a kivitelre is nagy mennyiségeket 

juttat s igy előrelátható, hogy a gabonaforgalom iámét 
nagyobb lendületet veend. Minden gazda, a ki termése 
fölöslegét a világpiacira szándékozik vinni, a maga 
érdekében cselekül k. ha olyan ezégre bizza forgalomba 
hozandó fölöslegeit, a mely hivatásának tökéletesen meg 
bír felelni, A Reich Jenő és társa ezég (Budapest. 
Károly-körut 3.) azelőtt Reich és Lázár, kiterjedt össze­
köttetéseinél fogva abban a helyzetben van. hogy meg­
bízói részére a legelőnyösebb eladásokat eszközölheti úgy 
Budapestre küldendő, mint a vidéken állomásokon 
eladandó gabonában. — A gazdák jól teszik, ha ter­
ményeikből meg abban az esetben is küldenek mintákat 
a ezégnek, ha még egyelőre nincs szándékuk eladni, 
mivel a ezég őket az elérhető árakról mindenkor kész­
séggel és díjmentesen informálja.

színház és művészet.
— A Hugenották. Guszalewicz Jenő, az opera 

mai veudegtenoristája már tett nemi szolgálatot a ma­
gyar művészet érdekében. Kreálta a «Hunyadi László» 
czimszerepét Prágában, az egyetlen külföldi színházban, 
hol a magyar dalmüirodalomnak ez a gyöngye előadásra 
került. Bár erre Guszalewiczet, mint a prágai dalmü- 
szinbáz első tenoristáját kötelessége is ösztönözte, 
mégis azért a sikerért, melyre a «Hunyadi Lászió»-t 
és vele együtt a magyar zenét a cseh fővárosban 
segítette, jogot szerzett arra. hogy rokonszenvesebben 
fogadjuk, mint cseh, német és olasz elődeit. Érdeklődé­
sünket fokozta az is, hogy Erkel Sándor ajánlólevelével 
jött hozzánk, kitűnő főzeneigazgatónk szakértelmét pedig 
kétszeresen megtudjuk becsülni most, mikor a szakértő­
ien hiánya oly sanyarú helyzetbe juttatta az operát. 
Guszalewicz Jenő a nyárspolgár-tenoristák közé tartozik. 
Kellemes, szinte túlságosan lágy csengésű hangjából 
hiányzik a nemes érez és a kiható erő, üdesegét, frisse­
ségét is elvesztette már, de igen jól van iskolázva s meg 
van a kifejező képessége. Előadása átgondolt, sok 
bensőséggel és érzéssel énekel, de felfogásában hiába 
kerestünk magasabb szárnyalást. Minden olyan hétköz­
napi benne, a hangja, a felfogása, a játéka, süt még a 
megjelenése is és ehhez képest Raoulja sem lehetett más, 
mint hétköznapi, nyárspolgárias. Az első felvonásban 
feltűnő lámpalázzal küzkGdött s igy a románezot, a 
<Hugonották> egyik leghatásosabb számát csaknem tel­
jesen elejtette. A második felvonástól kezdve már több 
sikere volt s a közönség igen rokonszenvesen fogadta. 
X égleges ítéletünket későbbi alkalomra tartjuk fenn, 
mikor képességeit és tudását több oldalról ismerhet­
jük meg. \aiois Margitot Abránxjiné énekelte. 
Nem szívesen látjuk a művésznőt koloratur-szerepekben ; 
hangja, tehetsége és temperamentuma öt kizárólag a 
szubrett szerepkörre utalják és a milyen bájos, szere­
tetreméltó itt, oly kevéssé elfogadható a czifrázott ének

szék megfigyeléseiről hosszabb jelentést fog tenni 
a magyar tudományos akadémiának

re Mária Lujza és a túuczzmester. A 
párisi opera egykori tánezmesterének Jean Étienne 
Despréauxnak most megjelent emlékirataiban ér­
dekes részleteket olvashatunk arra nézve, hogy 
Mária Lujzának, miután I. Napoleon felesége lett, 
mint kellett férjének jelenlétében tánczmesterétől 
a franczia hagyományoknak megfelelő udvari 
etikettet tanulni. A nagy korzikai csodálóinak 
.aligha lesznek Ínyére ezek az emlékiratok, a 
mennyiben nyilván bizonyítják, hogv I. Napoleon 
alapjában brutális természete gyakran még akkor is 
kitört, mikor már a császári biborpalást a vállain 
volt. Az etikett leczkék nyomban megkezdődtek, 
mihelyt a Compit-gne-ben tartott menyegzői szer­
tartások véget értek. Alig hogy az első leczkét 
megkezdték, belépett a nápolyi királyné (Napoleon 
nővére és Murat Joachim neje) és félrehiva a 
tánezmestert, lelkére kötötte, hogy különösen arra 
ügyeljen, hogy a császárné menés közben ne a 
lábhegyével érintse először a padlót. Azután Mária 
Lujzához fordulva, a következőket mondta : „Bo­
csásson meg felséged, de nem hagyhatom szó 
nélkül ezt a hibát, mert ha az ember menés- 
közben lábujjhegyre lép. akkor hátrafelé menve 
először a sarkával kellene a tőidet érinteni. 
Ebben a pillanatban belépett a császár is és e 
szavakkal fordult a tánezmesterhez: „Jó napot, 
Despréaux ur, sok dolga van, ugyebár ?“ Majd 
feleségéhez szólott: „Mindent meg kell tennie asz- 
szonyom, a mit Despréaux önnek mond és nem 
fogom előbb visszavinni Párisba, mielőtt tökéletesen 
meg nem tanul tánczolni és nem lesz jó tartása.“ „Fel­
ség, mondta a tánezmester, félek hogy nem tudok 
kívánalmainak megfelelni. A szokás nagy hatalom 
s 6 felsége a császárné fejét nagyon lehajtja s a 
testet a járásnál túlságosan előre tartja.“ Napoleon 
erre olyan erős szavakra fakadt, hogy az épen 
jelenlevő nápolyi királyné s udvarhölgye zavaruk­
ban nem tudtak hová lenni. A tanítás azután 
újból kezdődött. A tánezmester olyan halkan 
beszélt, a hogy csak lehetett s nem figyelmeztette 
többé a császárt feleségének hibáira. Egyszer mégis 
meghallotta Napoleon, mikor Despréaux a csá­
szárnét arra kérte, hogy fejét kissé magasabban 
tartsa. „Igen, igen, szólt a haragos császár, 
azelőtt mint íőherczegnő tartotta fejét, most ugv 
kell hordania, mint a császár feleségének.“ £ 
nem épen gyöngéd megjegyzés után a nagy 
korzikai egy magas tükör elé lépett s maga

tevén. Éneke nélkülözi azt a könnyedtséget, koloraturája 
azt a virtuozitást, a melyet a maihoz hasonló szerepek 
megkívánnak. Valentine szerepét Vasguez grófné éne­
kelte, azzal a kiváló művészettel, a mit már több alka­
lommal" méltattunk. Közreműködtek még Jfey Dávid, 
Beck Vilmos, Váradi, Gábos Nelly, Hegedűs, Dal­
noki és Mihályi. Közönség kevés volt, mint ren­
desen.

— A vígszínház memoranduma. A vígszínház 
igazgatósága nevében gróf Keglevich István elnök a 
napokban memorandumot adott át Vörös László keres­
kedelmi miniszteri államtitkárnak, melyben a oyugoti 
pálvaukvar villamos vasúti végállomásának a Lipót-küruti 
közúti vasút sínpárjával mielőbbi összekötését kéri. Ez a 
rövid összekötő vonal kiegészítené azt a nagy von al­
hálózatot, mely a fővárost a Dunától a Dunáig össze­
köti. Minthogy az előmunkálatok már megtörténtek, az 
államtitkár kilátásba helyezte, hogy az összeköttetés már 
az őszre kiépül.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A budai kórház építésére alakult bizottság

ma délelőtt 10 órakor a régi városházán Goreczky 
Zsigmond tan ács jegyző elnökit se alatt ülést tartott. A 
Kutvölgyben épülő kórház építkezéseiről Eberling Ist­
ván főmérnök és Becsey Antal terjesztették elő jelenté­
seiket. Eberling előadta, hogy a kórház hátsó részében 
támaszfulra v. ii szükség, a fal építését a bizottság elha­
tározta. Kovács Zsigmond asztalosmester 40 nappal ké­
sőbb szállította a kórházépületek részére az ablakokat, e 
miatt aztán a bizottság száz forint pénzbüntetéssel 
sújtotta. Kimondotta egyúttal, hogy ha az ablakok szál­
lítása még ezután is késedelmesen fog történni, fokozot­
tabb mértékben fogják Kovácsot megbüntetni. Gondos­
kodott a bizottság, hogy az épületek tűzkár ellen 
biztosíttassanak és a biztosítási kötvények a székes- 
főváros levéltárában elhelyeztessenek. Ezután a fű­
tés. szellőztetés és világítás kérdése került meg­
vitatás alá. Becsey gépészmérnök légfűtést és vil­
lamos világítást javasol, a mit a bizottság elfo­
gadott, de egyúttal annak az óhajtásának adott ki­
fejezést, hogy a fűtőkészülék mihamarább elkészüljön. 
A világításra szükséges vezetékhálózatra 20.000 forint 
és a gépberendezésekre (dinamó- és gőzgép) 32.000 frt 
áll rendelkezésre. A kórházban légszeszcsöveket is helyez­
nek ei; arra az esetre, ha a villamos világítás felmon­
daná a szolgálatot, a légszesz kéznél legyen. A gazda­
sági épületekben és a gyermek-pavilIonban nagymennyi­
ségű talajvízre akadtak, a mi nagyon megnehezíti az 
építést és ha onnan cl nem távolitják, könnyen meg­
rongálná az épületet is. A bizottságnak egyik tagja úgy 
véli, hogy jó volna ha kutat ásnának ott, a hol a ta­
lajvíz felbugygyan. de E'berling mérnök kimutatta, hogy 
ez kárt okozhatna az épület fundamentumában, igy hát 
a bizottság akként határozott, hogy a vizet alkalmas 
utón eltávolitatja, a mire a költségeket is megszavazta. 
Ezzel a bizottság befejezte tanácskozását.

— A Rudas-fürdő védterülstónok megállapí­
tása. Budapest székes főváros tanácsa az lfeSö. évi 
XXIIl. tü: wnyezikk 10. paragrafusa alapján a főváros 
tulajdonút képező és az 1. kerületben létező Rudasfürdő 
nevű gyógyfürdő részére védterüli t megállapításáért fo­
lyamodott. E kérvény tárgyában a törvényelöirta hely­
színi tárgyalást ez évi szeptember 14-én délelőtti 9 óra­
kor fogják a helyszínén megkezdeni. Összejöveteli hely 
a Rudas-fürdő épület I. emeletén lévő 3. számú szona, 
a kért véd terű leire vonatkozó szakértői vélemény és ter­
vé, zlat a tárgyalás napjáig közszemlére vannak kitéve <*s 
megtekinthetők az I. kerületi elöljáróságnál, valamint 
szeptember bő 12-ig a m. kir. banyakapitányságnál. 
Budapest, L kér. pénzügyminisztérium.

SPORT.
— A budapesti polgári lövészegyeaíiletnek

tegnap tartóit dijlövvszetén a következő ezéllövők nyer­
tek dijakat. I. A 225 - 300 m. távolságú pontczéltáhlán 
20 lövés közül legtöbbet talált: Ziutl János (10 kor.) 
Habicht Károly (S kor.). Jellenek Antal (0 kor.). Ékért 
János (4 kor.). Prohaszka Henrik (3 kor.) es Néinav 
Antal Í2 kor. I. II. A 150 m. távolságú rendes niestvr- 
czéltáblán középlövésekre: Ekeit János fi arany). Jelié­
nek Antal (10 kor.) Prohaszka Henrik (8 kor.) Zintl 
János (0 kor.), Némay Antal (4 kor.), Déván Károly (2 
kor.). Ili. Kezdők. A 150 m. távolságú Czéltáblán leg­
többet talált: Küpeezy Bácz József (4 kor.), Komjáthy 
J- nő (3 kor.). Ehrlich János (2 kor.), Yándory József 
(2 kor.), Haytraziick Ferencz (1 kor.). IV. A pisztoly- 
czéltáblán legtöbbet talált: Dr. Axametby Lajos (10 kor.). 
Yándory József (S kor.), Jánitz András (ü kor.j. Jeliének A. (4 
kor.). Pauer József (3 kor.) A pisztolyczéltáblán : Dr. Axa- 
methy Lajos (1 arany). laritz András (10 kor.), Jelle­
nek Antal (8 kor.), Yándory József (0 tor.), Pauer 
József » kor.) Y. Kezdők. A pisztoly czéltáblán legtöbbet 
talált: Lederer János (4 kor.) Ugyanezen a czéltáblán 
középlövésekre : Lederer János (i kor.) Yl. A vadász- 
czéltahián legtöbbször talált: Jeliének Antal fi arany). 
Hahn János (8 kor). Sigmund Sándor (C kor.). Habi, lu 
Károly (4 kor.) Yil. Hölgyek czéltáblán nyertek: Ván- 
dury Józsefné (4 kor.), B- nkő Fér'.nézné (3 kor.) és 
Prohaszka Henrikué (2 kor.)

csinálta meg a tanczmozdulatokat, megkérdezve 
Despréauxtól. hogy jól csinálja-e ? Természetes, 
hogy a tánezmester el volt ragadtatva a lépések 
szabályosságától s a dicséret annyira megtetszett 
Napóleonnak, hogy felszólította, a mestert, tanítsa 
meg keringöt tánczolni. Mindjárt át is fogta Des- 
préauxt s elkezdett körbe forogni, majd feleségé­
hez ment s vele is „tánczolni“ kezdett. Hanem 
zene nélkül — legalább a császár ezt okolta — 
sehogysem ment a dolog s ezért elhozattak egy he­
gedűt, melyen Despréauxnak játszani kellett. 
Napokon, mintha megvadult volna, egy félóráig 
ugrált behajtott térdekkel, mígnem verejtéktől bo­
rított arezczal, a nagy buzgalomtól egészen kime­
rülve roskadt egy székbe. Bármily különös világí­
tásban mutassák is ezek az anekdoták a napó­
leoni udvart, annyi bizonyos, hogy a ki ismeri az 
abból a korszakból fenmaradt emlékiratokat, egy 
cseppet sem fog habozni, hogy Despréaux elbeszé­
lésének hitelt adjon.

♦

ÍZ A mammut jicvc. Hogy miért hívják a 
marnmutot mammutnak, arról érdekes részleteket 
olvashatunk Howorth H. Henriknek a mammutró! 
szóló könyvében. Már előző századokban is fog­
lalkoztak ezzel a névvel. lGGG-ban látogatta meg 
Witzen Kornelius, ho landi tudós, Amsterdam ké­
sőbbi polgármestere, Moszkvát és utazását „Noord 
en Üst Tartarye“ czimü könyvben irta, melyben a 
mammut szó először fordul elő. YYitzcn elmondja, 
hogy a szibériai folyók parti lakosai sok eleíánt- 
fogat találnak, melyeket „mammuttekoos‘-oknak 
hívnak, magának az állatnak pedig „mammut“ a 
neve. Ludoll-nak lG9G-ik Grammatica russica-já- 
ban ezeknek a csontoknak „mammotovoikost“ a 
nevők. Főhettek, hogy ez a név tatár eredetű, a 
mennyiben tévesen azt hitték, hogy „mámmá“ 
Föld szótól ered. Búr finn-ugor eredetűnek tartja; 
e nyelvekben ma annyi mint Föld, az észtben 
„műt“ vagy „műit“ annyit tesz mint vakon­
dok, úgy hogy mammut eredetileg földi vakondo­
kot jelentett volna. Nem tekintve, hogy a vakon­
dok a föld alatt él, hogyan keressük a mammut 
etimológiáját az észteknél, kik Szibériától olyan 
távolra laknak! Mások, például Klaproth szerint, 
ki 1806-ki szibériai utazásakor a lámákat ez iránt 
kikérdezte: mammut tibeti eredetű szó volna, mi 
szintén merész állítás. A mammut szót helyesen 
már jóval régebben a svéd Strahlenberg magya­
rázta meg. Üt másokkal együtt Nagy Péter Szi­
bériába száműzte, Oroszországról érdekes munkát 
irt a XVII. század végén. A XIII. fejezetben ezt

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— L<{joH Viktor föherczey köszöneté. Lajos 

Viktor főherczeg, védnökhelyettes a magyar vörös 
kereszt-egylet elnökségéhez a kővetkező leiratot 
intézte:

<A magyar szent korona országai vörös kereszt-egy­
letének 1895. évi jelentését élénk megelégedéssel vettem 
tudomásul és igen köszönöm annak megküldését

Ebből örömmel láttam, hogy ezen egyesület fennállása 
óta mily hatalmas lendületet és nagymérvű kiterjedést 
nyert és készséggel kijelenteni, hogyannak további áldá­
sos tevékenységét legmelegebb érdeklődéssel és őszinte 
rokonszeuvvel fogom kisérni.

Az országos közgyűlésen felejthctlen bátyára emlékére 
rendezett kegyeletes ünnepélyért fogadja az egyesület 
legbensőbb köszönetéin nyilvánítását, különösen pedig az 
egyesület főgonduoka, Darányi Ignácz miniszter ur, a 
kinek hazafias emlékbeszéde a megdicsőült első védnök" 
helyettesnek fáradhat lan munkálkodását és magasztos 
gondolkodásmódját oly meghatóan ecsetelte.

Klessheim, 1S9G. évi juiius 29-én.
Lajos főherczeg, s. k.*

— A postások betegsegitő-egyestilete. A postá­
sok bvtegsegitő és temetkezési-egylete már annyira előre­
haladt, hogy a jövő hónapban megkezdheti tényleges 
működését. Legközelebb rendkívüli gyűlést tart az egy­
let, a melyen a főorvost választják meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kedélyes állapotok a pestvldókl fogházban.

Megírtuk a napokban, hogy A/Jendakisz Periklész és 
társainak megszökése miatt fegyelmi vizsgálatot indítottak 
a kedélyes pestvidéki fogház felügyelő személyzete ellen. 
Ez a vizsgálat még teljesen befejezést nem nyert, már a 
büntető vizsgálat is megindult, miután nemcsak olyan 
körülmények merültek fel, hogy a szökést tisztán gon­
datlanság okozta, hanem esetleg bűnös összejátszás 
is történt. Ennek a vizsgálatnak vezetésével a budapesti 
törvényszék, mely arra kijelölve lett, dr. Stirkány Jó­
zsef központi vizsgálóbírót bizta meg, a ki már is olyan 
adatokra bukkant, hogy azok csak megerősítik a felme­
rült gyanút. A nyomozás most befejeztetvén, a vizsgáló- 
bíró tegnap kihirdette határozatát, a mely szerint Ta­
kács Lajos volt ideiglenes fogházfelügyelő ellen gon­
datlan, Zabolai János börtönőr ellen pedig szándé­
kos rabszöktetes miatt a bünvizsgálatot elrendeli. A 
volt fogházfelügyelő védője ma terjedelmes felebbe- 
zést adott be az említett határozat ellen, melyet most a 
törvényszék fog felülvizsgálni. Takács az eset után rög­
tön odahagyta a pest vidéki fogházat s azóta a budapesti 
kir. ügyészségnél Írnoki tennivalókat végez.

— Elgázolt lakatosinas. Gondatlanságból okozott 
súlyos testisértés miatt állt ma a törvényszék előtt Neu­
bauer Yincze egyfogatu bérkocsis, a kinek lova ez évi 
április 29-én keresztülgázolt Iíciszler Dezső lakatos 
inas testén. A tiu olyan sérüléseket szenvedett, hogy azok 
következtében majdnem két hónapig nyomta az ágyat.
\ mai végtárgyaláson a tényállás úgy mutatta, hogy 
Heiszler, a ki pajkosságból a lassú ügetésben menő ko­
csira akart kapaszkodni, maga volt szerencsétlenségének 
az okozója. Ezért a törvényszék Neubaucrt felmentette 
a vád alól, a miben a közvádló is megnyugodott.

— Aggastyán a vádlottak padján. Bizonyára 
nem gondolta volna valaha Pulacsck Ferencz szőnyeg- 
árus. hogy hetvenegy éves korában még a vádlottak 
pagjara log kerülni. Pedig megesett ez a baj vele. A 
dolog úgy történt, bogy Polacs.k Jfélsz Alfréd nevű 
társával együtt nagyobb mennyiségű árut rendelt ílasz- 
szán kis-ázsiai töröktől. A tartozásuk felet kifizették, de 
mert hatszáz forinttal hátralékban maradtak, végrehaj­
tottak őket. Hogy a foglalást Polacsek kijátsza. minden 
ingó vagyonát a leányára irattá. Ezért a kis-ázsiai sző- 
nyegken skedö feljvl. ntette s ma volt az ügyben a vég­
tárgyalás. A törvényszék, melynek dr. Haupt Albin 
volt az elnöke, Polacseket nyolez napi fogházra 
Ítélte.

Elnök: Megértette ? Aggkorára tekintettel csak nyolez 
napot kapott. Megnyugszik ?

Vádlott: Azért, hogy öreg. vagyok ? . . . Hin, hát 
az benne van, hogy tizennégy évig szolgáltam a császárt? 
(Derültség.)

Linók: No, abba sok minden van benne ; csak nyi­
latkozzék.

Vádlott : Hát akkor nem appellálok.
Ügyész : Akkor én is megnyugszom.
Az öreg vádlott; mikor lattá, hogy a kir. ügyész sem 

felebhez, arra a gondolatra jött, hogy tahin* bolondot ■ 
t' tt Mert hisz az biztosan felebbezne, ha nem nagy 
lenne a büntetése. Odaállt hát újra a bíróság elé:

Elnök: Akar valamit ?
Vádlott : Talán mégis jó lesz, könyörgöm, ha felébb 

viszem az ügyet.
Elnök : En azt hiszem, hogy nem.

mondja: „A mi a mammut nevet illeti, eredetét 
kétségtelenül a héberben és arabsban kell ke­
resnünk, egyértelmű a szó a Job könyvében 
levő -behemot“-tal. melyet az arabsok sme- 
hemotMiak ejtenek ki. Annyi bizonyos, hogy e 
szót az arabsok hozták Tatárországba. A közönsé­
ges elefántot ugyan „iyliP-nek hívjak, de ha igen 
nagy, hozzáteszik a mehvrnodit; a mint azután 
Tatárországban ilyen ismeretlen állat óriások ma­
radványaira akadtak, ezek fogait mehemotnak ne­
vezték. mely nevet azután a tatárok megtartottak; 
az oroszok a mehemotot mammutra változtatták. 
Az utóbbi szó bizonyos, hogy bchemotból ered, 
mint azt Gregorius orosz pap. Zsófia herezvgnő 
gyóntatója megerősítette. Gregorius évekig volt 
Szibériába száműzve és megmagyarázta nekem, 
hogy az állatnak a neve Szibériában eredeti­
leg „niernot“ volt és azt csak az orosz nyelv­
járásban változott „mainmotMa. Ezt a" né­
zetet megerősíti Avril jezsuita, ki 1585-ben 
a szárazföldén Klímába utazott: ö az állatot 
mindig behemoínak mondja. Witzen, ki A wilt 
idézi, a bohémot állatról beszél, „melyet még 
mammoutnak vagy az oroszoknál marnmongnak 
hívnak.“ A törökök gyakran változtatják a D-t 
M-re vagy viszont, úgy hogy az átmenet bebemot- 
ról mammotba egészen érthető. Első pillanatra 
persze csodálatosnak tűnhetik fel, hogy az arab­
soktól eredjen a messze Szibéria egyik állatjának 
most általánosan elfogadott neve. De tény, hogy 
az arabsok kereskedelmi vállalatai már a X. és 
XI. században messze be Szibériába terjedtek és 
hogy valószínűleg az egész elefántcsontkereskedést 
ők alapították. A Volga középfolyásán, ahol most 
Kazán kormányzóság van, akkoriban nagy bolgár 
fejedelemség volt, melynek nevére a Volga mel­
letti Bolghariban még ma is reá lehet ismerni. 
Ide a bolgár királyhoz küldte Muktadir kalifa 
(907—932) Ibu Jozlan nevű követét és ennek 
jelentésében fordul elő, hogy ebben az országban 
óriási nagyságú csontokat találnak, például 2 palm 
széles és 4 palm hosszú fogat, továbbá arabs 
kunyhóhoz hasonló hófehér koponyát 200 menu 
sulylyal. Ezeket a csontokat Khivában drága pén­
zen adják el és belőlük fésűket, vázákat stb. ké­
szítenek. Az ásatag elefántcsonttal való kereskedés 
évszázadokon át folytatódott és annyira keresett 
czikk volt, hogy — Avril szerint — a perzsák és 
törökök Ázsiában többre becsültek ily elefántcsont 
markolata tőrt, mint azt, a melynek arany vagy 
vagy ezüst markolata volt.

•

Vádlott: Akkor megnyugszom s kérem, hogy rögtön
megkezdhessem a büntetésemet.

Végre az Ítélet, a mely felett vagy félórát morfondíro­
zott az ör. g, jogerőssé vált s Polacsek megkezdette a 
fogságot.

— Feljelentések Őa-B’;davÁra ellen. Míg a
közönség legvigabban mulat Us-Budavárában, addig a 
vállalat igazgatósága és a mulatóhely egyes bérlői között, 
mindjárt a megnyitás óta a lcgclkeseredettebb háborúság 
folyik. Ennek kifolyása, hogy az igazgatóság ellen tegnap 
és ma egyszerre három büntető panasz érkezett a 
kir. ügyészséghez. Elmondják a bérlők, hogy rögtön a 
megnyitás napján észrevették, hogy a mulatóhely olyan 
-kezelése mellett, hogy oda a közönség csakis esti hat 
óra után járhat be, nekik a magas bérösszegek mellett 
tünkre kell menniük. Amikor ugyanis ók a szerző­
dést megkötötték, az alkudozások során az igaz­
gatóság azt mondotta, hogy Ós-Budavárának nemcsak 
valamennyi kapuja nyitva lesz, de azokon már reggel 
10 órától szabad is lesz a bejárás, mert ez a vállalat 
teljesen független a kiállítástól. Ezért kötelezték magu­
kat félévi 0—22.000 frtnyi bérfizetésre s mégis már 
harmadnap, egy fiiján a kapukat elzárták s a közönsé­
gül, ha csak kiállítási belépődíj fejében nem fizetett kü­
lön 50 ki t, csupán este bocsátották be. Os-Pudavára e 
miatt nappal mindig üresen áll. A bérlők ezért egymás­
után perelték az igazgatóságot s a tőzsdebiróság fel 
Ls bontotta a szerződést az első pörben. utóbb azon­
ban a többiekben irányt változtatott, abból in­
dulva ki, hogy az Írott szerződésben nincs benne, 
a nap mely óráiban szabad a bejárás. Így állván a do­
log. a bérlők félrevezetőiteknek tekintik magukat, mert a 
szóbeli tájékozás után nem is gondoltak arra, hogy a 
később beállott időbeli megszorítások helyet foghatnak, s 
az ellen a szerződésben védekezniük kell. Az igazgató­
ságot csalással vádolják a panaszosok, melyek tekinteté­
ben a kir. ügyészség rövidesen beterjeszti indítványát a 
törvényszékhez. Eldönteni azt kell majd a bíróságnak, 
hogy — a mint a panaszosok állítják — csakugyan 
ludott-c az igazgatóság már a szerződések megkötése 
előtt arról, hogy Ós-Budavára területére csak is este 
lesz lehetséges rendes belépti dij mellest bejutni.

MULATSÁGOK.
— Jótékonyczólu hangverseny. Kauders Manó 

zeneakadémiai tanár és Löw Ede szombaton, augusztus 
8-án a zugligeti Fáczán-vendéglőben jótékonyczélu hang­
versenyt és tánczvigalmat rendeznek. A hangverseny este 
fél 8-kor kezdődik. A tiszta haszon egy részét a zug­
ligeti iskola szegény tanulói, másrészét az újságírók 
nyugdija lapja javára fordítják.

HÁZASSÁG.
— EV.ogyzéa. Dr. Burchardt-Bclaváry Rezső 

belügyminiszteri fogalmazó-gyakornok eljegyezte Török 
Mariskát, Tőrük Béla fővárosi ügyvéd leányát.

GYÁSZROVAT.
Vályi János, a tiszántúli ev. ref. egyházkerület fŐ- 

gondnoka — mint Dehreczenből táviratozzák — meg­
halt. Hosszabb idő óta betegeskedett és ma délben csen­
desen elhunyt. Isák Dezső szatmármegyei egyházi gond­
nok este 8 órakor Debreczenbe érkezett a temetés iránt 
intézkedni. A püspök és a ref. papság Majtisra utazik a 
temetésre, a mely G-án csütörtökön délután 2 órakor 
lesz. A debreczeni főiskola és tanári kar küldöttsége 
szintén elutazik a temetésre. Vályi 13 év óta főgondnok, 
főrendiházi tag és a fejérgyarmati kerület volt ország­
gyűlési képviselője, 70 éves kort ért el.

Essad bey halála. Az ezredéves kiállítás megnyitá­
sán, az idegen államok képviselői közt sokan megismer­
kedtek Essad bcy-el. a konstantinápolyi Ikcham 
czimü lap szerkesztőjével, a ki a legnagyobb elragadta­
tással vett részt ünnepnapjainkon. A hat hét alatt, a 
mit körünkben töltött, mindenütt megszerették a rokon­
szenves modorú s nagy műveltségű fiatal irót s Essad 
bey hazatérvén Konstantin ápol yba, több igen meleg­
hangú czikket közölt a magyarokról, a kiállításról s a 
fővárosi életről, a melyben, mint gyakran mondta, a 
kelet és nyugat ölelkeznek össze. Az alig huszonötéves 
iró — mint egy konstantinápolyi hir tudatja — nincs 
az élők között, a hatalmas Allah elszólitotta őt e föld­
ről. Néhány héttel ezelőtt himlőben megbetegedett s 
rövid szenvedés után hirtelen elhunyt, igaz részvétet 
keltve magyarországi jó ismerőseiben is.

Török Istvánná. Óhegyi Jozefa, Török Jenő hirlap- 
irótársunk édesanyja, hosszas szenvedés után e hó 2-án, 
46 éves korában meghalt.

Lovag Boleslawski marokkói osztrák-magyar mi- 
niszterrezidens, mint Becsből táviratozzák, ma* Karls- 
badban meghalt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A m. kir. belügyminiszter a pozsonyi 

országos kórház igazgató orvosi állásra dr. Pantocsek 
József nagy-tapolcsányi járásorvos, tiszteletbeli vármegyei 
főorvost és az országos közegészségügyi tanács rendkí­
vüli tagját, a kereskedelemügyi in. kir. miniszter a kés­
márki állami szövőipari szakiskolához Tkicring Oszkárt 
igazgatóvá és Tscnörner Józsefet ideiglenes minőségű 
szaktanárrá, a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ter Köszöni Árpád okleveles tanítót a mező-ürmén vési, 
Laczku János okleveles tanítót a nagy-vendégi. Mátéfi 
János okleveles tanítót az érkávási, Togyerán Pompéi 
okleveles tanítót a gulgói, Técsy Lajos és Iírcspay 
Ágoston okleveles tanítókat a patóbázi. Long in Péter és 
Fazekas Lajos okleveles tanítókat a hagymás-láposi, 
Károlyi Sándor okleveles tanítót az udvari" Makay 
Béla okleveles tanítót a zilahi, Fass Gábor okleveles 
tanítót a berleini. Marosán Kornél és Bodor Jenő 
okleveles tanítókat az aranyos-medgyesi állami elemi 
népiskolához rendes tanítókká. Király Hona segédtanító- 
nőt a lupéim. Hofecker Anna okleveles tanítónőt a 
nagy-kovácsi. Köblösné Sajtos Gizella okleveles tanító­
nőt a magyar-nemegyel állami elemi népiskolához ren­
des tanítónővé. Balajthy Jolán okleveles óvónőt pedig 
a szohránczi állaim kisdedóvódálioz kisdedóvónővé, a 
m. kir. pénzügyminiszter Veress Károly zilahi lakost, 
szán igya kornok-jelöltet, ideiglenes minőségű számgyakor­
nokká nevezte ki.

AnyakSny «vezetés. A m. kir. belügyminiszter Győr 
vármegyében a győrszigeti anyakönyvi kerületbe anya- 
könyvvezetővé Bösendorfer Mihály" községi 1. jegyzőt 
nevezte ki és öt a házassági anyakönvv vezetésével és a 
házasságkötésnél való közreműködésével megbízta, jVá­
ram arcs vármegyében a kaszopoiyánai anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvvezetővé, a születések és halálesetek 
anyakönyvezésére szorítkozó hatáskörrel, Kovács Lajos 
segédjegyzőt, Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyében a 
bogyiszlói anyakönyvi kerületbe anya kön ywezető-hel vet­
tesse ifj.^ Kyáry Pál másodjegyzet, a esik-tarcsa'lba 
Kende Tivadar földbirtokosi, a dánjába Zádor László 
okleveles tanítót, végre a vérségibe" Konyáéi Gvula 
jegyzőgyakornokot nevezte ki és — a vérségi aayaköityv- 
vézető-lielyettes kivételevei — valamennyit a házassági 
anyakönvv vezetésével és a házasságkötésnél való közre­
működéssel is megbízta. Somogy vármegyében a nagv- 
bajomi anyakönyvi kerületbe Aagy Czirök Károly 
segédjegyzőt, a karádiba Kovács Imre segédjegyzőt, a 
kőrösbegyibe dr. Molnár Elek körorvost, a kötLseibe 
dr. Unger Gáz körorvost, a lábodiba Tóth Sándor 
ev. ref. tanítót, a felső-segesdibe Pap János ev. ref. 
tanilót, a szennaiba Kovács István ev. tanítót, a nagy- 
havságyiba Kujdy Béla segédjegyzöt, végül a böhönyeíbe 
Martin Tamás okleveles gyógyszerészt anyakönyvvezető 
helyettesekké nevezte ki és valamennyit a házassági 
apyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közre­
működéssel is inegbiz.ta.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
Trencsénmegye tanfelügyelője bejelentette a kiáll 
igazgatóságának, hogy a megyéből körülbelül 100—1 
nemzetiségi tanító és 150- 200 nemzetiségi tanuló sz 
dékozik a kiállítás megnézése végett a fővárosba érke: 
Kéri azért az igazgatóságot, hogy engedélyezze részű 
a szokásos kedvezményeket. Az igazgatóság jntézked 
hogy a tanítók kérése teljesüljön. *

A szölőjury. Az e hó 19-én megnyitandó HL kerté
szeli kiállításra már szőlő is van bejelentve; a földmi 
vejésiigyi miniszter tehát megalakította a kertészeti ki 
állítási jury-nek harmadik csoportját, a szőlőjurvt is. B 
jury ben részt vesznek az országos gazdasági egy 
let részéről: Majláth István és Molnár IstváL 
kir. tanácsos; az erdélyi gazdasági egylet részéről 
Gerendi István, Hossza József; kinevezett tagok : ifj 
gróf Széchenyi Imre, Vásárhelyi Béla (Arad), Ma 
rossy Ferencz (Vácz) és Deák Tamás. A szőlöjury 
mely a szőlőt mint gyümölcsöt veszi bírálat alá, e he 
19-én délelőtt 11 órakor alakuló ülést tart a mezőgaz 
dasági jurypavillon tanácstermében.

Bőrtparosok kongresszusa. A bőriparosok or
szagos kongresszust tartanak szeptemberben és azon 
vannak, bogy a kongresszusukat felvegyék azok közé 
melyeket az ünnepélyek csarnokában rendeznek. Ez 
ügyben már meg is kezdték a tárgyalást, a kongresszu 
sokat előkészitő-bizottsággal.

Fiumeiek a kiállításon. Fiúméból szeptember első 
felében nagyobb csapat látogató étkezik a fővárosba « 
kiállítás megtekintésére. A fiumeiek magukkal hozzák a 
40 tagból álló városi zenekart is. mely alkalmasint hang 
versenyezni fog egyik délután a faluban.

Iskolai ünnep a mintaiskolában. A végvári nem 
zeti tanulók által a mintaiskolában rendezett iskolai 
ünnepséghez hasonló ünnepség tartása ismét tervbe van 
véve. A kiállítás igazgatósaga ugyanis egyszerre kél 
helyről is kapott jelentést, még pedig Szobrászról, Ung 
megyéből és Bácskereszturról, az odavaló tanitóktól. a 
kik azt kérik, hogy a nemzetiségi tanulóik előmenetelét 
épp ngy bemutathassák, mint a végváriak. A tanítók a 
kérése minden valószínűség szerint teljesedni fog s igy 
újra tanúi lehetünk, hogy lelkiismeretes buzgósággal 
mire lehet menni a magyar nyelv oktatásában és a haza­
fias érzés növelésében a nemzetiségek közt.

Köln vidéki Iparosok látogatása. A kölni kerület
(Regierungsbezirk) iparosainak egylete a tagokhoz a 
budapesti ezredéves kiállítás testüleli megtekintése ügyé­
ben körlevelet intézett. A körlevél közli első sorban 
báró Oppenheim kölni osztrák-magyar főkonzulnak van 
der Zypen elnökhöz intézett levelét, mely következőleg 
szól: A budapesti ezredéves kiállítás igazgatósága tu­
datja velem, hogy már több német és más országbeli 
ipari és kereskedelmi egylet látogatta meg a kiállítást 
testületileg, a mi ezen egylet tagjainak — miután a ki­
állítási bizottság jeles szakférfiakkal kalauzoltatta őket 
— lehetővé tette, hogy az őket érdeklő tárgyakat sok­
kal tüzetesebben tanulmányozzák. Miután az ily 
testületi . látogatások a Rajnavidék iparosaira és 
kereskedőire nézve is fontosak , bátorkodom erre 
felhívni a figyelmét és önt felkérni, hogy a példát 
kövesse. Tisztelettel megjegyzem, hogy a kiállítási bizott­
ság mindent el fog követni, hogy önnek, illetve azon 
iparosoknak, kik az ön felhívására nagyobb csoportok 
ban fognak odamenni, az ottani időzést "lehetőleg kelle­
messé tegye és netáni óhajaiknak eleget tegyen. Fogadja 
stb. Az egylet elnöke ezt a levelet a következő megjegy­
zés kíséretében közli a tagokkal: Meg vagyunk győződve, 
hogy tagjaink egy része meg fogja ragadni az alkalmat, 
hogy a budapesti ezredéves kiállítást szakértő vezetők 
kalauzolása mellett tekintsék meg. Kérjük a netáni je­
lentkezéseket, kérdéseket és óhajokat ügyvezető irodánk­
hoz (Domstrasse 33.) juttatni.

A kiállítás látogatása.. A kiállítás látogatottságá­
nak tegnap, vasárnap is ártalmára volt a még mindig 
viharos esővel, szélvészszel fenyegető időjárás. A szám­
láló-gépeken keresztül 22.841 napijegyes fizető látogató 
jött a kiállítás területére. 1885. 2-án. ugyancsak vasár­
napi napon, az akkori kiállítást 15.321-en látogatták.

TÁVIRATOK.
Bées. aug. 3. Távirati jelentés szerint a «Mária Te­

rézia» osztrák-magyar hadihajó ma Kancába érkezett.
Belgrad, aug. 3. Illetékes körökben alapta­

lannak mondják azt a hirt, mintha az üskübi szerb 
konzult ad referendum Belgrádba hívták volna és 
mintha a szerb kormány az O-Szerbiában elkö­
vetett arnauta kegyetlenkedések lisztáját készítené 
elő. A mi Szerbiának Kréta esetleges annexiojával 
szemben követett magatartását illeti, itteni körök­
ben hírlik, hogy Szerbia, habár a kérdés nem 
érinti közvetlenül, még sem maradhat közönyös a 
dologgal szemben, minthogy az annexió a berlini 
szerződés részleges megszüntetését involválná.

Róma, aug. 3. Az olasz kormányhoz érkezett 
jelentések szerint az olaszok bántalmazása a né­
met szocziáldemokraták izgatásainak következmé­
nye s nincs kizárva annak lehetősége, hogy azt 
az elzászit nem is az olaszok ölték meg. A kan­
tom hatóság megígérte, hogy kártérítést fog n"uj- 
tani és ekkor az olasz kormány ez ellenében nem 
fog rokoni uenzálni.

Belgrad, aug. 3. Sándor király augusztus 22-én 
utazik Czetinjébe, hogy viszonozza a montenegrói 
fejedelem látogatását. A király 4 napig marad 
Czctinjében.

Belgrad, aug. 3. Kosnovan, román bojér, 
Natália királyné nagybátyja, ideérkezett s mint a 
király vendége a komikba szállt. Rosnovant álli- 
lólag a román kormány titkos küldetéssel bizta 
meg. Sturdza miniszterelnök szintén közeli rokona 
a királynénak, miután Natália anyja szül. Sturdza 
leány volt.

Nürnberg, aug. 3. A nemzetközi sakkverseny mai 
napján Csigorin legyőzte Albint, Rlackburne-SchilTerst, 
Lasker-Teichmannt, Maróvzy-Sehalloppot és Marco- 
Winawert. A Tarras-Walbrodt, Charusek-Pilbury és 
Shovvalter-Schlechler játsznák remis maradtak. A 
Steinitz-Porgcs játszma 8 órai játék után még nem 
volt eldöntve.

Paris, aug. 3. Ziegel sorhajókapitány, német 
tengerészeti attasé, Yihnos császár megbízásából 
tegnap Havreba utazott, hogy Faure elnöknek 
megköszönje az „Iltis“ ágyunaszád elsülyedése al­
kalmából tanúsított részvétet.

Liebau, aug. A „Liebauer Ztg“ a tűz által 
okozott károkat fél millió dollárra becsüli. A tűz­
nél, melyet csak juiius 30-án sikerült teljesen el­
oltani, 10 ember sebesült meg részint könnyen, 
részint komolyabban. A sebesültek közt van a 
liebaui rendőrfőnök is.

Brüsszel, aug. 3. A Kongó állam legfelső 
törvényszéke előtt ma kezdték tárgyalni a Lothaire- 
pert. A vádlott főbiztosi diszegvenruhában jelent 
meg. A tárgyalás folyamán számos aktát és tanú­
vallomást olvastak fel, a melyek Stokes ellen bi­
zonyítanak. A tárgyalást holnap folytatják.

Bukarest, aug. 3. A méltóságától megfosz­
tott metropolita most egy hosszú emlékiraton 
dolgozik, melyben pontról-pontra megczáfolja az 
ellene felhozott vádakat. Ez emlékiratot meg fogja 
küldeni mindazon egyházfőnőknek, kikkel a zsinat 
által kirendelt helynökség elmozdítását tudatta.

Szófia, aug. 3. A maczedóniai központi bizott­
ság körlevelet intézett a vidéki bizottságokhoz, 
melyben kifejti, hogy Bulgária nem várhat addig a 
maczedon kérdés megoldásával, mig Oroszország 
a szibériai vasutat kiépítette és a nyugot-ázsiai 
ügyeket rendezte. Ha Oroszország azt akarja, 
hogy a Balkánon és Keleten most bonyodalom 
ne keletkezzék, mivel arra most nincs előkészülve, 
akkor diplomácziai utón gondoskodjék arról, hogy 
a maczedóniai kérdés jogos megoldást nyerjen.
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Konstantinápoly, aug. 3. Kandiában 300 

menekülő mohamedán a városba nyomult, minek 
következtében pánik tört ki, mely azonban csak­
hamar megszűnt. Török konzuli jelentés szerint 
ismét egy 80 emberből álló görög banda lépte át 
a maczedóniai határt Kaskejnél. (?)

Havre, aug. Fanre elnök ma reggel a „Bou- 
vines“ pánezélos hajóval St. Matoba indult. Az 
elnök a Bretagne egy részét meg lógja látogatni 

New-York, aug. 3. A „La Bourgogne“ fran- 
czia gőzös ma a hajótörést szenvedett ,Ernst“ 
német vitorlás kapitányával és legénységével ide­
érkezett

A krétai forrongás.
Athén, aug. 3. (Az Egyetértés távirata.) 

Az itteni politikai körök még mindig a 
portának állítólagos reklamácziójával foglal­
koznak, a melyet hir szerint a nagyhatal­
makhoz intézett. Az ellenzéki lapok azt 
állítják, hogy a kormány ezt csak azért de- 
mentáltatta, hogy a Krétába való fegyver­
becsempészés ellen kiadott tilalmáról ellep­
lezhesse azt, hogy nem önként, hanem a 
hatalmak nyomásának kényszere alatt bo­
csátotta ki. Több azonban, mint feltűnő, 
hogy a kormány éppen most kezd olyan 
rendszabályokba, a melyek a helyzetről 
adott hivatalos jelentésekből nem magyaráz­
hatók meg. A part mellett mindenütt csa­
patokat összpontosít s az elvitorlázó hajó­
kat megvizsgáltatja. Tegnap a hadügymi­
niszter magához rendelte az összes had­
testparancsnokokat, a hol a miniszterelnök 
és a hadügyminiszter megmagyarázta ne­
kik, minő abnormis a mostani helyzet s 
felszólította őket, hogy a discziplinára a 
legszigorúbban őrködjenek. A lapok már 
Maczedóniából folyó harczokról is hoznak 
tudósításokat s azt is jelentik, hogy angol 
tisztek Kaneában terepfelvételeket csináltak, 
a mi törökök közt nagy rémületet okoz, 
mert attól félnek, hogy az angolok bóm­
ba ztatni akarják a várost.

Konstantinápoly, aug. 3. (Török hivatalos 
forrásból.) SupiJje telöl görög banda tört be, me­
lyet a török csapatok széjjel vertek. Hivatalos 
jelentések szerint a helyzet Kréta szigetén nem 
oly rossr, mint azt külföldi lapok írják.

Konstantinápoly, aug. 3. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A Macedóniában mutatkozó 
görög 'bandákról úgy látszik, hogy Görögország már 
régóta előkészítette ezt az akcziót. Az athéni török 
katonai attache és a voloi meg a larinai törők 
konzulok állítólag már hetekkel ezelőtt azt jelen­
tették, hogy görög bandákat szerveznek. A ban­
dák nagyságáról szóló adatok alkalmasint túlzot­
tak. Egészben véve számuk aligha rúg többre 
négyszáz embernél, ellenben azoknak a gyalogo­
soknak a száma, miket az utóbbi napokban Üsz- 
kübböl, Szalonikiból és Monasztirból Janizába, a 
veszélyeztetett helyekre küldtek, háromezer ember. 
Ehhez kell még számítani a már régebben oda- 
küldött 0000 embert, a legfeljebb 2000-re menő 
lovas- és tüzér-katonákat meg zsandárokat. úgy, hogy 
jelenleg körülbelül 10.000 katona van ott, a mozgósí­
tott redif-katonaságot nem számítva. Ezt a kato- 
ságot nem lehet túlságos nagynak mondani, mert 
a terület, melyen a banda garázdálkodik, igen ki­
terjedt. Nagyon veszélyes kísérletekre szánta el 
azonban magát a porta, mikor a görög bandák 
ellen arnauta bandákat szervezett, ezzel nagyon 
könnyen fölkeltheti a Balkán-félsziget nyugoti ré­
szén lakó népek szunnyadó aspiráczióit. A ban­
dák garázdálkodásának kétségtelenül az a czélja, 
hogy a porta erejét, melyet a krétai fölkelés is 
már nagyon igénybe vesz, még jobban lekössék 
és az amúgy is kedvezőtlen pénzügyi helyzetet 
még rosszabbra fordítsák.

Trieszt, aug. 3. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Picolonak jelentik Ró­
mából: Diplomácziai körökben beszélik, 
hogy a hatalmak elhatározták, hogy Krétát 
körül fogják zárni annak megakadályozására, 
hogy a görög bizottság a felkelőknek fegy­
vereket és lőszereket küldhessen. A hatal­
mak mindenáron megakarják akadályozni 
a forradalmi mozgalom továbbterjedését. 
Ugyané lap jelentése szerint gróf Werso- 
witz-Reitöl elrabolták pénzét és holmiját, 
ennélfogva a reá bízott missziót nem telje­
sítheti és Dzidutiban kellett maradnia. (N. 
Fr. Pr.)

Athén, aug. 3. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A krétai forradalmi bizott­
ság utasította Athénben lévő meghatalma­
zottját, hogy az itteni központi bizottsággal 
Kréta és Görögország egyesítésének prokla- 
mácziója felett tárgyaljon és hogy két pe­
csétet készittesen. az egyiket ezzel a fel­
irattal : „a krétaiak forradalmi gyűlése“, a 
másikat ily felirattal : „Kréta ideiglenes kor­
mánya“.

A maczedóniai mozgalomról jelentik, hogy 
a felkelők száma az utóbbi napokban rend­
kívül szaporodott. Yoloban forradalmi bi­
zottság alakult. (N. Fr. Pr.)

London, aug. 3. A Daily Xi-us jelenti Athén­
ból, hogy a felkelők Kréta szigeten ilessara tar­
tományban megalakították az első lovascsapatot, 
mely a múlt hét folyamán összeütközött a törö­
kökkel. Két keresztény lovassági tiszt néhány nap 
előtt titokban Kréta szigetére ment. Az egyik 
állítólag a király szárnysegédének a fia.

Konstantinápoly, aug. 3. Jól értesült 
forrásból jelentik, hogy a porta a krétai követe- 
■ésekre adott válaszában kijelenti, hogy hajlandó a 
haleppai szerződés néhány pontját megváltoztatni, 
azonban alapvető változtatásokat nem enged.

A közönség köréből,
VKe-l. ágy és asztalterítő minden
iiszta selyem sä» és kivitelben 3 m

80 kr darabja. Chinai és japáni hímzett női és férfi selyem 
zsebkendő 3 frttol 6 írtig tuczatonként, selyem női Echarpok 
minden szín és kivitelben 2 frt 50 krtól 8 frtfg darabja, 
női selyem csipke gallérok 3 frttól 10 frtig darabja, utczai és 
társasági női toilettliez selyem foulard 60 krtól 3 forintig 
méterenkint ; kaphatók Frei Th. és társa Zürich (Svájcz) 
Stampfenbachstrasse 51. A megrendelt áru a fenti árakban 
postabér és vámmentesen a házhoz szállitátik. — Magyar 
levelezés. 28181

KÖZGAZDASÁG.
Lugos, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Krassú-Szörcnymegyében nagy mértékben dühöng 
a sertésvész. 140 község van megfertőztetve.

P&rls, aug. 3. A Suez-csatorna társaság igazgatóta­
nácsa egyhangúlag Ahrenberg herczeget választotta el­
nökévé.

Belgrad, aug. 3. Három magyar és három 
szerb állatorvosból plfö egészségügyi bizottság há­
rom csoportban Semendriába, Mladenováczba és 
Ninkába indult.

Newyork, aug. 1. Búza júliusra 63'/,, augusz­
tusra ti-l'/g, szeptemberre CG1/,. Tengeri szeptem­
berre 307/s.

Chikagó, aug. 1. Búza szeptemberre 58’/4. 
Tenyeri szeptemberre 247/s.

Len- és kendertermelés.
(D.) Részint a kormányférfiak nyilatkozataiból, részint 

a szaklapok heves polémiájából, legújabban pedig egy 
esküdtszéki tárgyalásból tudta meg a magyar mezőgaz­
daság, hogy a kulisszák mögött a len- és kenderter­
melés emelése czéljából mozgalom indult meg, a 
mely a hosszadalmas előkészítés és tanulmányozás 
terrénumáról a személyes kérdések ügybontó és rontó 
talajára csapott át, a hol alaposan és valószínűleg vég­
legesen megfeneklett. Ez a jelenség annál sajnosabb, 
mert a mezőgazdaságnak oly fontos tényezőjéről van 
szó, melyet a politikai és személyes tekintetek megölnek 
és a mely kizárólag a tárgyilagosság és szakavalottság- 
ból meríti éltető erejét. Az akadályt képező körülmények 
teljes elejtésével vizsgáljuk meg önállóan és tárgyilago­
san a kérdést és mutassunk hü tükröt azoknak, a kik­
nek erre oly nagy a szüksége.

Len- és kendertermelésünk folyton hanyatlik. 
Behozatali többletünk évenkint meghaladja a 37.000 
métermázsát. Ez a statisztikai adat azonban kizárólag 
nyersterményt jelent, holott a félig és egészen feldolgo­
zott termény czimén egyedül Ausztriának évenkint kö­
rülbelül lő millió forinttal adózunk. Pedig a sta­
tisztika arra is tanit bennünket, hogy a kenderterme­
lés a legjobban fizető termelési éig, a melyet egy­
szerűen hanyatlásnak ereszteni halálos vétek. A legjobb 
statisztikai összehasonlítás egy kalásziról is hold átlagos 
bruttojövedelmét forintokban következőképen mu­
tatja ki:

a búzánál . . 
tengerinél . • 
czukorrépánál • 
dohánynál . . 
kendernél •

54 frt 47 kr 
2G » 92 > 
71 > 72 > 

103 > 39 > 
109 » 25 >

Egy katasztralis holdnak átlagos hozatna 47*5 méter- 
mázsa kenderkoró, a mely 2 frt 30 kr értékével 109 
frt 25 kr bruttojövedchnet biztosit. A mivelési költség 
katasztrális holdankint az átlagos számítást jóval meg­
haladva sem tesz többet 41 forint 72 krajczárnál, 
ugv hogy egy katasztrális hold a kenderter­
melés utján 67 forint Ő3 krajezárt, tehát a 
búza bruttohozamának majdnem másfélszerét 
biztosítja tiszta hozamul Felemlítjük még, hogy 
a kender aratása éppen a gabonatakarás és a ten­
geritörés közti időbe esik, a mikor a mezőgazdasági 
cselédségnek semmi munkája sincsen és hogy a kender 
kikészítése, a törés és a tilolás télen is teljesíthető, a 
mikor a cselédséget alig foglalkoztathatjuk. Mindenki elölt 
világos tehát, hogy a len- és kendertermelés az ipari 
növénytermelés legelőkelőbbje, és hogy ennek fel­
karolása, terjesztése és alapos, önzetlen támogatása nem­
csak a magyar kormánynak, hanem minden mezőgaz­
dasági körökben irányadó vezérférfiunak kell, hogy első 
és főgondját képezze.

Mindaz, a mit a termelésre és jövedelmezőségre vo­
natkozólag itt közöltünk, a íoldmivelési minisztériumnak 
egy vonatkozó aktacsomójában van eltemetve, a mely a 
leghivatottabb szak férfiak tanulmányozásáról szóló jelentést 
tartalmazza. Ugyanott a len- és kendertermelés legnagyobb 
akadályának az áztatást említik. Az áztatás nem min­
denütt lehetséges, mert majdnem mindenütt az emberi 
egészségre káros és veszélyes. Azonban egy amerikai 
ezég a íoldmivelési minisztériumnak felajánlotta uj áztatás} 
eljárását. Ez az eljárás, a mely tudtunkkal minden európa1 
államban is szabadalmat nyert, különféle vegyi szerekkel 
veszélytelenné teszi az áztatást és a minisztérium által 
kiküldött bizottság, a mely ezt az eljárást is tanulmá­
nyainak tárgyává tette, a legnagyobb elismeréssel nyilat­
kozik az elért eredményekről, mert a len és kender 
értékét is tetemesen emeli.

Az eljárás folyamán nyert terményt felülbírálás végett 
elküldték a kontinens leghíresebb szakférfiúihoz és néhány 
angol gyároshoz. A kormány és az érdekelt magyar 
körök meggyőződtek arról, hogy a szabadalmazott eljárás 
segítségével a magyar kender visszanyerte az előbb 
dívott áztatás következtében elveszett versenyké­
pességét, sőt a megejtett kidolgozási és fonási kísérletek 
a magyar minőséget egyenrangúvá és egyenértékűvé tette 
a legjobb olasz kenderrel.

Ily alapos tanulmányozás és mozgalmas akczióba lépés 
után azt várhatta volna a magyar mezőgazdaság, hogy 
a íoldmivelési minisztérium a nyert tapasztalaton fel- 
használásával legalább jóakaratával siet a mezőgazdaság 
segítségére, hogy a kendertermelés terjesztése és legalapo­
sabb kihasználása ne maradjon írott malaszt és hogy az 
egész fáradozást és annak költségeit ne Írja a Búi de 
Prusse amúgy is túlterhelt kontójára. De e helyett a 
személyes érdekek összekoczczanása zátonyra juttatta az 
egész mozgalmat. A várt haszon helyett, kár háramlóit 
a magyar mezőgazdaságra.

A félmillió forinttal alapitott szegedi kendergyárt 
a kormány agyon támogatta. A vállalat felszámol 
és a magyar kormánynak oly sokszor megígért és oly 
gyakran be nem következett támogatását, néhány száz­
ezer forint veszteséggel kénytelen honorálni. A személyes 
tekintetek és áskálód ások ez áldozatát megelőzte a 
deméndi kendertermelők bukása, a kik egy 
magas főur biztatására rászánták magukat a len- és 
kendertermelésre, a melyet a be nem váltott Ígéretek és 
kötelezettségek hosszú során senki a világon megvá 
sárolni nem akart. A deméndiek kísérlete az értéke­
sítésnél akadt meg és ezért a felelősség a diskréczióból 
meg nem nevezett magyar főurat terheli.

Mindkét kudarezot megelőzőleg Somogymegyében ala­
pítottak egy len- és kvnderkikészitő telepet, a mely a 
Somogymegyében 500 katasztrális holdon termelt kendert 
métermázsánkint 2 frt 40 kron váltotta he és ezzel az 
értékesítéssel igen szép jövedelmet biztosított a Somogy- 
megyei gazdáknak. Ez a telep azonban közjegyzői szerző­
dés alapján jött létre, a melylyel a földmivelésügyi mi­
nisztérium, gróf Fesztetics Andor sajátkezű aláírásával, 
arra kötelezte magát, hogy a len- és kenderterme­
lés terjesztése és fejlesztése érdekében szövetke­
zetbe csoportosított tiz len- és kenderbeváltási 
telepet létesít az ország különféle vidékén és az ezek

megalapításához szükséges összeget, összesen egy mil­
lió forintot 4°!ü kamatra fogja rendelkezésre 
bocsátani, valamint, hogy gondoskodni is fog arról* 
hogy minden egyes telepre 500 katasztrális hold meg- 
mivelt terület jusson. Ezt a szervezetet annál is inkább 
kellett volna a legerélyesebben keresztülvinni, mert 
maga a minisztérium állapította meg a tervezetben, hogy 
a kikészitési telep a kendernek teljes árban való 
beváltása után még 10 forintnál nagyobb ré­
szesedési jutalékot lesz képes a termelőnek ka­
tasztrális holdankint kifizetni.

Ez a szép szerződés, a melyet Festetics Andor be­
tartani nem akart, valahogyan felsegítette volna a len­
ds kendertermelést Magyarországon, de a személyes 
súrlódások és a miniszter és államtitkárának bekövetke­
zett kettős bukása ezt az akcziót is ama szerződés mellé 
ponálta, a melyet az illusztris szerződéskötő a ser­
tésveszteglő dolgában kötött.

És jött Darányi és vele a legjobb akarat és a leg­
korrektebb igyekezet foglalt helyet a föld mivelési minisz­
térium elnöki osztályában. Sajnálattal kell konstatálnunk, 
hogy Darányinak sem sikerült ezt a dolgot vala- 
liogaan előmozdítani. Sőt úgy látszik, hogy ő azt — a 
mi már elejtve volt — még alaposabban és visszavon- 
hatlanul ejtette el, mert legközelebb a somogymegyei 
kenderbeváltási telep is beszüntette működését, a mi a köz­
vetlen érdekeltekre nézve elég nagy csapás, de még 
súlyosabban érezhető volna ez az isteni csapás akkor, 
ha ténynyé válik a hir, a mely ez irányban kering. Azt 
mondják, hogy Darányi Ignácz a Tisza-család volt 
ügyésze, mint földmivelésügyi miniszter is megmaradt a 
régi ügyssénck és az ország kendertermelési érdekeit a 
Tisza-bank monopolizáló hajlamainak és önkényének 
készül kiszolgáltatni.

Ez ebben az ominózis akczióban a legutóbbi meg­
döbbentő verzió, a mely fényesen kimutatja azoknak 
a személyes érdekeknek nyomorúságos befolyását, a 
melyek még a mezőgazdasági válságból is akarnának 
hasznot és dividendát kipréselni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Tojás exportunk. A mostanában megjelent áru­

forgalmi adatok szerint a magyar tojáskivitel nem valami 
nagyarányú, sőt ha figyelembe veszszük, hogy Orosz­
országból egyre szállítanak Ausztria piaczaira tojást, el 
kell ismernünk, hogy tojás-exportunk körül határozottan 
a visszaesés nyomai észlelhetők. Behoztak Ausztriába és 
Magyarországba 1896. első felében 204.185 métermázsa 
tojást, 1895-ben 237.315 métermázsát; kivittek pedig 
1896-ban 495.759 métermázsát, szemben 1895-el, a 
mikor a tojáskivitel 511.279 métermázsára rúgott. Mielőtt 
Oroszországból nem szállítottak az osztrák piaczokra 
tojást, a monarchia tojás-exportja nem sokkal volt kisebb 
mint most.

I Assiourazioni Generali. 1S96. évi julius hó 
ban az életbiztosítási osztálynál 661 ajánlat 2,316.831 irt 
biztosítási összeg, erejéig nyujtatott be és 535 
kötvény 1,957.678 frt 73 kr. biztosítási összegre állítta­
tott ki. Folyó év január 1 -je óta 4731 ajánlat 16,978.559 
frt 52 kr. biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 3941 
kötvény 14.312.060 forint biztosítási összegre állítta­
tott ki. Az 1896. január elseje óta bejelentett kórok 
összege 1,452.418 frt 82 kr.-ra rúg. Az életbiztosítási 
osztály kimutatott állománya 1895. deczember hó 31-én 
60.183 kötvény után 177.718.755 frt 13 kr. tőkét és 
209.945 fi t 58 kr. járadékot tett ki, a mire készpénzben 
46.882.121 frt 74 kr. van tartalékba helyezve. Az 1895. 
évben az életbiztosítási osztály által kifizetett károk 
2,485.797 frt 34 krt tettek ki s az összes ágazatoknál a 
társulat alapítása óta (1831.) az évenkinti kimutatások 
szerint fiz“tott károk "281,357.598 fi t 61 krt tesznek ki. 
Az Assiourazioni Generali a népfelkelésre kötelezetteknek 
a következő kedvezményeket nyújtja: A biztosítás minden 
pótdij nélkül érvényben marad és pedig az cgv és ugyan­
azon biztosított életére 30.000 korona erejéig szóló bizto­
sításoknál a Uljcs összeg erejéig, nagyobb összegre szóló 
biztosításoknál vO.OOO korona erejéig, ha a biztosított 
népfelkelés! kötelezettségénél fogva hivatott be és ha a 
behívás idejében a biztosítás már legalább egy fél évig 
érvényben volt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A szombati vihar. Emberemlékezet óta nem dü­

höngött olyan rettenetes orkán, mint e hó 1-én a dél­
utáni órákban : a nyugati és délnyugati részekből jött a 
vihar s ámbár rövid tartamú volt, azért mégis rend­
kívül sok kárt okozott. Szerencsére már a legtöbb he­
lyen le volt aratva a gabona, mert különben az orkánt 
kisérő jeges felhők és felhőszakadás rettenetes kárt okoz­
tak volna. Igv is meg van a kár, kivált egyes helyeken, 
a hol még a kepéket, asztagokat is szerteszéjjel hányta, 
sőt a házak tetejéről a fedeleket is lesodorta. Az öregebb 
fákat akárhány helyen derékban kettétörte a vihar, de 
a hol még volt kevés gyümölcs, azt is lepotyogtalta. 
Némely helyen a villám gyújtott Ls s kárt okozott. Rész­
letes híreink a nagy orkánról, mely különösen Nyílra, 
Esztergom, Bars, Fejér, Pest, Toronlál és , Csongrád 
vármegyékben dühöngött, a következők :

Szentes, aug. hó 2. Julius hó 31-én galambtojás nagy­
ságú jégdarabok estek s részben tönkre tették a gyü­
mölcs és szőlőket.

Szelecsény (Barsmegye) «aug. 2. Tegnap estefelé 
iszonyú orkán tört ki-, felhőszakadással; eleinte jégeső is 
volt, még pedig diónagyságu jégdarabok, sőt néhol en­
nél is nagyobb darabok hullottak alá s minden növényt, 
a mi utjokban volt, tönkretettek. A learatott gabonát is 
— kévéket és kereszteket — szerteszéjjel hányta s rész­
ben kiverte belőle a gabonaszemeket is. A kár főkép 
Szelecsény, Malonya és Heve községekben nagy.

Vágujhely, aug. 2. Borz sztó vihar és orkán vonult 
e vidék felett; tegnap délután 6 óra után tört ki az 
orkán s irtózatos erejében dühöngött. Erős 20—25 
éves fákat gyökerestől kiszaggatott, a házak fedeleit kivált 
Verbán lesöpörte, ablakokat összetört. A mezőn a ga­
bonakereszteket felkapta az orkán s szerte-széjjel dobálta, 
gazdátlanná tette. A mi kevés gyümölcs volt, abból 
misem maradt. A kár óriási az egészen vidéken.

Nagy-Tószeg (Torontálmegye). aug. 2. Tegnap dél­
után 4 6 óra között Nagy- és Kis-Tószcg határában
rendkívül nagy vihar dühöngött / többször megújuló 
jégesővel; a vihar fákat tört össze, de néhol gyökerestől 
is kiszaggatta. A templom pléhtctejét is felforditotta. Ilyen 
rettenetes cziklonra ionki sem emlékezik.

Sopron, aug. 2. A kora délutáni órákban tegnap 
erős záporeső kíséretében jégeső volt; a szőlők sokat 
szenvedtek. •

Nagy-Bucsány (Nyiíram.) aug. 2. ítéletnapja volt e 
vidékén a tegnapi nap; mert a mit a júliusi nagy ziva­
tarok és jégesők meghagytak, azt elpusztította a tegnapi 
cziklon és orkán. Az -orkánszerü szélvész széthányta a 
kereszteket és kévéket’s nagyobbára ki is csépelte. A 
kukoricza a földön heves s a burgonya a sok nedves­
ségtől menthetetlenül el fog rothadni. A fák ágait és 
koronáit a vihar szintén összetörte.

Vittencz, aug, 2.‘Óriási jégeső pusztított ezen a vi­
déken tegnap; tönkre tette a szőlőt, gyümölcsöt és ku- 
koriczát.

Sárosd, aug. 2. Az egész vidékre kiterjedő orkán itt 
is kárt okozott; délután 5 óra tájban oly nagy volt a 
vihar, hogy a fákat derékon ketté törte. A gabonát ke­
pékben, sőt az asztagokat és házakat is megbontotta. A 
villám beütött az itteni uradalmi tanyába s azt teljesen 
elhamvasztotta.

* A tejk&rteil ellen. A következő felhívást kaptuk : 
A múlt napokban megjelent újságok közölték a leg­
újabb tcjkartell határozatát, melynek 12 budapesti keres­
kedő magát alávetette, a mennyiben az általánosan elfo­
gadott szerződést aláírták s megállapították, hogy 
maximalis G\/2 krt fizetnek literenkint a termelőnek 
(beleszámítva tej üres edény fuvart, vámokat, fogyasztási 
.adót) miáltal a termelőnek 4l/2—5 kr. marad, mely 
árért a mai válságos viszonyok közt tejet termelni nem 
hogy érdemes lenne, de nem lehet, nem szabad, mert 
ez csakis depcrditával járna. A tej kereskedők azonban 
gondoskodnak kartelIjíik által, hogy minél több hasznuk 
legyen, mert azt is szerződésileg kikötötték, hogy a 
vevőnek S1/2 kron alul tejet adni nem fognak, vagyis 
literenként 2 krt kívánnak nyerni. Ily körülmények közt 
érdemes mindenkinek tejkereskedőnek felcsapni. Ezekhez 
nem kell kommentár; ezért felkérem mindazokat, kik 
ezen kötött kartellt magukra sérelmesnek találják, a 
további teendők megbeszélése czéljából szíveskednének e 
hó 9-én Budapesten a Köztelken 10 órakor megjelenni, 
a hol az orsz. gazdasági egyesület titkársága valószínű­
leg készséggel fog egy helyiséget átengedni, hogy az 
ügyet megbeszélhessük. — Több tejtermelő nevében: 
Zaleski Jenő.

16 időjárás. Tegnap is voltak nagy számban zivata­
ros esők, melyek azonban az Alföldet kevésbé érintették, 
hanem inkább az ország nyugati fölében és a Kárpátok 
környékén fordultak elő. A csapadék eloszlása a követ­
kező : 10—15 mm. közt esett: Selmcczbányán, Ó-Gyal- 
lán, Kolozsvárott és Nagy-Szebenben, 5—10 mm. kö­
zött : Sopronban. UngVárolt és V.-Hunyadon, 1—5 mm. 
között: Trenesénben, Kis-Tarczalon, Magyar-Ó váróit, 
Budapesten, Herényben, Keszthelyen, Zágrábban, Pan- 
csován, Egerben, Késmárkon, Szalmáron. Ma reggel az 
idő északon felhős, délen derült. Reggeli négy órakor 
esik : Trenesénben. Selmcczbányán és M.-Óváróit. A 
hőmérsék csökkenőben van.

végül az osztrák és magyar részvénytársaságok működé­
sét akarja korlátozni. Ugylátszik, hogy a jövő évt-elején, 
a mikor az ideiglenes kereskedelmi szerződés lejár — 
Ausztria-Magyarország és Bulgária között kiüt a vám- 
háború.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren-
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé i 
Seekirchner János házaló Lindenburg, Linkesch S. öz­
vegye és Podroczky Eperjes, Lang József bőrkereskedő 
Ruma, Fischer Regina kereskedőnő Brünn, Anasztaroff 
Freres kereskedőezég Filippopol, Rübenstein J. bejegyzett 
ezég Prerau, Dobak Péter kereskedő Kassa, Klunsch 
Frigyes gép^yáros N.-Hohenelbe, Knoll János kereskedő 
Rudolfswerth.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaoz. A nemzetközi pénzpiaczon a viszo­

nyok változatlanul kedvezők. Londonban folytonosan 
nagy a pénzbőség. A múlt héten a következő kamatté­
telek voltak érvényben: naponta esedékes és nyolcz- 
napos pénz y2°/0, tizennégynapos pénz 1V20/0, legjobb 
kéthónapos váltók 3/v%, három és négyhónapos váltók 
Vs—1V,r,°/o és hathónapos váltók ll/lc—3/4%- A párisi 
pénzpiac/, helyzete sem változott és a magánkamatláb 
1 l/40/u. Berlinben szintén pénzbőség uralkodik és az 
ultimószabályozás a tőzsdén nagy pénzfölöslegekkel zá­
ródott. A német birod.tlmi banknál a hiteligények ki­
sebbek. mint valaha. A magánkamatláb 2'/4 —2,/.i°/ü. 
Az ultimószabályozásnál a kamatláb kezdetben 31 2 szá­
zalék volt. később 3 százalékra csökkent. Becsben az 
ultimó alkalmával feszesebbé vált a pénzpiacz helyzete. 
Elsőrendű váltók kamatlába 313/16—3"/s százalékra emel­
kedett. Budapesten szintén szőkébb a pénz és a ka­
matlábak általában Ys százalékkal emelkedtek. Az osz­
trák-magyar banknál az ultimó napján 6 millió forint 
áru váltót nyújtottak be.

** Bankklmntatás. Az osztrá-magyar bank 
ma tette közzé julius 31 ikéről szóló kimutatását. Az 
ultimóigények ez alkalommal nem voltak jelentékenyek. 
A váltótárcza mindössze 5 1 millió forinttal, a lombard 
mindössze 02 millió forinttal növekedett julius 23. óta. 
Tavaly ez a növekedés a váltótárczanál 13-5 millió fo 
rintra, a lombardinál 72 millió forintra rúgott. 
A girobetétek 12 millió forinttal csökkentek. A 
bank érczkészlete 2,105.447 forinttal emelkedett. A 
bank ugyanis a múlt hó utolsó hetében aranyrudakat 
vásárolt és ezért az aranykészlet 1,442.000 forinttal nö­
vekedett. Ezenfelül a devisekkel való inanipulácziót is 
folytatta és a deviskészlct, a melyet az érczkészletben szá­
molt el, szintén emelkedett 782.000 forinttal. De a bank 
egyéb követeléseinek tétele is 1,260.000 forint emelke­
dést mutat és valószínű, hogy a megvásárolt devisek 
egy részét ezen a czimen számolta el. Az ezüst készlet 
maga csökkent 118.000 forinttal, valamint az államjegv- 
állomány is 235.000 forinttal. A bankjegyforgalmat 
ezek után 9.585 040 forinttal kellett szaporítani, az adó­
mentes bankjegyforgalom pedig 7,716.000 forinttal — 
57,894.000 forintra csökkent. Tavaly ez az apadás julius 
31-én — julius 23-ikához képest 15'6 millió forintra rú­
gott. A bankkimutatás főbb tételei összehasonlítva a ta­
valyi és tavalyelőtti tételekkel a kővetkezők vohak julius 
31 -én:

1691 189b 1896
ó forintokban

érczkészlet aranyban . • . 13S 3 220-7 294 1
« ezüstben . . . 1GU-4 1321 128-9

váltótárcza..................... . 150 1 lüí-3 134-5
lombardüzlet .... . 25-7 3ÜS 280
ban kjegy forgalom . . . . 452-4 5582 572-2
giro követelések .... . 12-3 12-4 12-0
adómentes bankjegy tartalék . 45-— 23-1 57-9
A bank két főüzletága, a lesz;hnitolási és lombardüzlet

következőleg oszlott, 
között julius 31-itén:

meg Magyarország és Ausztria

juliiw.31. július vl
állási inni us 30. óta június 30.óta

1 1 i ó f o rintu k b a n
27-82 — 5*59 314 - 0-13

3401 — 0-78 4-39 - 0-53
20-30 - 2-35 11-23 - 0-22

51-72 — 205 9-31 - 110
134-51 — 10-77 28-07 — 2-04

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 3. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonaüzletet is bágyadt irányzat jellemezte. 

Búzában a hozatalok egyre növekednek és a kínálat 
mind sürgősebben jelentkezik. Malmaink ellenben gyenge 
vételkedvet tanúsítottak és a rossz lisztfogyasztásra való 
tekintettel csak engedmények árún vásároltak. A forga­
lom mintegy 35.000 métermázsa volt, melyért csak 
T/o—5 krral alacsonyabb árakat iehetett elérni. Nagyobb 
tételekben az ó áru került a piaczra, mig az uj áru 
csak waggonszámra kelt el. A legmagasabb ár 6 frt 
60 kr. volt 815 kilós tiszavidéki búzáért, mig legalacso­
nyabban, 6.40 írton a 78 5 kilós tiszavidéki uj búza kelt 
el. ó búzát 6.50—6.70 frt között fizettek. Egyéb gabona- 
ncmüekben gyenge volt a forgalom változatlan árak 
mellett. Rozs lanyha, azonnali szállításra, 5.25—5.27 y2 
írton kelt el, inig augusztusra csak 5.20 irtot fizettek 
budapesti paritásban, készáruért helyben 5.40 irtot volt 
elérhető. Zab igen lanyha, mintegy 1000 mmázsa kelt 
el 5.60—6.15 frton. Repcze prompt szállításra 9.60— 
9.80 frton kelt el minőség szerint budapesti paritásban. 
Tengeri 3.50—3.65 frtot jegyez.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza (ó). Tiszavidéki: 100 min. 81 k. 6.70 írton, 
100 mm. 79 k. 6.65 írton. 500 mm. 79 k. és 300 
mm. 78*5 k. 6.75 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki; 100 mm. 78-8 k. 6.60 írton, három 
hónapra.

Makói: 3000 mm. 80 k. 6.85 frton, 3400 mm. 80 
k. 6.85 frton, mind három hónapra.

Becskercki'. 2760 mm. 77*8 k. és 1200 mm. 77 5 
k. 6.50 .frton. mind három hónapra.

Dunavidéki '. 2000 mm. 76*5 k. 6.50 frton, három 
hónapra.

Raktáráruk : 3000 mm. 79 k. 6.72**/2 írton, 3500 
mm. 79 k. 6.72frton, mindhárom hónapra.

Uj búza. Tiszavidéki: 200 mm. 81 k. 6.57*/2 
forinton, 100 mm. 81 k. 6.57 Y2 forinton, 200 
mm. 81 k. 6Ji7 */2 forinton, 200 mm. 81 k. 6.57 !/2 
forinton, 200 mm. 81 k. 6.57*/2 forinton, 150 mm. 
81 k. 6.57 Y2 frton. 800 mm. 81 k. 6.57y2 forinton. 
1500 mm. 81 k. 6.57!/2 frton, 600 mm. SÍ k. 6.571 
frton, 900 nim. 80 5 k. 6.60 frton, 150 mm. 80*5 k.
6.55 frton, ^00 mm. S0-5 k. 6.55 frton, 250 mm. 80
k. 6.60 frton, 200 mm. 80 k. 6.65 frton. 300 mm. 
80 k. 6.45 frton, 800 mm. 80 k. 6.57 y2 frton, 200 
mm. 80 k. 6.40 frton, 250 mm. 80 k. 6.60 forinton, 
400 mm. 795 k. 6.50 Irton, 200 mm. 79 k. 6 42' ., 
frton, 100 mm 78-5 k. 6.40 írton, 100 inm. 81 k.
6.60 frton, 100 mm. 81 k. 6.60 írton, mind három hó-

Festvidéki: 200 mm. 80 k. 6.50 forinton, 200 
mm. 79'5 k. 6.45 frton. 400 rnm. 79 5 k. 6.52fö, írton, 
400 mm. 79*2 k. 6.45 írton, 300 mm. 79 4 k. 6.521/2 
frton. mind három hónapra.

Felső-tiszavidéki: 800 mm. 81 k. 6.70 frton, 
200 mm. 80 k. 6.50 frton, 200 mm. 80 k. 6.5# forin­
ton, mind három hónapra.

Rozs (uj)- 800 mm. 5.40 frton. 200 mm. 5.40 frton, 
200 mm. 5.371/2 frton, készpénzen.

Zab (uj) 300 mm. 5.70 frt, 100 mm. 5.65 fit. 100 
mm. 5.60 Irton, készpénzen.

Zab (ó) 200 mm. 6.15 forint, 100 mm. 6.10 frt, 
100 mm. 6.05 frt, készpénzen.

Váltóleszámítolás

Budapesten . . .
A magyar fiiókinté- 

zetcknél . . .
Becsben ....
Az osztrák fiókin­

tézeteknél . .
Összesen :

** A bolgár kereskedelmi szerződés. Körülbelül 
egy esztendeje annak, hogy Bulgáriával megindultak 
tárgyalások egy végleges kereskedelmi szerződés tárgyá­
ban. A bolgár depi^tátusok egyre-másra utaztak Szófiából 
Becsbe és Becsből Szól hiba, hogy a magyar és osztrák 
kormány kiküldőt^ ^Viselőivel tanácskozzanak, a tár­
gyalásokról pedig ’ mMlenkor megjelent egy-egy félhiva­
talos kommüniké,! melyt azt jelentette, hogy azok közel 
vannak a befejezéshez. A legutolsó tárgyalásról pláne 
már azt is jelentettél^, hogy az összes diiTerencziák ki 
vannak egyenlítve, sőt már megállapították a szerződés 
szövegét és a vámtarifa összes tételeit. Csak az volt még 
hátra, hogy ezt a megállapodást a bolgár kormány 
ratifikálja. Időközben jött a «Pol. Corr.« egy szófiai 
levele is, mely azt jelentette, hogy Szófiában nagyon 
kedvező a hangulat az uj szerződés iránt. Az utolsó, 
pillanatban azonban a bolgár kormány meggondolta 
magát és — mint a Neue Freie Presse jelenti — nem 
fogadta el a már teljesen kész megállapodásokat, hanem 
újabb követelésekkel állt elő, melyeknek teljesithetlen- 
ségéről már eleve meg van győződve. Első sorban állat­
egészségügyi egyezményt követel, a mit a magyar kor­
mány már egyszer kereken megtagadott. Aztán a 14°/0*os 
értékvámhoz még külön y4 százalékos pótilletéket akar 
csatolni. Aztán uj monopóliumokat akar szervezni és

Bn**
Hivatalos effektiv-árak:

bánsági ó .............. 77—SÍ klg.
írütil írtig

6.35—6.70
tiszavidéki „ ... ... .. . 77—81 „ 6.4U—‘j 75

— uj ............. . 77—81 .„ 6.4C -«.OS
— pcstvidéki ó ............. . 77-81 „ 6.45—6.70
— uj ............. • 77-81 „ 6.35—6.d5

fehérül. ó ............. . 77-81 „ 6.55—6.70
_ bácskai „ ............. . 77-81 „ 6.45 - 6
— román n ............. • 7 ti 78 „ —.----- .—
— szerb „ ............ .. 76----- „ —.-----

bolgár „ ...........
elsőrendű , ............ .. 70-74 „ 5.35—o.ítJ

— másod r. 0 ............. 5.3ti—0.35
Árpa takarmány „ ........... . 60—62 „ —.---- .—

égetni való „ ........... .. u4-t;t „
sörfőzdéi r ........... ... vt-'iü „

Zab — ó .. 39-41 „ 6.10—6.50
Teneeri bánsági ó ........... . 3.75—3 hO

másnemű uj ........... —•— n 3.60—3.70
Repcze káposzta ........... •• —n 9.50—30 JO

bánsági ...........
Köles 6 ........... —„ —•----- ■ —

Határidotizlet. A világ terméseredményei még tisztá­
zatlanok, mert úgy Amerikából, mint Oroszországból 
nem érkeznek egyöntetű termési hírek, tehát a spokula- 
c.zió még nincs tájékozva a főbb exportáló államok 
termésfeleslege iránt. Annyi azonban már bizonyos, hogy 
Magyarországon csak alig közép terméssel számolhatunk, 
mig a nyugat-európai államokban, Francziaország kivé­
telével, meglehetősen kielégítő az eredmény. Az idén jól 
sikerült burgonya- és tengeri-termés, kétségkívül nagy 
befolyással lesz az üzletre, teliát lehetetlen az idei 
gabonaárak iránt vérmes reményekül táplálni. Az üzlet 
Amerika magasabb jegyzése daczára búzában változatlan 
árakon nyílt meg, mig rozs, különösen őszr terminusra, 
erősen csökkent, de a legnagyobb áresést a tengeri érte 
el. mely a sok esőzés folytán erős realizálásokra adott 
okot. A forgalom élénk volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 25.000 mm. 6.25, 6.24, 

6.23, 6.22 írton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 6.65, 

6.64, 6.63 írton.
Szokványrozs őszre mintegy 8000 mm. 5.12, 

5.11. 5.10, 5.12 forinton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 16.000 mm. 

3.40, 3.39, 3.3$, 3.39, 3.40 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 40.000 mm. 3.60,

3.59 3.58, 3.57, 3.58, 3.59 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 15.000 mm. 5.02, 5.01,

Í.98, 5.—. 5.01, 5.02 forinton.
Xáposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

4000 mm. 10.471'.2—10.50 frton.
Hivatalosan felmondatott 32.000 mm. tengeri 

augusztus 8-án történendő átvételre.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén csendes volt a forgalom, az árak ber­
lini magasabb becslésekre kissé megjavultak. A nagyobb 
tengerifelmondások nem voltak képesek már újabb 
hatást gyakorolni, miután azokat a spekuláczió átvette 
és igy ezen czikkben is kellemesebb lett az irányzat. — 
Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. 6.22, 
6.23 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 8000 mm. 6.63, 
6.64 frton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 10.000 
mm. 3.40, 3.41, 3.42 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 3.59,
3.60 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.01, 5.02 
forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza 18UG. őszre ..........  frt 6.22—6.23
Szokványbuza 1897. tavaszra ...................... frt 6.C3—6.64
Szokvány rozs őszre ......................................írt 5.12—5.14
Tengeri 1897 május—júniusra ......................frt 3.59—3.60
Tengeri 1896 augusztus—szeptemberre.........Irt 3.40—3.42
Szokványzab szeptember—októberre .........frt 5.01—5.03
Káposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre... frt 10.40—10.50
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6 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 41 1896
Délutáni forgalom.

Berlinnek IV, márkával magasabb jegyzését a speku- 
láczió már figyelmen kívül hagyta, mivel a csekélyebb 
vételkedvvel szemben oly erős kínálat mutatkozott, hogy 
az amúgy is alacsony árak sem tarthatták magukat és 
néhány krajczárral visszaestek, míg a repcze hirtelen 
emelkedett. A forgalom igen gyenge volt. — Köttetett:

Szokványbnza őszre mintegy 20.000 mm. 6.24, 
6.23 forinton.

Szokványrozs Őszre mintegy 9000 mm. 5.13, 
512, 5.11, 5.12, 5,11 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 16.000 mm. 3.60, 
3.59. 3.58-irton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 5.03, 5.02, 
5.03, O.02, 5.01 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 4000 mm. 5.2S, 
5.27, 5.26 forinton.

Délután 4 óra 30 pereskor záródnak:
Szokványbnza 1896 őszre............... . ... ... írt 6.22—6.23
SzoKványbuza 1897 tavaszra .....................írt 6.63—6.64
Szokványrozs őszre ........................  írt 5.12—6.13
Szokványrozs 1897 tavaszra.......................... írt 5.42—5.43
Tengeri * julius—augusztusra.......................... írt —.---------
Tengeri augusztus—szeptemberre ................írt 3.40—2.4?
Tengeri szeptember—októberre............ . ... írt 3.45—3.46
Tengeri 1897. május—júniusra..................... írt 3.58—2.59
Szokványzab őszre .....................................írt 5.01—5.02
Szokványzab 1897 tavaszra.......................... frt 5.26—5.27
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ... írt 10.60—1C.65

Terménytőzsde.
A terménytőzsde változatlan irányzat mellett teljesen 

üziettelen volt.
Szesz. Nyersáru jegyez 15—15.25 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma tartott maradt. Kezdetben a 

krétai események s a külpolitikai hírek a spekulácziót 
tartózkodásra késztették s az üzleti csend nyomása érez­
hetővé is vált az üzérkedési értékek árfolyamán. A hiva­
talos zárlat után azonban a nyugoti piaczok javult 
hangulata fedezésekre szolgált alkuimul s a két hitel- 
részvény, valamint az osztrák-magyar ál lám vasút behoz­
ták a nap folyamán szenvedett árveszteség nagyobb 
részét. Magvar bankok elhanyagolvák : a riraamurányi 
vasmű 1 írttal megdrágult. A helyi piaczon az irányzat 
nyugodt: iparértékek keresetebbek. \ alutak s érczvállúk 
gyengültek.

Előtözsde.
Az előtvzsde kedv leien irányzatot követett. A forga­

lom nehézkesen fejlődött s az üzérkedesi érték k lassú, 
de folytonos hanyatlás mellett 1 irtot vesztettek meg­
nyitó jegyzéseikből. A két hitelrészvény s az osztrák­
magyar ullamvasutakon kívül más értékben kötés sem 
jött létre. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény 37 <50— 
37)!'.80-ig, magyar hitelbank 3SG.25--3S6.75-ig, osztrák- 
magyar államvasut 357.25—358.—ig.

li óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 359.10—359.20, magyar hitelbank 385.50—3<».<;>, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 213.50—213.7.», 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 212.50 — 212.75,
osztrák-magyar államvasut 357.-----357.25, déli vasút
102.25 — 10:2.50, rimamurányi vasmű 237.50—237.75, 
magyar koronajáradék 99.50 99.55, magyar arany­
járadék 122.35—122.10, budapesti villamos városi vasút 
2 SO—280.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén alacsony Berlin s az arbitrage kínálata 

újból lejebb szállították az üzérkedési értékek árfolyamát. 
Magyar bankokban nem volt forgalom. A helyi piaczon 
az országos központi takarékpénztár s a salgótarjáni 
kószénbánya részvényei iránt nyilvánult némi keresleti 
érdeklődés. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény 357.80— 
358.60-ig, magyar hitelbank 385.50—386.25-ig. ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 242.50—243.50-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.50—106.—ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 2Í2.-----243.-ig, osztrák­
magyar államvasut 356.75—357.25-ig, déli vasút 102.50
— Iu3-ig, rimamurányi vasmű 237.50—238-ig, magyar 
korona járadék 99.30—99.50-ig, magyar aranyjáradék
122.50— 122.70-ig. Helyi értékekben a következő kötések 
jöttek létre : belvárosi takarékp. 99—110, orsz. központi 
takarékpénztár 736.50—738.—, közúti főpálya 286.— 
287.—, salgó-tarjáni kószénbánya 595.50—599, budapesti 
villamossági részvények 137—138.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 359.10—359.20, magyar hitelbank 385.50—385.75, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 213.50—2 Í3.75, 
magyar ipar- és keeskedelmi bank 105.25—105.50,
osztrák-magyar ‘államvasut 357.-----357.25. déli vasút
102.27»—102.50, rimamurányi vasmű 237.50 — 237.75, 
magyar koronajáradek 99.50—99.55, magyar arany járadék 
122.35—122.40, budapesti villamos városi vasút 280.— 
—280.25.

Praemimnüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 3.—
— 3.50, nyolez napra 7.----- 8.—, ultimo augusztusra
14—15 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén fedezések s szilárdabb Paris a két 

hitelrészvény s az osztrák-magyar államvasutat körül­
belül 1 frtnyi árelőnyhöz juttatják. Zárlatkor a javmt 
jegyzések maradnak érvényben. — Köttetett: Osztrák hi­
telrész v. 357.90—359.20-ig, magyar hitelbank 385.25 
—385.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
243.50— 243.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
105.25—105.50, magyar jelzáloghitelbank II. kibocs.
242.50— 242.75-ig, osztrák-magyar államvasut 357.— 
-357.25-ig, deli vasút 102.25— lC>2.50-ig, rima- 
murányi vasmű 237.50—237.75-ig, magyar korona­
járadek 99.50—99.55-ig, magyar aranyjáradék 122.35 
—122.40-ig, budapesti villamos városi vasút 280.— 
-280.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 359.10— 
359.20, magyar hitelbank 385.50—385.75, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 213.50—243.75, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 105.25—105.50, magyar 
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 212.50—242.75, osztrák­
magyar államvasut 357.-----357.25. déli vasút 102.25 —
102.50, nmaraurányi vasmű 237.50—237.75, magyar 
koronaiáradék 99.50—99.55, magyar aranyjáradék 
122.35—122.40, budapesti villamos városi vasút 280.— 
—28ÍJ.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 3. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) 44 -45 kr. 2. Öreg közép (páronKint 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
fpáronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 47--48 kr. 
4. Fiatal közép fpáronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
48—49 kr. 5. Fiatal könnyű fpáronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 46—47 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
fpáronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
7. Közép fpáronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű fpáronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronxint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép fpá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű fpáronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz 
fpáronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
Í3. Könnyű fpáronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz fpáronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 15. Közép fpá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű fpáronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban). 
—.— kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm sulyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi julius hó 31. napján volt 
készlet .7116 db, aug. 1—2. napján felhajtatott—.—, 
1896. aug. hó 1—2. napján elszállittatott 458, 1896 
augusztus hónap 3. napjára maradt készletben 6658. 
A hízott sertés üzlet irányzata: Kissé kellemesebb.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, agusztus 1. (A budapesti Közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszálüttat.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Becs, augusztus 3. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsdén minden különös ok nélkül, csupán a nyo­
masztó üzlettelenség hatása alatt az árfolyamok csök­
kentek. Ez az árcsökkenés azonban csak arra a kevés 
értékre terjedt ki. a mely egyáltalában forgalomba ke­
rült. Csak török dohányrészvények emelkedtek magasabb 
párisi jegyzésekre. Valuták üzletidének és változatlanok.

II órakor záródnak : Osztrák hitel részvény 358.62, 
magyar hitelbank 385.50, anglo-bank 155.—, unióbank
287.50, bankegyesület 265.50, Länderbank 249.50, 
osztrák földhitelintézet 443.—. osztrák-magyar állam­
vasut 357.37, déli vasút 102.25, alpesi bányarészvé­
nyek 79.20, rimamurányi vasmű 236.—, dohány­
részvények 158.—, májusi járadék 101.55, török sors­
jegyek 49.60, német birodalmi marka 58.71, készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején is bágyadt volt az irány­

zat. a forgalom pedig szünetel. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 358.62. magyar hitelbank 385.—, Län­
derbank 249.50, union-bank 287.50, anglobank 155.—, 
bankegyesület 265.50. osztrák-magyar államvasut 357.37, 
déli Tasut 102.25, elbavülgyi vasút 274. —, észak-nyu- 
goti vasút 269.—, alpesi bányarészvények 79.20, rima­
murányi vasmű 236. - , prágai vasipar 677.—, májusi 
járadék 101.55, magyar koronajáradek 99.50, török 
sorsjegy 49.75, német birodalmi márka 58.70 kész­
pénzen.

Később berlini jegyzések és budapesti eladások foly­
tonosan nyomják az árfolyamokat. Érczváltók és valu­
ták bágyadtak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hit cl rész­
vény 358.50, magyar hitelbank 385.- . anglo-bank
154.75, union-bank 287.—, Länderbank 249.—, bank- 
egyesület 264.25, őszi rak-magyar államvasut 357.—, 
déli vasút 102.—, elbavülgyi vasút 274. Duna- 
gőzhajózási részvények 478.- -, alpesi bányarészvények 
79.10. májusi járadék 101.60, osztrák koronajáradék 
101.20, török sorsjegy 49.25. magyar koronajáradék 
99.52, német birodalmi márka 58.80. Javult. Paris 
tartott.

Bécs, aug. 3. (Magyar értéJcek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 122.30, tiszai és szegedi külcsönsorsjegy
138.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.50, magyar 
kel. vasút jtll. kötvény 121.85, magyar leszámítoló- és 
váltób--részvény 243.—, magyar kereskedelmi bank 
1163, magyar koronaiáradék 99.50, 4° „-os magy. füld- 
tehermentesitési kötv. 97.10, magyar hitel ban k -részvények 
385.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 152.50, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.30, rima-murányi vasmű
237.50,

Bécs. aug. 3. (Osztrák ért-ékek zárlata.) 4 2n 0-os 
papír-járadék 101.60, 4v/,.-os osztrák arany járadék 
123.45, I860, sorsjegy 146.50, osztrák hitelsorsjegy
200. —, angol-osztrák bank 155.—, bécsi Bankverein
264.50, osztrák-magyar bank 968.—, déli vasút rész­
vény 102.—, dunagőznajozási társulat 477.—, dohány­
részvény 158.—. cs. és kir. vert arany 5.65, német 
bankváltók 58.65. 4'2%-os ezüstjáradék 101 80, osztrák 
koronajáradék 101.20, 1864. sorsjegy 189.25, osztrák
hitelintézeti részvény 358.63, um ón-bankrészvény 287.—, 
osztrák Länderbank 247. —. osztrák-magyar államvasut 
357.13. elbavölgyi vasút 274. — , alpesi részvények 79.20, 
20 frankos arauy 9.50%, londoni váltóár 119.65. — 
Javult.

Délutáni magánforgalom.
Bécs. aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 359.—, 
magyar ' hitelbank 3S5.—, angol-osztrák bank 155.—, 
bankegyesület 264.50, union-bank 287.—, Länder­
bank 249.50, osztrák-magyar államvasut 357.50, déli 
vasút 102. — , elbavülgyi vasul 274. északnyugati 
vasút 269.25, török dohányrészvény 158.—, rimatnu- 
rányi vasmű 238.—, alpesi bányarészvények 79.25, 
májusi járadék 101.60, magyar koronajáradék 99.50, 
török sorsjegy 49.50. német birodalmi márka 58.68, 
készpénzen, 58.80 ultiméra. Szilárdabb.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A forgásom ma nagyon gyönge, az irányzat hatá­
rozottan bágyadt volt, mert a készáru kedvezőtlen kelen­
dőség! viszonyai most, hogy az uj árut jobban kínálhat­
ják, még fokozottabb mérvben érezhetők. — Köttetett : 
búza őszre G.">4, 6.öl1 ,, rozs őszre 5.53, 5.51, zab 
őszre 5.45, 5.44, tengeri augusztusra 3.70, 3.GS, szep­
tember—októberre 3.83, 3.70, 1S97 május—júniusra 4 — 
3.95 fríon, repcze augusztus—szeptemberre 10.50— 
10.00 frton. ■ •

Délután csak tengeribén volt üzlet, mely tekintettel 
arra. hogy nagy felmondásokat várnak a folyó határidőre, 
határozottan bágyadt irányt követett, úgy a" folyó mint a 
közelgő határidőkre. — Köttetett: búza tavaszra 6.84, 
őszre 6.52, 0.52’ ,, rozs tavaszra 5.S2, 5.81, rozs őszre 
5.54. zab őszre 5.44. tengeri augusztusra 3.63, szep­
tember—októberre 3.78, 3.72 forinton, repcze augusz­
tus-szeptemberre jegyzett 10.50—10.'60 frtot.

Szesz üziettelen volt. Kész kontingentált szesz je­
gyez 15.80—15.90 frtot.

KÜLFÖLDI "ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 3. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A mai tőzsde irányzatát kedvezőtlenül befolyásol­
ták a bécsi és budapesti eladások és a nagyfokú üzlette­
lenség, de a készpénz-piaczon történt vásárlások meg­
akadályoztak a jelentékenyebb árcsökkenést.— Jegyeznek : 
Osztrák hitelrész vény 224.50, Disconto-Commandit 207.25 
darmstadti bank 153.12. Deutsche Bank 185.30, drezdai 
bank 157.—, Handelsgesellschaft 149 75, nemzeti bank 
139.62. osztrák-magyar államvasut 152.—, osztrák déli 
vasút 43.75, elbavülgyi vasút 137.75, bustiehradi vasút
271.75, varsó-bécsi vasút 268.75. Svájczi vasutak 
gyengébbek. Gotthardt-vasut 166,-e-, svájczi északkeleti 
vasút 136.62, union vasút 90.—, svájczi központi 
vasút 138.10. Olasz vasutak : meridional vasút 
119.25, középtengeri vasút 94.70—, Német vasutak 
csendesek. Magyar aranyjáradék 104.—, magyar korona­
járadék 100.—, orosz consolok 103.40, orosz 3%%-os 
aranyjáradék 99.70, orosz 4%-os államjáradék 66.60, 
orosz bankjegy 216.25, olasz járadék 87.50, török sors­
jegy 98.50, mexikói kölcsön 94.25, német birodalmi 
kölcsön 99.62. Bányaértékek gyengék. Laura-kohó 153.—, 
dortmundi 42.50, bochumi 159.60, gelsenkircheni 171.37. 
harpeni 157.75, Hibernia 177.50 Trust 174.90, észak­
német Lloyd-részvények 113.50, hamburg-amerikai cso­
maghajózási részvények 131.60. Magánkamatláb 21/2%.

Berlin, aug. 3. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
104.—, magyar koronajáradék 100.—, osztrák hitelrész­
vény 224.80, osztrák-magyar államvasut 151.90, osztrák 
déli vasút 43.70. Kedvtelen.

Frankfurt, aug. 3. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 303.25, osztrák-magyar államvasut 303.—, 
osztrák déli vasút 89.25, bécsi bankegyesület 227.75. 
Gyenge.

Hamburg, aug, 3. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék

104.50, osztrák aranyjáradék 104.40, osztrák ezüstjára­
dék 87.—, osztrák hitelrészvény 304.—, osztrák-magyar 
államvasut 756.50, osztrák déli vasút 215.50, olasz jára­
dék 87.75. Tartott.

Paris, aug. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde szilárd, a likvidáczió bő pénzállás mellett nyu­
godt, török értékek tartottak, uj orosz járadék 92.50. 
A zárlat nyugodt. — Jegyeznek: 3°/0-os franczia jára­
dék 102.02, törleszthető járadék 100.45, 3%%-os já­
radék 105.10, Banque de France 3560, Credit Foncier 
653, Szuez-részvények 3387.—, egyiptomi kölcsön 
516.—, spanyol külső járadék 64.—, magyar aranyjára­
dék 103%, olasz járadék 87.—, orosz 102.85, uj 3%-os 
orosz kölcsön 98.50, portugál 3%-os kölcsön 251/2, 
Ottoman bank 538.—, osztrák Länderbank540.—. osz­
trák-magyar államvasut 769.—, Rio-Tinto rézbánya
589.50.

3 óra 4^ perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.05, 3%%-os járadék 105.10, osztrák 
aranyjáradék 105.70, olasz járadék 87.75, osztrák­
magyar államvasut 260, osztrák földhitelrészvény 1255, 
alpesi bányatársaság. 172, török dohány-részvény 337.50, 
Banque de Paris 835.—, ottomán bank 538.—. Nyugodt.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben medió vagy 
ultiméra" értendők, e szerint mellékelt paritás 19 készpénzre vagy mediora, 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a mediora M-mel, 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még n transakezió-költségek, továbbá a inedió- és ultunó- 
árfulyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti proloneaczió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén o*»*u 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 marka -ista 1 58 írt 70 zr.

100 trank vista = 47 ír* 55 tr.

Augusztus 3. Ár­
folyam

E

r Ászai.
'Francia tSL-m járadék — — *

. W/,-oe . - — -
Osztrák-Magyar államra*! — —
Osztrák déli vasút _ _ _ __ .
•Osztrák fŐIdhitel-reszvénytáreaeág 
"Francba törleszthető járadék — , 
Magyar 4%-oa aranyjaradék — —
"Ottoman-bank____ ___ _ —
"Osztrák Lánderbank_ __ _ _
Törők dohánvrészvény —. — » . 
•Banque de Paris... —
"Alpesi bányarészvény _ — — .
Osztrák aranyj.iradek — _ * •

BERLIN. 
Osztrák 42%-os papirj.iradék 

, 4‘2%-os ezüstjára lek
. 4%-os aranyjaradék

Magyar 4®0-os aranyjaradék — 
. 4%-os korona járadék

•Elbavülgyi vasút_ _ _ —
< teztrák hitelrészveny _ _
Osztrák-magyar «Hamvasul _
Osztrák deli vasút ... _ _
"Karoly-Laios vasút _ __ —
K .s-xa-odernergi vasút _ —
‘Orosz bankjegy ... _ — _
Volté bécsi piacira_ _ __

FRANKFURT.
Osztrák 4'8ea-os papirjaradék 

e 4"2%-os ezüstjaradék — 
, 4%-oe aranyjaradék

Magyar 4® 0-os aranyjaradék — 
„ 4® 0-os koronájaradek

Osztrák hitelrészveny— — — 
Osztrák-magyar bank — — 
Osztrák - magyar all.'.mvaaut _ _
•K.troly-La'os vasul _ —
Osztrák déli vasút — — —
Váltó becsi piacira— _ _
Unionbank____ _ __ _
•VTlamcissági részvény — » 
‘▲ipáéi bácyatársasag —.

ÍOS.05
105.1«)

__ K

102.30
105.21
104.20
103.20

224 40

86.35 
88.85 

104.'.*5 
104.10

—B

i Különbözet az
Buda- ytolsú zarlat- 
pestj I hoz képest 

egyenleg;osztr. éltékben

»02'2 
ÍZT44 
122 23

<3.89
0.03

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, augusztus 3. Nyersczukor készáru Aussig- 

ban 12.80 frt, október—dcczcmbcrre 12.90 frt, finomi- 
tott készáru Prágában 35 frt.

Berlin, augusztus 3. Búza, rozs hausse, zab szilárd, 
olaj, szesz javult.

Hamburg, augusztus 3. Nyersczukor augusztusra 
9.70. szeptemberre 9.8:2%, októberre 9.97, novemberre 
10.05, deezemberre 10.12%, január—márcziusra 10.27%. 
májusra 10.47% márka 5Ö kilónkéit Hamburgban.

Hamburg, augusztus 3. Kávé augusztus vagy szep­
temberre 50%, deezemberre 4S%, 1897 márcziusra 48 
fillér fontonkint.

Paris, augusztus 3. Búza nyugodt, liszt bágyadt, olaj 
nyugodt, szesz tartott; idő felhős.

Küiróldi árutőzsdék zárlata.
Számítási árfolyam német piaczokra 100 márka -ista = 58 frt 70 kr. 

100 fre vista = 47 3-t 55 ír.

Augusztus 3. Ar-
Különbözet az 

Buda utorso zarlat- 
PeaV hoz kepest

egyenleg 0sltr. ertekben

PARIS.
Búza f lyó hóra... ... _ _ _ _ 15.10 8.61

— szeptemberre_ ____ ___ __ 18.10 8 Ct
— 4 utolsó hóra _ _ — 15.10 8.01
— novembertől 4 hóra _ — 18.25 8.08

Liszt ti'Ivó dóra____ _ _ _ 58 - 11.33 0.05
— szeptemberre _ _ _ _ 38 40 11.42 0.05
— 4 utolsó hóra _ _ __ L'8.8C 11.51 0.05
— novembertől 4 hóra — _ — 39.10 11.63 0.02

Olaj folyó hóra — _____ ___ _ — 52.75 24 83 0.37
— szeptemb-rre _ „ _ _ _ 5J.50 25.19 0.33
— 4 utolsó hóra _ a — — 53.75 25.31 +
— 4 első hóra_ _ _ — 5125 25.55

Szesz folyó hóra—     _ _ _ 28.75 15 15
29.- 0.0<

— 4 utolsó hóra— _    29.75 0.02
— 4 első hóra — — — _ _ 3Ó.75 16.19 0.02

BERLIN.
Búza szeptemberre _ _ — _. _ 138.75 S.15 + o.o>

— októberre 138.25 &.: 2 0.09
Rozs ^eptemberre _ — — _ 110.75 6.51 +

— okt'-bberre _ _ _ _ 111.53 6.55 -h
Zab augusztusra _ _ — _ _ 118-50 6.97 +

— szeptemberre « — _ _ — 11*1.25 0.83 +
Olaj augusztusra — — — _ 45.30 20.59 +

— ok tó bérré _ _ __ _ _ 45.30 26.59 + 0.18
Szósz -zeptemberre — — — — — 38.8 > 22.78 4- 0 IS

— októberre _ _ _ _ _ 15.00 22.00 + 0.19

- STETTIN.
Búza szept.—októberre _ _ _ 137.50 S.OS

— okt.—novemberre _ _ _
Rozs -zept.—októberre _ _ — IV).— • 0.4« +

— okt.—novemberre —____ 111.— 6.52 + C .03
Olaj augusztusra _ _ _ „ _ 45.75 20.85

— szvpt. —októberre _____...___ 45.10
Szesz TÓ-es helyben 70 marka fogyasztási

33.40 19.61 0.00
— deezemberre 70 márka fogyasztási

— júliusra marka fogyasztási
adóval____ _ _ _ _

KÖLN.
Búza - ------------------ - — - —

Boz. — _ _ — —-

Olaj helvben _ _ _ . _ ___ —
— októberre _ _ _ _ _ 49.- 2 8.76

BOBOSZLÓ.
Búza helvben ... ... _ _ _ _ 15.30 8.98
Sárga búza helyben ____ ___ _ 15.20 8.92
Rozs helvben ____ ___ ___ _ _ 11.20 0.58
Zab helyben —____ _ _ _ 7.45
Repcze helvben— _ _ _ _ 10.80
Szesz lőo-es) augusztusra _ __ _ 53.40 51.35 + 0.1S
Szesz i7U-es| augusztusra _ _ _ 33.40 19.01 + 0.18
Tengeri (100 kóunkint)... „ _ _ 11.-
Olaj deezemberre ________  _ —

— májusra _ _ _ _ __ _

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Becs (St. Marx), aug. 3. (Távirat.) A mai vásárra 

felhajtatott 2775 magyar fajta, 669 gácsorszdgi, 462 
bukovinai, 749 németországi, összesen 4655 szarvas- 
marha, közte 504 sovány állat. Az irányzat bágyadt volt, 
de az árak az üzlet elején nem igen változtak. Jegyeztek : 
Magyar fajta hízott ökrök elsőrendű 30—33% forintot, 
másodrendűét 28—29 forintot, Harmadrendűét 24—27 
forintot, gácsországi hízott ökrök I. 31—34 frtot, II. 
28—30 forintot, III. 24—27 ’ forintot, németországi 
hízott ökrök I. 34—361/2 frtot, kivételesen 37 frtot, II. 
30—33 forintot, III.. 26—29 forintot, legelő ökrök 21 
—24 forintot, bikák és tehenek 20—31 forintot.

Napirend: 1898. augusztus 4.
Naptár : Kedd, augusztus 4, Róm. kafh. Domonkos. -—■; 

Prot.: Domopkos. — Gürög-ófosz: (julius 23.) Fokasz. — 
Zsidó: Ab 2o. — Nap kel: '4 óra 27 perczkor, nyugszik; 
7 óra 11 perczkor. —. Hold ítél: 11 óra 41 perczkor éjjel) 
nyugszik:.3 óva 58 perczkor ezután.,

A földmivelésl miniszter Tógád d.sfl. 3 órától 7-ig. í 
A horvát miniszter fogad dtiélőtt 11 órától d. u. 1-ig. 
Missziói kiállítás a nemzeti múzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.

Nemzeti mesem: regiségtár, nyitva d. e. 9-toJ d- u-
1 óráig. Többi tárai megtckintlietök aO kr. díj mellett.

Az 1848—49-iki Kossnth-musenm Duna-utcza 10.
Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.

Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­
geli G-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál.
Belépti dij reggel 6—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-tül es íg
50 kr. , ..

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
'is ; belépődíj 50 kr.

Kivontat a hív. lap aug. 2. számából.
Árvetések a fővárosban. Busz Béla 778 forint 

50 krra, becs. ingós. augusztus 4. VI. kér. Andrássy- 
ut 4. satím. Halácsy Sándor 347 forintra becs. ingós. 
auguszöís 4. VII. kor. kerepesi-ut 30. szám. Özv. Sál- 
ezer JőBéfné 420 írtra becs. ingós. augusztus 8. VII. 
kerület Almássy-tér 16. szám. Strohmayer és Nika 
1040 írtra becs. ingós. augusztus 4. Vili. kér. Práter- 
utcza 64. szám. Schrank László 608 forintra becs. 
ingós. augusztus 4. VI. kér. váczi-körut 21. szám. 
Liptai/ Lajos 689 írtra becs. ingós. augusztus 10. 
VIII. kerület kerepesi-ut 63. szám. Kurucz Kálmán 
1543 forint 10 krra becs. ingós. augusztus 4. I. kér. 
Dübreülei-utcza 64. szám. J\lartinclli Antal 1200 
írtra becs. mgós. augusztus 8. VII. kér. Hernád-ötcza 
13. szám. Mondlicht Bernát 555 írtra becs. ingós. 
augusztus 4. VII. kér. király-uteza 41. szám.

Árverések a vidéken. Pahn Henrik 2556 írtra 
becs. ingatl. augusztus 5. Rákosfalván. Klein Mihály 
5413 írtra becs. ingatl. augusztus 15. Nyíregyház. 
Mautner Samu 4997 forint 50 krra becs. ingatl. 
augusztus 10. Munkács. Umlauf Miklós 19815 ^forint 
61 krra becs. ingatl. augusztus 8. Pancsova. Folk Bá­
lint 2663 forintra becs. ingatl. augusztus 7. Siklós. Ozv. 
Hevér Ignáczné 11550 frtra becs. ingatl. augusztus 
28. Szabadka. Gellér Gyuláné 5232 frtra becs ingatl. 
augusztus 12. Nyílra. Smetana Antal 980 frtra becs. 
ingatl. augusztus 6. Periasz. Gaies Miléva 2077 frtra 
becs. ingatl. augusztus 21. Titel. Nagy Karolina 4371 
fit 21 krra becs. ingós. augusztus 22. Teke Bdbochay 
Zsigmond 2740 frtra becs. ingatl. augusztus 12. Kapos­
vár. Szecsujaez Sándor 589 forintra becs. ingatl. 
augusztus 12. Pancsova. Haász Miksa 9300 forintra 
becs. ingatl. augusztus 12. M.-Sziget. Hild szül. Bo­
ll us Zsuzsanna 2240 forintra becs. ingatl. augusztus 12. 
Újvidék.

Csödmegnyitás. A szegedi kir. törvényszék részéről 
Löwy Lőrinczné szentesi kereskedő ellen. Csődbiztosul 
dr. Kecske mély Dániel törvényszéki biró, tüineggtmd nő­
kul dr. Sulcz Sándor szentesi, helyetteséül dr. Nyilassy 
Pál szegedi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
szeptember 26.

Csödmegsziintetés. A zombori kir. törvényszék ré­
széről Szabó György doroszlói lakos ellen, — a 
in.-szigeti kir. törvényszék részéről Kosén féld Sámuel 
m.-szigeti lakos ellen.

Pályázatok. A liptó-szent-miklósi kir. járásbíróságnál 
dijnoki, — a nyitrai kir. törvényszéknél aljegyzői. — a 
fiumei ni. kir. pénzügyigazgatóság számvevő osztályá­
nál számtiszti, — a zombori m. kir. pénzügyigazgatóság­
nál ellenőri, — a szarvasi kir. járásbíróságnál irnoki, — 
a s.-a.-újhelyi m. kir. pénzügyigazgatóságnál szemlészi,
— a nagybecskereki m. kir. pénzügyigazgatóságnál vég­
rehajtói, — a b.-gyarmati m. kir. pénzügyigazgatóságnál 
számtiszti, — a b.-gyarmati kir. pénzügyigazgatóságnál 
számgyakornoki, - a lugosi m. kir. föidmivelési iskolá­
nál gazdasági segédi, — a z.-egerszegi kir. törvényszék­
nél aljegyzői, — a hátszegi kir. járásbíróságnál irnoki,
— a kolozsvárvidéki kir. járásbíróságnál irnoki, — a 
sz.-udvarhélyi m. kir. pénzügyigazgatóságnál számtiszti 
állásra.

Schoszter F. Reschdort 
Izei A. Reschdorf 
Hiihn 3. Reschdorf * 
Krószherger B. Eger 
Straszer S. A.-Dabaü 
Riszta R. Lcszkovács 
Czelanicz L. Leszkovács 
Sztankovics Sz. Palánka

József Főherczeg 
szálloda.

Kotzó J. Putnicza 
Szilágyi J. Nyírbátor 
Boliaty J. Körmend 
Seidl A. Bécs 
Wagner S. N.-Szeben 
Barna A. Eger 
Barna M. Eger 
Alföldi M. Eger 
Djemb A. M. Szalonik 
Sevcsik E. Szolnok 
Piovatti E. B«5cs 
Keppler K. Munkács 
Melimed A. Szaloniki 
Fajans E. Varsó 
Csasko J. Dobolna 
Kálmán K. Sóskút 
Nickel A. Meran 
Stern J. Brünn 
Szemző D. Zombor 
Sulyok G. Temesvár 
Frommer J. Arad 
Mihalicsak C. Komárom

Bristol szálloda.
Prevessa A. hg Róma
Prevessa Henrietta hgnö Róma
Rummerskirch L. gr.-nö Eiden
Br. Hartwich S. Toblach
Dr. Csurgay S. és családja Temesvár
Zacherl n. Lotz
Schultz P. Lotz
Roth Gy. Speyer.
Steiner G. D.-Radvány 
Dr. Athanasin A. Bukare#
Weisz J. Veszprém 
Horváth S. Munkács 
Bloch J. Cincinati 
Rollmann J. Cincinati 
Christ K. Ulm 
Kunéi F. SaybuFch 
Troplowitz G. Boroszly 
Hogue E. London 
Gundelach F. Varsó 
Rollte 0. Amsterdam

Lenz Anna nővérével Bécs 
Kitschelt K. Bécs 
Parzer F. Temesvár 
Paris 0. M.-Sziget 
Haupt F. Hamburg 
Dr. Felsen K. Becs 
Ehrlich E. Brünn 
Pavlovié G. Zimcny 
Czigler K. Praga 
Bálban Hermina Fiumli 
Dr. Silzer A. Béce 
Rehberger 0. Vukovár 
Brayer M. Villach 
Epstein M. Gablonz 
Meichl S. Bécs 
Hoffmann K. Bécs 
Wartenegg B. Budweie

Páris szálloda.
Dr. Schi merer J. Nürnberg
Ascher A. és neje Serajeva
Eideberg J. Crajova
Popovits Ph. Fundulna
Josepovic J. és ßai Pitesti
Dobrescu M. és neje Bukarest
Gehreis H. Lipcse
Jacechia G. Trieszt
Ascbkenesi L. Prsemysl
Lampl A. és neie Zvinkán
Herman A. Fulda
Léderman S. Léva
Adler S. Treccsen
Naschitz J. Bécs
Neufeld M. és neje Bécs
Blenk 0. Páris
BercMoger J. Zürich
KUntzl G. és fiai Bukaredfc
Klessig C. Odessa
Wagner M. Odessa
Sclineda H. Bielicz
Freund A. és családja Brttnn
Pikier N. és családja B.-Bánv
Pikier J. Trencsén
Singer M. Szeged
Winter A. Pozsony
Müller J. Mohács
Klug E. Szered
Se linger J. Szeged
MemsingM. és családja N.-T-ísá)
Freund E. Bécs
Weiss Gy. Becs
Rottman K. és neje Bécs
Schewzuff A. és neje Moszkva
Vyskowzky J. és neie Krakó
Grepali R. és neje Turin
Prcux V. és neje Paris
TUköry K. és neje Pozsony
Mar.zan F. és neje Becs

1896
Márvi

Elhaltak névsora 1896. ang. 2-án.
Edel J. 45 é. V. FünM-u. 15.
Gutrinszky sz. Roroarsik Katalin 52 é. VII. Dob-u. 110, 
Auguszün F. 20 é. VII. Garay-ter ?
Simó L 53. é. VII. Városligeti fasor. 13.
Reiafriink L. 7G. IX. Liiiom-u. 24.
Mészáros R. 32. é. VI. Szegény-ház.
Varga J. 35. é. Fóthi-ut 24.
Paner szül. Weigel 3. G7. é. VII. Szegény-ht.
Roszt F. Go. é. II. Szönyeg-u. 3.
Fehrer J. 33 é. II. Fö-ut TG.
Badih J. SÍ é. I. Atti!a-u. 73.
Pauer sz. Huber Teréz. 31 é. II. Jégverem-u. 7.

. II. IskoTóth sz. Csormay Anna G3 t Iskola-u. 14.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Andris
Panna
Jancsi
Juliska

Szerkesztői üzenetek.
Egy elöfizotönö. A dunai uszodákban a vízfolyás nem 

olyan erős. hogy a felfelé való úszást nehézzé tenné. Úsznak 
ott az ár ellen vidáman a hölgyek is. A szabad Dunában 
is lehet víz ellen úszni, fuképen alacsony vízállásnál. Nagy 
esőzések után, mikor a víznek erős a sodra, persze csak 
hatalmas tüdejü embereknek sikerül s azok is hamar bele­
fáradnak. De a Murgit-hidtúl a szigetig minden jó úszó fel-

Amaci jogász. A kinek érettségi vizsgája van, az be­
iratkozik az egyetemen fennálló államszámvileltani tanfo­
lyamra. E mellett folytathatja a jogot is. Vizsgálatot az 
év végével tesz, a kézikönyvet dr. Boriikor Károly egyetemi 
tanár irta. Vidéki akadémiákon az előadások szeptember 
elején kezdődnek, éppen úgy, mint az összes egyéb taninté­
zetekben.

Előfizető. Mari&ibad. Sorsjegyeit nem húzták ki.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda.

M. KIR. OPERAHAZ.
Bérletszünet 78. szám. 

Budapest, 1896. aug. 4-én.
Jancsi és Juliska.
Mese 3 képben. Szövegét 
irta Wette Adclajda. Ford. 
Ábrányi Emil. Zenéjét irta 

Humperdinck. 
Személyek:

Beck 
Rotter G. 
Ábrányiné

A vasorru bába Kaczér M. 
Altató bácsi Berts Mimi 
Harmat bácsi Ladányi M.

A babatündér.
Látványos ballet 1 felv. 
Szerzettek Hassreiter és Gaul. 

Zenéjét irta Bayer. 
Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 165. 

Budapest, 1896. aug. 4-én.

A Zách. család.
Dráma 4 felv. Irta: Abonyi Á. 

Személvek:

vígszínház.
Budapest, 1896. aug. 4-én.

Csalj meg, édes!
Vígjáték 3 felvonásban. Irta: 
Alexandre Bisson és Andre 
Sylvane. Fordította Fái I. B.

Személvek:

WULFI

XV. Lal
Fényes kiállítási 
50 hölgy és 50 I 
színre alkalmaz 
Sgr. Pastorini 

Azonkívül fel 
művésznők. 
Holnap esti |

Jegyek d. n. 5|

M

J* .szekvaro-L.i 
2 sara hozni. 1
T! Bogdán Bei
6/ áLó zenekara\-

L fel.

hBu

Montbizot, Gál Gvula.
Florentine Delli E.
Mésange Tapolczai D.
Bernadou Gyöngji L
Rataboul Mátrai B.
Antoinette Lenkei H.
Héloise Varsányi L

Kezdete 7% órakor.

népszínház.
Budapest, 1896. aug. 4-én

1000 év.
Látványos színmű dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel, 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György. 
Személvek:

MolitoriyZ G. Arad 
Dr. Galiav E. Galuntha 
Masszunkv J. Nyílra 
Bacic J. Lemberg 
Bocz S. Szászváros 
Dr. Schul G. Szászváros 
Varga J.-ne N.-Várad 
Karue-i F. Becs 
Zsoldos J. Taap 
Posch M. N.-Barát 
Keresztes L. Sz.-Fehérvár 
Szeliy M. Gyürke 
Incze" J. N.-Kanizsa 
Dr. Bolits J. Szabadka 
Qu«i»vr N. Sz.-Fehérváj1 
Groff S. Zilah 
Stanits K. Sopron 
Darnay F. Veszprém 
Zádonv B. Veszprém 
Patakfalvy L. Déva 
Zimmermann L. Berlin 
R izsa B. N.-Becskerek 
Wcltner A. Sz.-Fehérvár 
Bayer U. Gyoma 
Juhasz B. Keszthely

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Seidl L. Kremsier 
Erkl L. Marchegg 
Hugo K. és csaladja .
Ábel Karolin Lady
Ratte Augustin Lody
Menvhert M. Heves
Dr. Peichtinger vs családja Vasvár
Vikol G. Drancz
Vikol L. Drancz
K .vács J. N.-Becskerek
Boltos V. Dóvaványa
Szarka I. Dévavanya
Ambrus J. T.-Roff
Papp Gv. T.-Süly
Szvutgyürgyi L. Eger

Pannónia szálloda.
Ember E. Kenderes 
Buday Zs. Csintye 
J.mkovich D. Depripa 
Muravek G. Domurad 
Réti B. Szolnok 
T. Ilácz Gy. Kuta 
Kulin S. Szabadka 
Gajzágú. M. Kolozsvár 
Dr. Kerekv M. Pécs 
Hegedűs Zs. Makó 
Septer C. Kiew 
Kipp C. Mosz.kva 
Dr. Turcsa 3. Kolozsvá 
Dr. Lányi S. Kolozsvár 
Báthy Gy. Kürth 
Szavkiillch L. Bártfa 
Púira E. Tamásfalva 
Zathureczky Gy. Eperjes 
Cserepy J. "N.-Sáros 
Homunay Sz. Hatvan 
Forstner J. Bárányos 
Dr. Plucinsky S. Sisza 
Kiss B. T.-Gyürk 
Goós L. N.-Kürü 
Schwarcz J. Teschen 
Amoisliu J. Stokholzn 
Enessoy L.-nó K.-Ágota 
Birs S. Pdris^
Dr. Kamiét N. Berlin 
Siemanovsky N. Posen

Európa szálloda.
Jaboby M. f. és neje Bécs
Horowitz T. Bécs
Langhám A. Bécs
Hockér J. es fia Bécs
Lévay T,. v. Kodi Bécs
Aczól H ^s családja Rákosfaz ^
Weil 3, Pancsova
Dr. Weit R. és neje Pancsova
Rosenthal J. Meggyes
Király- B. Repczelak
Dr. Üorca J. és családja Bukaredl

Holzwarth
Continental szállód?

epano
Dub J. Bécs 
Brachtel M. Bécs 
Lieber» F. Becs 
Dittrich J. Becs 
Elbogen K. Totmegye*
Reset F. Rükersdorf .
Lukesch H. Laibaclj

Mauthner 3. Bonvhád 
Frank E. Prága 
Goldmann A. Sonkolyos 
Fischer E. De br ve zen 
G.ass M. N.-Szombat 
Kaufmann es leánya N.-Szombat 
ötvös L. és fia Kolozsvár 
A beles M. Pozsony 
Seuft J. Pozsony 
Senft J. Pozsony 
Joanidvs Gy. Brassó 
Schünerr.ann P. Berlin 
Milch M. Párkány 
Milch A. J. neje Párkány 
Fridmann J. Debreczen

Nemzeti szálloda.
Br. Puchner N. Kolozsvár 
Deák L. Czegléd 
Martin R. London 
Gertner D. London 
Sanctuary H. London 
Eisler S. Hamburg 
Grüß A. Pozsony 
Godziuski A. Krakó 
Kempner V. Brünn 
Stern H. Bécs 
Trost 3. Becs 
Satirjades H. Athén 
Wajdovics K. Vojnica 
Gandió P. Szt-Leó 
Deutsch A. N.-Várad

Erzsébet királynő 
szálloda.

Vuits J. Zenta
Vuits L. Zenta
Dr. Hajós K. A.-Lendva
Dr. Raskv J. Temesvár
Báthory ö. D.-Vecse
Dr. Znbav Gv. M.-Rndna
Bakv F.-né K.-Szs-Miklós
Dr. Retkes í.-né Arok.-zállá^
Andruscsahevich H. Eperjes
Busnvák B. Lubotin
Dr. Bleicher M. Graczanicz^
Rísz F. München 
Kotró N. Cs.-Szcreda 
Czell S. Brassó 
Diószeghy J. M.-Vásárhely 
Cziszterer M. Sopron 
Magda L. Erzsi'betváros 
Sárav K. N.-Bvcskerek 
Klein M. Eszék 
Fekete J. M.-Berény 
Roth M. Fiume

Rémi szálloda.
Dr. Gyöngyősy T. Szombathely
Ma gyári F. Arad
Ujházy A. N.-Várad
Inselt S. Pécs
Szavics F. Futták
Kindolics J. Szolnok
Szalkay E. Nyírbátor
Schobel K. Vajola
Mayer E. Szombathely
Frank further K. Bécs
Posch 0. Prága
Lewis 0. Bécs
Weinberg S. Miskolci
Müller J. Szlatina
Tornya Ö. Fulpestes
Zimmermann J. A. Szántó

Fehér hattyú 
szálloda.

Fleischer A. Heves 
Epstein J. Nádudvar 
Pmczés M N.-Écs 
Pálvi J. D.-Almás 
Káídor B. Sóskút 
Schuszter K. S.-Bánya 
Epstein J. T .-Füred 
Baumgarten Fáni D.-Földvár 
Kápeta J. Sonai 
Nyíri Róza F.-Gvarmat 
Kovács B. Miskolci 
Lore ne z A. Bécs

Róbert Károly Bercsényi
Erzsébet Paulayné

Gáli É.
Gálosi Z.

Taddeu-» Gabányi
Kázmér Mihál yfi
Francesco
Mária, húga Marúthy
Tamás Egressy
Zách Felicián Szacsvay
János Ivánfi
Klára Cs. Alszegi I.
Peterdi Kőrösmezei
Barnabás Hetényi
Zay Áddm Faludi
Cseléuyi J. Pálti
Prokópius Latabár
Waldon Horváth
Palóczi P. Mészáros
Nádasdi 1 Bakó
Doók, Abonyi
Hadnagy
Komorna Boér H.

Kezdete 71 /2 órakor.

Árpád Kiss M.
Almos Horváth V
Deér Vidor
Borz Németli
Katáng Ternyei
Kóró
Egy igricz
L’prauda Szerdahelyi
Márkó Hortobágyi
Beglenicza Vidoraé
Anicza V. Margó CL

Kezdete

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1S96. aug. 4-én.

A vén bakancsos és fia 
a huszár.

»vépszinciü 3 felvonásban.

várszínház.
Budapest, 1896. aug. 4-én.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játékrendje: Szerdán, 

augusztus :>-cn Bajazzúk. A nappal és az éjjel. Bérletszünet 
79. sz. Csütörtökön, augusztus 6-án Fauszt. (Guszalewicz Jenő 
vendégfelléptével.) Bérletszünet 80. sz. Rendes helyárak. 
Pénteken, augusztus 7-én A fekete dominó. Tons les trois. 
Bérletszünet 81. sz. Rendes helyárak. Szombaton, augusztus 
8-án Arden Énok. Vióra. Bérletszünet 8J. sz. Rendes hely­
árak. Vasárnap, augusztus 9-én A bűvös vadász. Bérlet­
szünet S3, sz.

A nemzeti színház játékrendje: Szerdán, augusztus 
5-én Honthy háza. Évi bérlet 166. szám. Csütörtökön, 
augusztus 6-án Otthon. Évi bérlet 167. szám. Pénteken, 
augusztus 7-én A garasos alispán. (1-ször.j Évi bérlet 16b. sz. 
Szombaton, augusztus S-án A earasos alispán. (2-szór.) Évi 
bérlet 169. szám. Vasárnap, augusztus 9-én. A garasos alispán. 
(3-szor.) Évi bérlet 170. szám.

A népszínház játékrendje: Szerdán, augusztus 5-én 
10O0 év. Csütörtökön, augusztus 6-an Ugyanaz. Pénteken, 
augusztus 7-én Ugyanaz. Szombaton, augusztus 8-án Ugyanaz. 
Vasárnap, augusztus 9-én Ugyanaz.

Időjárás

8 órakor.

Kezdete / órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.
Budapest, 1896. aug. 4-én.

A vigóczek.
Énekes fővárosi életkép

felvonásban 
Kezdete 7 órakor

gGngysuly 

hely

FOLIBS CAPRICE

Káprázatos kiállítási énekes bohózat, irta Leitner A. zené­
jét szerzetté Kmoch A.

Személyek:
Pfeiffer ur 

.. Weisz úrnő 
Ferenczy k. a. 
Baste k. a. 
Dedy k. a. 
Blume k. a, 
Schönau k. a. 
Moser k. a. 
Lenor k. a. 
Baumann ur 
Schönberg ur 
Rótt ur 
Steinhardt ur 
Martini ux

Rhénus királv, t. , . ._,
Hippopodma’, neie,fol>amistenel- 
Loreley 
Delphine
Lacunde 
Forella 
Geringunda 
Sardeílina 
Stirlinda 
Blitzingen gróf 
Ábrahám ( aranyművesek 
Benjamin Í társak 
Springer ügynök ...
Péter halász

leányai, vizi tündérek

Puschmk Ferencz Két 
korona szálloda.

Történik a Rajna- folyamban 
Ezt megelőzi

A Kalabriász parti

WERNER ÖDÖN-nel, Levinski sierepében

Hankus I. Ráczkeve 
Zsifkó D. Palánta 
Szál F. Itália 
Gencz A. Itália 
Runeski K. Itália



1896

I szálloda.
. Nürnberg

1 -..i Pi testi 
I neje Bukarest

re Zeiukia

leje Becs
prkh ^

lládja B.-Baav'

Maládja X.-Tórfj

Iceje Becs 
I ne_e M szkvK

ISÄGOK.

IziNHÁZ.
I'
leg. édes!
\

n es André
i i. B.

Gál Gvula. 
Delli Z. 
Tapolcai D. 
Gvungyi L 
Mátrái B. 
Lenke; H. 
X'ar~+nyi L 

, órakor.

I N H a z.
I $90 „ ;c* 4-en

év.
1

3 szakaszban, 
vált ozással. A 

bizottság meg- 
ész . zer* 

írj György.

íei'K?s5 M.
Horvath V 
Vidor 
Nemetil 
Tern vei

Szerű, theiyi
Hortobágyi
Vidome
X M urgv CL

„S órakor.

ízinkor.
mm vág. 4-rn.
bncsos és fia 
ti szar.

iv.v. r.osoaiL

|ti színkör.

téczek.
•'•i-.-ti ép 3

e : Szerdán, 
Bérletszünet 

Ijsiaiev. iez Jenő 
ies helyárak. 
o::« le- trois. 
on. augusztus 
Rendes hely- 

1 iá*z. Bérlet­

ín. augusztus
Csütörtökön, 

Pénteken, 
l bérlet 168..SZ.

d-szor.) Évi 
árasod alispán.

gu«ztus 5-én 
Ltz. Pénteken, 
i S-án Ugyanaz.

a er A zené­

éi ffer ur 
Feisz um5 
jerenczy k. a.

k. a. 
edy k. a. 

t k. a.
J . i k. a.

jaumann ur
Lhonberg ur 
jött ur 
Eeinbardt or 
lartini ur

sierepében

1896 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 4. =
Márvány menyas szony

Buda, Márvány-utcza 6.
A Krisztinaváros egyik legszebb és 

legelegánsabban berendezett étterme. 
Tágas kerti helyiségek. A krisztina­
városi szinkór közelében. Az összes 
helyiségek Auer-féle legújabb szer­
kezetű gázfénv-világitással ellátva.
Smíöri előadások után friss ételei

Speoziaittási
minden nap pörkölt csibe.

Bendea polgári árak.
Számos látogatást kér

WAGNER VILMOS
2”856 vendéglős és tulajdonos.

Eredeti némajáték! ~NK

WULFF EDE czirkusza
Ma éa mindennap esti 7 és fél órakor

EL'ÖADÁS
az összes szerződött művészek és művésznők fel­

léptével. Azonkívül színre kerül

XV. Lajos udvari ünnepélye
Versailles-ban.

Fényes kiállítású látványosság, bemutatja 300 személy és az 
50 hölgy és 50 férfi tagból álló teljes tánezkar. Rendezte és 
színre alkalmazta XX'ulff E. igazgató. A tánezokat betanította 
Sgr. Pastorini ballet-mester.

Azonkívül fellepnek az összes szerződött művészek és 
művésznők.
Holnap esti 7 és fél órakor nagy előadás, az 

udvari ünnepély ismétlésével.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány­

tőzsdéjében Szervita-téren. 2S2ÜO

j Budapest - Éjjel! ?
• Monoooi-kávéház. 5
8 11, Vierz -k"rut 37. szám. g
8;up.y a ieg-z. b.> ir-;elénki»bb éjjeli kávehuz a fű- 2

r> szekv.tro-b.in. — Vau >?>. recc-em a n. e. kfiz"-n<*ég b. tudoma- a 
2 <xra hozni, h>»gv »ikerült hazánk legjobb nemzeti zenekarát 
2 Bogdán Bortust szerződtetni, a ki kedden f. lió 4-en 12 tagból 2 
® alu zenekarával a n. e. közönségét szórakoztatni igyekezni lóg. ® 
2 Ssamos látogatásért esedezik m
■ 2C.ei32."cerg'er «A-rsioia., y
J* 2S357 kávéd. 3
* Nem felemelt árak. — Hideg buffet. — Chambre ^

separée. y ^

i Budapest - Éjjel! 3
HUNGÁRIA V£: “ e“cn«OSO Berkes Béla
£» mm A ■ ■ m su ismert s kedvelt zenekara játszik
dLALLUIlH Kezdete 8 órakor

Somossy-Mulatd
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mossár-utosa 5. 431. telefon

The 5 Sisters Barrisan
BARMSON LÓBA

lóháton.
VALENTINE PETIT

a bájos sserpentin-táncaosnö.

Czita a czigányleány.
fenomenális hegedű-, osimbalom- és tánoz-müvósenő.

Az előadás kezdete fél 9-kor vége I órakor.
A terem levegőjének hőmérséklete 14 

fokra van lehűtve.
Egyedüli jegy-elárusitó hely, dohány­

tőzsde, Andrássy-nt 38.

s

Herzmannaiféle

UTAM ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.
Kezdete fél 9 órakor. Vége éjfél után.

Teljesen nj, szenzácziós műsor.
ttsSF- Sisters Hnnton, a bájos angol nők 

a londoni Empire színházból.
Lorenzo csoport (4 személy) parterre 

akrobaták.
ySf Schcffor és Waldburg duettista pár. 
jgOy Bono nővérek mint nyujtútomászok.
58SF" Scarselli csoport, élőkép ábrázolók. 
j/lf Wang Helena, német és dán énekesnő. 

Lola és Mila mutatványai a római 
gyűrűn.

gOy Ronaldy-nővérek tánezos csoport.
Újdonság! Újdonság! Újdonság!

ENTRE NOUS
énekes bohózat.

Jegyek előre válthatók: Stciner-trafik Andrássy-ut 26. 
A közvetlen szomszédságban Herzmaun-kávéhás a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye. 2S095

BUDAPESTEN
Ma, kedden augusztus 4-én

Egy éj Velenczében.
Remek kivilágítás a Lidón. — Minden ezredik látogató 

egy értékes velenczei műtárgyat kap dr. Candiani Napoleon 
velenczei üveggyárából. -8u87

Velenczei diszmenet,
vizen és szárazon virágkorzóval.

Bclépn-dl| 40 krajezár.
Holnap, szerdán augusztus 5-én az 
osztrák vendéglősök szövetkezetének 
tiszteletére, a kik Gundl János urnák, a 
magyar vendéglősök szöv. elnökének vezetése mel­
lett testületileg jelennek meg Konstantinápolyban.

Renkdiviili tűzijáték uj műsorral,
Közlekedés: vizen az összes hajóállomásokról. 
Szárazon: Villanyos vasúttal a Borárus-térröl társas­

kocsin a RudasfürdÖig.
Belépő dij 410 krajcazár«

ŐsBudavára
Ma, kedden, augusztus 4-én

a Bécsi szállodások és vendéglősök tiszteletére
Nagy ünnepély

Fényes dis^világités Tellett. 30.CG0 színes vülamlÉng,
Zenelcarolc :

Ziehrer C. M., Serly Lajos, Nohn és Pichler, Rácz 
Rudi. — Olasz mandolinatált. — Szerb tamburások. 

Albánok.
Énelclcarok: *

Serly L. — Rochi-Bassi. — G. Colucci. — ötlessy. 
Grinzingerek.

Táncaok x
Nápolyi tarantella, csárdás, matróz, hopak russie, 

polka, quadrille á la Bólsó, albán stb. 
Lfitvfinyossfifirok: t 

Mocat. — Báb-szinház. Franczia mulató. Danse du 
ventre. — A szentföld és Pest-Buda látképei. — Tün- 
dórvilág. — Keleti ólet. — Világcsodák stb. stb.

Belépö-clij HO lcrajczár.

Noé bárka
Buda, II., Iskola-utcza 16.

Kellemes vendéglői és kerti helyiség. 
Kitűnő magyar konyha. Olcsó árak. 
Közlekedés csavargőzössel Fazekas­
télig. Andrássy-utról társaskocsik 

Pálfi-térig. 27524
Minden, ünnep- és vasárnap zene#

Vízállás, 1896. augusztus 3-án.

Schärding .

Pozsony . . 
Komárom 
Budapest . , 
D.-Földvár , 
Mohács . . 
Gombos . 
Újvidék . . 
Zimony . . 
Pancsova . 
Drenkova 
Orsóvá . .

Vág: 
Szered . , 

Rába: 
Győr . . .

Zákány . .

Eszék . . .

Sziszek . . 
Mitrovicza

Czentimélír C°
+ á*0>6 +14

+ 355>13 + 16 
+ U3>15 + 16 
+ 56 <12 + 17 
-f-305 <11 + !5 
+ 346>14 + 15 
+ 300>44 -f 16

+ 414<!6 + 21 
4- 500 >48 
4- 331 < 1 + 21 
+ 27*2< 6 + 21 
+ 230 < 8+15 
+ 2C7< 7 + 17 
+ 282 < 6 + 18

+ 54< 2 + 14

+ 262 < 6

, + 4P< 2 + 15 
, +1GS< 8 + 16 
, +227> 3 + 17

. + 5< 8 + 17
, + 204<16 + 18

Bega: Cuntiméter C°
Kiszető . . . + 57 < 3 + 22 
Temesvár . — 10 > 4 
N.-Becskerek + 17>17

Tisza:
M.-Sziget . . + 4C< 6 + 20 
Tekeháza . + 24 < 2 + 26 
Tisza-Ujiak . — 30< 4 + 2L 
V.-Namény . — 25<12 + 22 
Záhony (Csap)— 110 +14
Tokaj . . . . + 6< 6 + 1«
Tisza-Füred + 10 < 9 + 16 
Szolnok . . 4- 18<15 + 22 
Csongrád . . + 7<21 +25
Szeged . . . + 69<31 +20 
Törők-Becse + 110< 7 + *25 
Titel .... + 294 < 4 + 25

Stbej : N.-Vávad— 7> 5 + 22 
Fekete: Tenke +16 +21 
Fehér: B.-Jenő
Keltűi: Békés + 28< 2 + 21 
Hármai: Gyoma+ 26>16 + 22

Maros:
Arad . . . . — 107<16 + 22 
Makó . . . . + 1< 6 + 22

Jegyek magyarázata : + null fölött. — null alatt. > áradat 
< apudat, hőmérsék Celsius szerint

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1S96. aug. 3 án reggel 7 órakor«

Északnyugaton megmaradt a légnyomás maximuma válto­
zatlan magasságban. Minimuma pedig Németország északi 
partvidékén található, a hol egy kis terjedelmű depresszió 
fejlődött.

Esős idő uralkodott Németországban és az Alpesekben. 
inig nyugati és déli Európában az időnek inkább száraz 
jellege van.

Hazánkban a zivataros esők tegnap nagy számban ismét­
lődtek, de ezúttal az Alföldet kevésbbé érintették és főképen 
az ország nyugati felére és a Kárpátok vidékére terjeszked­
tek. Jégeső volt Selmeczbányán. Ma reggel esik északnyu­
gaton és az ég általában borús, délen inkább derült. A hő­
mérséklet sülyedt.

Nyugati szelekkel változóan felhős és enyhe idő várható, 
az ország keleti részén esővel.

Állomások
tó-

Se
3 s

A hű- 
nérséklet 
Celsius

Szél 1

tí

|s li 1
5
3

r= Elein <

Árvaváralja — 57 3 + 15 3 sw 3 4 21 it
Trencsén — — 57 3 + 16.0 SE ® 3
Selmeczbánya — Ő9-8 + 13.2 NE 2 12 82 li
Kis-Kartal — — 59 ü + 17.0 NYV 4 1 2 27 15
Magyar-Óvár — 60*4 + 15.0 © 1 25 15
Ó-Gyalla — — 59-8 + !7.0 SW 3 4 11 23 16
Budapest — — 59 8 + 17.5 NW 1 4 30 IC
Sopron — — + 170 4 8 25 13
Herény — — 59-6 + 166 1 2 25 15
Keszthely — — 60 2 + 187 SW 1 2 1 25 17
Paks — — —
Csáktornya — 59 4 + 17.6 sw 1 1 — — 12
Zágráb — — 60 9 + 19.2 sw 1 4 2 24 16

61 0 + 19 1 0 10 24 17
Cirkvenica— — 60-7 + 20.4 0 23 24 IS
Pancsova — — 61-8 + 2C.2 NW 2 0 1 31 18
Orsóvá — — 60*6 + -21.4 SW 3 0 — — 15
Zsombolya —
Arad — — — 60*3 + 19 6 NW 1 1 — 28 19
Szeged — — 60 C + 19.9 SE $ 0 — 26 17
Szolnok — — 60-3 + 18.4 SW 3 3 16
Eger — — — 59-1 + 18.0 NW 5 4 32 15
Debreczen— — 58*9 + 178 W 2 3 29 16
Késmárk — — 571 + 16.7 s 2 2 4
Un gvár — — 59 3 + 17.5 SE 3 4 8 25 15
Akna-Szlatina — 59*7 + 186 E 3 4
Szatinár — — 59*3 + 20 2 SW 3 1 27 17
Nagv-X7árad — 59*1 + 21.0 E 2 4 19
Kolozsvár — — 58*7 + 17.5 SXV 1 3 12 25 13
Nagy-Szeben — 60.2 + 17.4 NXV 1 0 11 29 14

59*2 + 15.G W 4 20 10
Salzburg — — 62 4 + 15.4 s 2 3 2 17 13
Klagenfurt— — 59 7 + 15.9 s 1 25 12
Púla,— — — 60 6 + 21.7 s 1 1 27 20
Lesina — — 62*7 + 24.0 0 —
Sarajevo — — C2-3 + 17.9 NW 1 0 — 30 10

608 + 20 0 -2 — £6 19
Flórencz — — 62-3 + 17.2 SE í 1 —

62 T + 19 0 N 0 1 — —
Nápoly — — 62-3 + 21 4 NE c 3 — —
Rrindisi — — 6 IS + 25 6 NE 1 — —
Palermo — — 61*2 + 26.2 s 3 0
Malta— — — 61-3 + 20.7 SE 2 4
Zürich — — 62 3 + 13.3 4 4
Biarritz — — 59 7 + 205 s 4 8

60-6 + 19.5 2
Páris — — - 63*4 + 13 9 NE 0 _ —
Kopenhága — 56 9 + 16.0 NW 3 4 $ — —
Hamburg — — 59*9 + 14.0 NW 4 4 6 — —
Berlin — — 56 4 + 17.8 NW 4
Christiansund — 59.6 + 11.4 W 3 4
Stockholm— —
Szent-Pétervár —
Moszkva — —— — — — -
Kipxv_ _ — z z
Odessza — — — — —
Sul in a — — 59*5 + 21.7 SXV 5 4 4 — —
Szó ti a— — — 59 8 + 21 0 N C c j --
Konstantinápoly 59*6 + 26 1 N 0 C 1 0 — 1 --

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S = dé1’ 
XV == nyugodt. — Felhőzet : 0 = egészen derült, 1 — több­
nyire derült, 2 = vészben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, @ — eső, ^ == hó, sb = kőd 
P£ = zivatar.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. augusztus 3.

Kau2l

Időjárás szép I Vízállás reggel 7 órakor 305 Hőmérő reggel 7 órakor +18° C Légsníymérő reg. 7 o. 776 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.

») Kész áru.

6 Minőségi súly hektoltterenklnt

▼agy F a J 76 kg. 77 lg. 78 kg. 70 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.
100 kilogrammnak ára

4 «J
írttól j írtig írttól 1 frtig frttól f-lig frttól J írtig frttól frtig frttól frtig frttól frtig

■ £ bánsági_— —.— I —.— 6.35 1 6.45 6.40 6.55 6.50 I 6.60 6.55 6.65 6.60 6.70
ó tiszavuieki_ 6.40 , 6.50 6.45 6.63 6 55 6 65 6 60 6.70 6.65 6.7s «1 6.40 6.45 6.45 6.5C 6.55 6.60

6.35 6.45 6.40 6.55 6.35 6.60 6.55 6.65 6.60 6.70
a 6.35 6.4C 6.40 6.45 6.50 6.55

fehérmegyei 6.35 6.45 6.s0 6.55 6.50 1 6.60 6.55 6.65 6.60 6.70
ó 6.45 ; 6.55 6.50 6.65 6.60 , 6.70 6.65 6.75 6.70 6.30
ó
6
6 bolgy----- j -.- -.-

ó
vagy

aj
raj

Minőségi
súly

heictoliterenk.
Frttól Frtig

Bora---------- Ó elsőrendű___
másodrendű

70-72 5.35
5 30

5 40 
5.25

Árpa----------- ó takarmány — 60-62 - .—
0 62-64

--------------- ó sörfőzésre------ 64-66

Zab — o 39-41
---------------- ó - 39-41 6 6.35

Tengeri _ ó bánsági ____ — 3 65 3.70
. — OJ másnemű------ — 3.55 3.65

Bepeze oj káposzta____ — 9.50 10.10
------------- aj Un».g,------ —

Köles 6 - _ •-

b) Határidőre.
Csance-minöségti 100 kilograramonkiut.

I 
! 

!

I 
I 

I 
i 

I 
l

I 
I 

i

I 
l 

!

I 
I 

l

3 •
’ 

«
Hat Ari dő Pénz Áru

frt frt
szept. — okt__________
marcz.— apr._______

6 22 
Fr63

6 23 
6.64

Bora_______________ marcz. —ápr.____ __
szept. —okt. 5.12 5.14

Tengeri____________ 1896. máj.—jun. ___ 3.59 2.60
jun.—jul. —_______
juh —aug._________

3.40 3.42

Zab_______________ marcz —.ápr._______ -
szept.—okt..................... 5.C1 5.C3

KAp.-Repozo... 1896. aug. —szept '0 43 10.50

II Különféle termények. ill.

F a
Pénz Áru

frt frt
budapesti_ ___ __  ___ — __  ... 46.- 46. SU

Ingyen hordó Disznózsír

ü
- Szalonna —

magyar la legenszaritott vidék*-----------
városi legenszaritott, 4 darab»*---------- 411 — 

46. — 
47.50

42*.
47 -
48 -

= boszniai. 1895. évi, usance-minőseg —
„ , .120 darabos------

8 Zsákkal] együtt Szilva------ I * 1 85 I = =
8 göngysuly tisztásuly K““n* szerbiai, . . usance-minőség —

, . , 100 darabos — —
helyett. . . &* . ------

Mm őség

500 gramm int

Szilva------
Határidőre

boszniai,jisance-min.
_______ 120 darabos

. ____ ________100 ,

.  85 . •
szerbiai, _____  „ _ usance-min.

__________ 100 darabos
I  *ó .

io! — 
12.- 
15.50 
1J.- 
12. - 
15.5C

10Í25
12.50
16.-
10.25
12.50
16.-

-< Ingyen hordó
Szllvalz — szlavóniai 1895—---------------------------

szerbiai 1895 —--------------- '------------ 1 d-50 
12.-

14 - 
12.50

Szilvaiz _
Határidőre

szlavóniai---------------------------------------- 14. - 
12 50

14.25
13.-

- B.,.=ra, _
lurzerna magyar, 1895 -------------------
vörös aprószemU 1895 -------— — —
vörös ktizépszeinü 1895 — — — — — 

,, nagvszemü 1895------ —--------—
-;E

iÉá

A hajószáliitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Bóga

Honnan kr

Pancsova _________ 25-28
Újvidék-------------------
Bezdan___________ 14-17

11-13
Dunaföldvár_______ 10-12

Szentes____ —_____ 27—30
26—28
25-27

j Tilel----------------------- 22 — 25

I Mitrovicz _ _ _ _ 32-85

1 Temesvár ___ __  — 35-38
1 Nagy-Becskerek------ *5-18

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krral maga- 
9abb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilograinmonkint, a szál- 
litasi adóval es a biztosítási dijjal ér-

A Béga-állomásokról a burcsellázist beleértve.

B) É r t é k t 6 z s d

Kul,al Ertékpa» írok.

L Államadóeeág.

a) Magyar államadóaeág.

Aranyi. 100. 500,1000 frt névért, drbokban, adóm.
, 10,000 frt névért, darabokban, adom. —

Koronáért«*ü jaradek ^adómentes... -— r- -- ~ 
1876. keleti vasúti allamk. arai.yb., adóiéir. 10
Ib-sa. évi allamvasuti aranykulcson, adómentes—
1880 , ezüstkölcsőn — -- —•
Aüamk* vask.czélj. arany adóm..200 K.névert. 
187U. évi nyereraenykolcsón. 100 frtos darab —

9k Magyar*regále-kárt. kötvény, adómentes^ —
Horvat-szlavon , •

I földt.bermentoeitési kötvény. .doment«i
I Morvát-szlavón , . • *

Tiszai vs nyvreméoyki. t=vn _ — — -
Horv.t-.zh,x* z. viz, ffldv. kotv. ad-l-v- - - --

Utolsó árfolyam

122.40
99Í25 

122 - 
124.- 
101.75 
91.- 

152.- 
151.— 
100. • 
100.- 
97.75 
97.50 

139.

122.90
99Í75 

123.- 
125.- 
102.75 
92 - 

154 - 
152. 
101.- 
101. - 
98.75 
98.50 

140.

Ka;r

Ertékpap
j| Utolsó árfolyam

4‘/se.

II Pei

ül. Záloglevelek óe kölcsönkötv.
a Budapesti intézetek klboosátásaL

Belvárosi takarékpénzLtr r.-t. — ... —------
Egyesült boesti fővárosi takarékpénztár — — — 

, ‘, , , koronáért.
Kisbirtokosok országos füldbiteiint— — — — 

e , , 50*,évre koronaér.

Magyar földhitelintézet papírban— ...----------

e e koronaértekben 50 évre
, , koronaérték ben 63 évre
, , szabály, és talajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*, évre— — 
„ „ „ 50 évre kor. ért

. . . „ 50 évre 105e/e
Magyar jelzáloghitelbank---------- ------------ —

Osztalék 
1835- re E r t é k p

100.-
100. -
97.5P 

101.25 
101.75
100 25
1G0.--
93.75
99. -
92.50 
97.—
99.50
96.75
93.75

101 .75
100.

101.- 
101
98.50

102.25
102.50
101.25
100.50 
99.25 
99.5C 
93.-
97.50 

100 25
97.75
99.75

102.50 
10T.5C

99.50! 10C.-
kfizs. k. 50 é.. vf. 110 frt. ; 100. —í 100 50
közs. kötv 50 evre_— 98.25; 99.2b
kuzs. kíitv. 50 évre_— I 99.50j 100.
nver.-kütv......... ...............— 118.50- 120.—

; , osztr. feltllb.— j I2i.— 12*.-
. nyer.-jegy------ — — — — "
e e osztr. felülb.— 14 50

e e nyer.-kőtv. , , — ! • 105 —
Magyar országos közp. takarékpénztár... — — !; 100.—

, , . . kor. ért. j 10O.—

Magyar takarékpénzt. kőzp. jelzálogbankja ... ; 
Magyar takarekpéuzt. közp. jelzalogb. kor. ért. •

Osztrák-magyar bank 40*/, évre------ —--------j

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv.-----------1

* l J . siiogl. kor. ért. — 1

küzs. k. vissz. 110 frt 
közs. k. vissz 810 k. —

b) Vidék éa külföldi Int. ktheeaátAesl.
Albina takarék- és hi tel in tüzet------ ------------
Aradi polgári takarékp. 40 evre ...------ — —

e 40 é. visszaQz. 110 frt.

9b.25 
100.25 

99.
100.25
96.

100.20
100.20
100.-

95.3C:
93.-

100. — i
98.50!

103.75
99.-

16.50
105.50 
101 
101.-
99.- 

101.25 
100.- 
101.25 
97.- 

«01 
101.-
100.50 
96.75

100.
101.
99.25

104./r 
100.-

101.75
100.50

Aradraegyei takarékpénztár — — —---------
Erdelyr. m. jelzalognitelb. 40 évre —------

„ 40 evre visszafiz.
Horvát-szlavon országos jelzálogbank _ — 
Nagyszeb. ált. takp. 31*/, é.. vissz. 110 frt

e e e 40 evre, vissz. 106 frt
e e e 40 evre III. kib.-----
5 e , 35 évre IV. kib. __—

Nagyszebeni földhitelintézet — — —-------

* * VI.'kibT Z Z
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv------------

Temesvár első takarékpénztár------ — •—

100.75 
100.- 
101 .—

— ;i 100.— 100 50 
98.50 99.-

100. —: 101
98.50 99.50

100.50 101.25
102. -I 
102.-
101.75
100.-I
100.50
102.-!
103. — i
100 -1
115.50

rtékpaptrok.
Utolsó árfolyam

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február —augusztus 

„ . . május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—julius------

„ „ „ április—október —
Aranyjáradék, adómentes------ -------- ------------
Knronaertekü járadék_______— — —--------
Allamsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adó lev. 20°/,

, I860. , 500 „ o. e. , ,
, 1800. , 100 , . , , .
, 186*. . 100, ----------------
, 1864. . 50..,—-----------

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön —---------------
Szerbia ny.-kőlcsön 100 frank ar—---------------

, , 100 , , (osztr. felülb.)

II. Más közkölcsönök.
Bosnyák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Ti-n:«-.—hegavölgyi vizszab. t.irs. kölcs<'ine — .y.

101.30: 101.80 
101.3C: 101.80
ioi.‘o: 102 -
101.50 102.-
123.50 124. -
101 - 101.50
144 - 146.-
146.5C .17.50
156.50 157 5C
190.- 191 —
190.- 191.-

113.- 114. -
33.— 34.-
34.- 35.-

97.75 98.75
99.5C 100. te

102. - 104.-

Oszta’ék

ßT. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeii hajózási részvényt--------
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest-pécsi vasút — — — —------ — —

Első cs. kir. szab. dunagőzhajózds: társ.------
Első pesti spódium- és csuntlisztgyár r.-t. — 
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst — — — —

e 1889. arany ... —------
, . 1891, ezüst ...-----------
. „ 1891. arany ...-------—
e e (oszt. von.,1 1889, ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.—------
Magvar-gácsorszagi vasút I. kib------- --------—

6' . . II. kib--------------------

Magyar ny. v. (székesl.-győr-gráczi vonal) —

Magyar v* els. kölcsön beruh, czelra, arany _
Osztrak-magyar allamvasut 1883. — ...-------, X. kib. 1885 -----
Pesti Lloyd- es tözsdeépülot ... — —-----------
Torontáli helyiérdekű vasutak ... -----------—
Crikány-zsilv. magyar kőszéob. els kotv^.„

Xr. Bankok réssvényeL
Angol-osztrák bank — — ---------- --------
Budapesti bankegyesület-----------— —
Első magyar ipar bank —------ ------------
Fiumei hitelbank --------------------------- f”
Fővárosi bank -részvény-társaság---------- ■
Budapesti giro- és pénztár-egylet — 2000 á.
Hazai bank-rószveny-társa-sag------ £%) h.
Hermes magy. alt. váltóüzlet reszvt. «Ok. 
Horvat leszaniitoló liank ... — ... -- — 300
Horvat-szlavon orszag..s jeizalogbank — 100
Magyar altalános liitélbank ... — — —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank......... 100
Magvar jclzaloghitelbank. I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar íelzaloghiteibank. II. kibocsátás 100 ar. 
Magyar kereskedelmi r.-t._. ----- -- — ^
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 A 
Magyar takarékp. közp. jelz logbanKja o<K)

600Osztrák hitelintézet — — -
Osztrak-magyar bank ... ... — — 
Pesti magyar kereskedelmi bank—

j Unionbank

102.-
99.K)

100. 
98.50 
97 50

150.50 
99.50

119.75 
98.7f 

119.5,0 
99.25 
99.75

107.50
107.50 
97 50

105.50
105.50
122.50

970.-
166.
288.

102.25
101.-
101.50

101
116.SC

103.
100.50

101.- 
99.5C 
98.50

152.50 
100 5C 
120.75
99.75

12C.SC
100.25
100.25
108.50
108.50 
98.50

106.50 
106.5C 
123.5C

XT. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi tnkárukpénztár ___ ______ ... 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár _ 50
Budapest-erzsébelvárosi takarékpénztár 200 K.
Budapest VIII., LX., X. kér. takp. r.-t._100
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalogk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp.   300
Magyar általános takarékpénztár ____ 100

2C1 .- 
1090.— 
11C —

Kőbányai gőz*églagyár r.-t___________
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.____ __
Lechner rakosi téglagyár r.-t._________
Magyar asphalt r.-t_________ ________
Magyar altalános kőszénbánya r.-t. ___
Magy. gőztégla-, ezem.- és gypszgv. r.-t. 
Magyar kerámiái gyái 
Péterhegyi téglaipar r.-t.__

109.
180.-

975.-
1170.

289.

Magyar országos központi takarékpénzt._ 300 j 736 —
Pesti hazai első takarékpénztár___ __  1000 7 850.—
VII. Biztosító-társaságok rószv.

Bécsi biztosi tó társaság___ __ __ ______ 200 235
Bécsi élet- én iáradek-biztositó intézet 200 330.—
Eifú magyar általános biztositó társaság 1000 i 4060. 
Fonciére. pesti biztositó intézet 100 i 132.—
Lloyd, magyar viszontbiztosító Lirs........ .. 100 8C.
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. .„ ... 100 j 120.— 
Nemzeti baleset es munkás biztosi tó r.-t. 200 K. 142 —
Pannónia \iszontbiztositó intézet------------ 300 940

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t.___ ________  400

. , , elsőbbs. rcszv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t____  _ ._ 500
Erzsébet-gőzinalom-társ----------- -------- ---- 20u
Lujza-gvzmalom r. t____ _____ __  ._ ... 160
Pesti hengermalom-társ. ___ __ __  400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom____________ 150

IX. Bányák óe téglagyárak rószv.
Brassói bánva- és kohóegylet r.-t. ___ 230
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. — 200 K. ,
Buda pest-szén tlőrinczi téglagyár ____ 100 I
Egvesült tégla- es czementgyár r.-t____ 100
Északin, egyesült kőszénb. es inarv. _. 100 |
Felsőmagyarorsz. banya és koliomü r.-t. 100 ‘
István téglagyár r.-t. ___ __ __...__ 100
Kassa-somodi kőszénbánva r.-t. id. elisro. 30 j 
Ki^-sebesi granÜbdnyák"r.-t__ __ 200 X. ■

Salgótariáni kőszén bánya r.-t.___  ___ too j
Szcvitendrei téglagyár r.-t_____ __ _____ lttO ;
Újlaki tégla- és mésziigető r.-t.................. 150 j
Urikány-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t._100 ,

X. Vasmüvek ée gépgyárak rószv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t____ 200 i
.Danubius** mag)-, hajó- és gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár........ 400 I
Nadrági vasipar társulat—.............. ............. 200
.Nicholson*‘-gépgyár részv.-társ........... 200 K.
Rimamurány-saigtitarjáni vasmű r.-t. ... 100
Schlick-fele vasöntöde és gépgvár___ __ 200
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K.

W eitzer János gép-, waggon gyúr es vasönt. 100

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum** irodalmi és nyomdai r.-t._ 100
Franklin-társulat___ __ __ ______   150
.Kosmos“ müintózet______ ..._____ __ 100
Könyves Kálmán m.ir.és könyvek—_ 200 K.
„Orszaggy. Értesítő“ kö- és könyvny. 400 K.
.Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t.____ 200
Pesti könyvnyomda r.-t.    óuu

XII. Különféle vállalatok rószv.
Általános wazgonkölcsőnzö-társulat — 400 K.
.Apollo* köolajfinomitó-gyár r.-t. _. ... 200 K. 
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t. „ ... 500 K
Bihar-Szi'ág>-Í olajipar r.-t.......... .... ... 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyáruk r. t. _. 00
EÍsf. magyar betűöntődé r.-t................. 100
Első magyar gvapjumosó- es bízom, r.-t 2<K>
Első magyar részvény serfÖződc ___  300
Első magyar serteshixlaló r.-t.„------------- 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. 200
Első magv-ar szálloda" r.-t.    SO
Első magvar üveggyv részvény-társaság 400 K.
Első pesti spódium es csontliszt gyár ... 100
Fiumei rizsliantoló- es rizscemvnyitő gyúr 50í
Gschwindt-féle szeszgyár „ ._ ...--------- 200
Gr. Esterházy Géza-iéle cognac-gyur r.-t. 200 K.
.Hungária“ árpagyöngy-gyár ................. 400
.Hungaiia“ műtrágya es lceiisavgyar------ <5*/,
-Hvgieia“ fémipar részvénytársaság 100
Jordán X'iktor-Iéle bőrgyár r.-t.......... ............100

, . . . . els. rószv. 100
Kábelgyár részvénytársaság---------------800
Kühanxrti király serfüzö r.-t.„ ... „ — 200 K. 
Kőbányái polgári serföző részvény társ. 200 K.
Langer T. osztr. é* magy. szab. ért. r.-t. 100
Mairvar czukoripar r.-t. A. sor. -----------  IUV

. B. .   100

102.-
130.-
31.-

k.02* — 
1100.- 
112.— 
740.- 

79C0.—

Osztalék ■ Értékpapírok.
jjiJtul ao urfol \

240.
340.-

4100.
134.-
85

132.-
145.-
950.

610.—
258.

155.- 157.
610.— 630.
250.— 260.
143 - 146.

1.60.- 155
110.— 111
190.— 195.
90.- 92

195.- 198.
106.- 103.
49.- 51.

103 — 105*.
610.—
540- 545
112.— 117.
227 - 228
121.— 122.
74.— 77.

135- 140.
58.

597 - 600

186.- 190.*

180.- 190
,06.— 107

2020. - 2040.

106- 103Í

| 223Í- 225*.

' 270*.- 275Í

400.- 410
248. — 252

j 82.- 85
— i- 90

178.- 18C
1260 -

515.- 520
400! — 405

137.- 138
17.— 19

155.- 160
492.— 437

;1330.— 135"*
360.— 80
235. — 240
245.- 2o5

100
130.- 140
400.- 1450
475 - 485

140Í- 145
351 — 4C
69.- 71

282 - 286
51.- 53
98.- 99

13f\ — 132

Magyar fém- éa lámpaáru-gydr r.-t--------100
Magy-ar kender- és lenipar r.-t.____ — 200
Magyar ruggyantaásngyár r.-t._______100
Magyar villamossági r.-t._—__ — 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság_______2i>0
Nemzetközi waggonkölcsőnzö r.-t------- 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.------------- ... 2000
Quarnero részvénvtársasig______ __  ... 100
Royal nagyszállója részvenvtarsasag_ 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t._______— 300
Sziszeki tárházak r.-t._______... ._ ... 100
Telefon-Hírmondó r.-t.____--__ __ 100 K.
Törökbirodalmi dohányegyedúrusági r.-t. 200

XU!. Közlekedési váll. rószv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _ _ 100
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-L____ — 100
Barcs-pakráczi vasút_____ __ __ __  — 200
Budapest alagut-tarsulut .............. .....— 105
Budapesti közúti vaspálya ... _ — — — 200

, id. részj. _— 100

Budapesti tánLiskocsi" ................. .*. ._ 200 K.
Budapesti villamos városi vasút — — — 100 

. ... élv. jegy -
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút 100

. ... els. reszv. 100
Bpcvt-ujpest-rákosn. vili. köz. vaxut r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdunánási vasút .................... 100
Déli vasút____ ... .... .......................— 200 ar.
Elbő cs. kir. szab. dunagözhajó-társ. 500 p. p. 
Gölniczvülgyi vasút r.-t. elsőbbs. rószv— 200
Győr-sopron-ebonfurti vasút ___ — — 200
Kassai közúti vasat___ __ _____ — — *0í)
Kassa-oderbergi vasút _—_____ — — 200
Kassa-tvrnai tielvi érd. vasút r.-t. els. r. 200
Magyar-gácsországi v;mut ........... 200
Magyar nyugoti vasút —---------------— 200
Mint marosi só vasút els. részv. ... — — 100
Máramaros. aóv.tsut törzsrészvényei___— ll,0
Máramarosi sóvxsut B. részvényei _— 100
Marosvuaárli.-sztszreg. vasút els. részv---- 100
Nagyfcikinda-nagybecsker. vasút els. r. ... 100
Orv-'nte magy. te'ugeri hajózási r.-t.... loOO K. 
Osztrák-magyar államv:tsut— — — — 200 ar.
P«*c^-burc»i vasút..............— — ... — 2üu
Petrozsény-iupéovi h. •». vasut els. re*:v. 100 
Szlavóniai h. e. vasut els. részv._— —• 200

Soraje-ryok.
Bazilika sorsjegy— —....................—-------- —

, , .isztr. felülbélvcgz éss«d------
Béc.svárosi nvéréni'.-nykölcsön 1874. évről ...
Buda városi sőrejegy...-----------— — —--------

, , osztr. felülbélyegzéssel — —
„Jó szív“ egyesületi .sorsjegy ... —................ —
... osztr. felülbélyegz.

Magyar vörös-kereszt sorsjegy ... ................. -
. , , , osztr. felülbélyegz.

Olasz vörös-kereszt norsjegy .......    -
... , osztr felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy...............— —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy..._— — ._ — II
Pálffy sorsjegy- ............ - ... —------- i|

XX". Pónanemek.
Arany, cs. és kir. vert„. .............. ...................... :j

. osztrák vagy magyar 8 frtos — ... — — jj
„ 20 frankos.................. ............—..............-
„ 20 márkás................. ........— — — — — ||
, török arnnylira ............... — ...------- — ||

Német Lirod. vagy egyénért, bankj. <100 márka)
Franczia bankjegy (1Ó0 frank) —-------— — |
Olasz bankjegy 1100 líra)------ -------------— — |
Papirrubel durabonkint.................................... — jj
Román bankjegy (100 lei)... ...----------- — — |j
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)-------------- - I

150.-
16C*. — 
126 - 
310.- 
485.-

127. - 
312.- 
490. -

120.-: 125.— 
28U. — 290.—

204.- 205.- 
165.-i 170 - 
292.- 294. -

100 — 
102.-

194.50
191
207.
208. - 
95.- 
62.- 
62.-

100. - 
100.-

9.80,
11.-
11.75
17.60

101.—
103.-

195.50 
193. 
208. 
209 — 
96.50 
67. 
67.

101.-
101.-

6.30 
7.— 

166.50 
60.- 
61.— 
3.20 
3.4C 
8.40 

10.20 
11.50 
12.25 

"I.29
200.50, 202.50

5.67
5.64
9.5C
9.5C

11.75
58 "70

5.7:
5.68
9.52
9.52

11.80

Biuik-
kamatl.

XXT. Váltók árfolyama < látra).
100 hollandi 2‘rLérí_
100 frankért _

1U sterlingért____
100 markáért------- ----
11 KJ líráért________
100 frankért _____

1UU rubelért_____—

Amsterdam — —. —

Német bankpiaczok 
0U.-7. bankpiaczok...

Svájcai bankpiaczok 
Szentpétervár — —

119.75
58.70
44.40
47.55
-1-7.40

Határidőre kötött érfcőkp. 
Augusztus közepére.

Magyar arany-járadék — —-----------------------
Magyar korona járadék ... —------ — — — —
Magvar általános hitelbank — — —-----------
M gvar ipar- e.s kereskedelmi bank...___ __
Hjgvur jelzáloghitel bank ... .............. .................
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank ... — — 
Rimamurányi vasmű — ...------------------- -—

Augusztus végére.
Osztrák hitelintézet ------------------------------------
Deli vasút — ......................... ..................................
O-z*rak-magyar allamvasut .............. ..

99 40
120!15 

58 90
44.70
47.70 
47.55

12Z.-5Í/ 
99.30 

385 - 
■ 1C5.SC 

<| 242 
*42.50 
237.30

357,70 
132 60 
356.75

122.70 
99. 50 

385.50 
106.— 
*43.- 
243 50 
238.

357.90 
103.- 
357 25

Leesámoli a r

Magyar általános hitelbank — — —
Osztrák hitelintézet------ —--------—
Magyar aranyjaradék — --------------
Magyar koror.ajiradék — — —------
Magyar ipar- es keresk. bank —. —-
Magyar jelzálogbank ... —----------
Magyar pénzv. es iesz. bank — — —
H1ma-.M11rur.y1 vasmű r.-t.----------
Első magyar ált. biztosító r.-t.------
Budapest bankegvosülot — _ — — 
Első magyar iparbank ... — — —
Hazai bank réezv. társ.------ --------
Pesti m. keresk. bank.........................

387.- 
36C.— 
122.50 
99-5C 

106.- 
244.- 
244.- 
237 -

Déli vasut ........... . — ---------- — —
Salgó-Tarjáni kőszénb.-------------------
Magvar asphalt r.-t. — — — — —
OkZt.-magyar aiUmvasut------------- —
Magy. közp. takarékp -------------------
Magyar ált. takarékpénztár —------
Schlik-fóle vasönt. és gépgyár — _
Budapesti villaimwsagi r.-t-----------
Budapesti takp. és zálogköl.-----------
Danubius“ ni. hajógyár — — ... — 

Jég vr viszontbiztosító reszv.-társ.
Pesti Victoria gőzmalom ... ........... .
Magyar fém- es lámpaarugvár r.-t.

143.—
153.—

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (C hó)—------ ----
Az Oszt rák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál

Nemzetközi waggnntőlcs.---------------
Magyar ált. kűszéaliányarészv.-társ.
Pesti hazai első t a.:irekpénzt*r____
Fiumei hitelbank. ___ __ __ __ __  _
Belvárosi takaréb »énztár----------- ----
Magyar villám rés zv.-társ.— ™ _ _
Kóoanyai polgári .-irtoz-S r.-t. _
Ganz-féi# vasöntői le..................... ... ___
Bp. közúti x-asp. id. r. jegy_______
Budapesti közúti x-asuf—_________
Bp.-újpest.-r. villám, vasut ..._ .
Budapesti vili. városi \-asut ______
Alt. w.\ggonkölc^iin-t. ................. .......

Járadékok és bankzáloglevelek elzáloyositásaual
Mas értékpapírok elzálogosításánál—..................
■BMÜMÜnüIII 111 —— wni—ii

Hemieberg-selysm
krtól I4 frt 65 krig meterenkint — .ima, csíkos, koczkázott,' 

24U különböző minőségben Í000 szili cs mintázatban stb.)
65 krtól 14 frt 65 krig

csak akkor valódi, ha közvetlen gyáramból rendelik 1599*

fekete, fehér és ezines 33 
mintázott dainaszt stb. (mintegy 
Selyem-damasztok 
Selyem-básztruhák

öltönyként 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig 
Selyem-foulárdok 60 krtól 3 frt 35 krig
Selyem-maszk-atlaszok 35 krtól I frt 90 krig
Selyem-merveilleuk 45 krtól 5 frt 85 krig
Selyem-bállszövetek 35 krtól 14 frt 65 kiig
Selyem-armüre, Monopol, Criatallique, Moire antique, Duchesse, Pnncesse, Moszkovite, Marcelline 
selyem paplan és zászló selymet küld postabér és vámmentesen a Házhoz szállitvn, 

Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. 
Minták és árjegyzék postafordultával küldetnek. Svájczba ezimzett levelekre 10 kros, levelezi 
lapra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan

Selyem-grenadinek 80 krtól 7 frt 65 krig
Selyem-sürahk 80 krtól 3 irt 80 krig
Selyem-foulárdok, Japán! 80 krtól 3 frt 35 krig
Selyem-bengalinok I frt 20 krtól 6 frt 30 krig
Selyem-falllek,fraocailfrl45 krtól 6 frt 80 krig 
Selyem-crepe de chine Ii'rt35 krtól 6 frt 65 trig 

meterenkint.

V v i'l >

■ itWl

296.—
100.-
282.-I

elmlézlelnck.
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EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 43 1896.
Ezen hirdetés! rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354,
Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
fltcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosné
dohánytözsdéje Andrassy-ut 51. 

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohánytőzsdéje iózsef-körut 
50. sz.. (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytözsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, 1!., 
Fő-utcza 2. szám, 

Valamint minden hirdetési

Virágzó üzlet
tulajdonosa a vendéglős! szak­
mából mm. kath., nősülni 
óhajt legalább 50 ezer forint 
hozománynyal rendelkező csakis 
jó családból való 32—26 éves 
hölgy gyei. Komoly ajánlatok 
szülőktől esetleg gyámoktól 
„Igazi boldogság“ jelszó alatt 
e lap kiadóhivatalába kéretnek. 
Közvetítők nem dijaztatnak 

32403

Ki
az a hölgy. Id vasárnap a 
Városligeti Színkörben szom­
szédjától hogy létem felől 
kérdezősködött Ha meglátja e 
sorokat, írjon Sz.-nek. 32404

Bella.
Minden el van intézve. Holnap
este jövök.

Mielőtt
meghalnék, szeretném egyetlen 
leányomat férjhez adni. Minden 
ismerős, barát, rokon nélkül 
állok, azért idegenekhez for­
dulok, ki óhajtaná életet egy 
háziasán nevelt, szerény igényű, 
szép, szőke sugár növésű 20 
éves leánynyal összekötni, 

kinek kezével 10—12 ezer 
forint hozomány jár. Kor egesz 
50 évig. Állás minden tisztes­
ségesnek ismertet elfogadok a 
fővárosban vagy a felföldön. 
Szives ajánlatok Irznin jelszó» 
alatt a kiadóba kéretnek. 4053

Szellemi
eszmecserére vágyódom, vájjon 
ebben a rekkenő hőségben 
akadna-e olyan szellemes 

gavallér, ki egy szép vidéken 
lakó csúnya asszonynak leiké­
hez tudna szólni, az iijon e 
lap kiadójába Nagyon csúnya 
czimen. 4049

Házasság
czéljából 20—30 éves tisztes­
séges hajadon! óhajtok meg­
ismerni. kinek fivére cserébe 
húgomat 10.000 frt hozomány­
nyal nőül venné: rk. nyug­
díj képes, 1600 frt fizetéssel 
rendelkezem: diseretió bizto­
sítva. ajánlatot kérek Házas­
ság 1600 czimen a kiadó- 
hivatalba. 4055

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 26970

Két him,
két éves jó aportirozó vizsla 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

4042

Henteseknek,
Győrből szállított elsőrendű 
friss hús kapható augusztus 
1-től. naponta reggeli 6 órakor 
nagyban Ferenczváros állomás.

28333
Első minőségű

srtjtó*élesztő
gyors megromlás ellen garan- 
tirozva. Kizárólag szétküldi 
B. Glass Wien 11/3. Képvise­
lők kerestetnek. 28299

Bicziklit
valódi angol anyagból, 10 fo­
rintos havi részletre szállítunk, 
átvételre 20 frt előleg küldendő. 
Beifeld és Láng a ,.Hygiciau 
kerékpárgyár vezérkép viselő- 
sége Budapest, József-körut 
fi. szám. Árjegyzék ingyen 
küldetik. 28336

Szép urilak,
nyolez szoba és mellékhelyisé­
gek. 50 hold szántófölddel, kert, 
gyümölcsös, melléképület két 
istállóval stb. Vasúti állomás 
Ipolyság huszonöt pereznyire 
jó országút, posta helyben, el­
adó. azonnal is átvehető. Köz­
vetítők kizárva. Czim Szitányi 
Aladár, Nöténcs, Nográdmegye.

■U »56

Vétel.
Könyvtartó állványt

jó állapotban megvételre kere­
sek. Leveleket „Könyvbarát“ 
jelige alatt továbbit a kiadó- 
hivatal. 32371

Veszek
Budapest közelében fekvő 

300.000 □ nagy telket. Aján­
latokat az ár megjelölésével 
„P. G.“ alatt e lap kiadó- 
hivatalába. 4059

Alkalmazást keres.
1000—2000 koronát
ajánlok képzetségemnek meg­
felelő állásért. Válasz Jogvégzett 
czimen a kiadóba kéretik. 4018

Végzett
gazdász imoki állást keres, ki 
a szőlő és borászatból vég- 
bizonyitványnyal és három évi 
gyakorlattal is bir. 32 éves nőt­
len, előrehaladott kora miatt 
oly helyre óhajt pályázni, hol 
rövid idő alatt fiatal özvegy, 
vagy hajadonnal meg is nősül­
hetne, miáltal állását biztosí­
taná. Cziin a kiadóhivatalban.

4058

Ügyes házvezetőnő
ajánlkozik előkelő uricsaládhoz, 
ki három évig volt vidéki 
urasági háznál szolgálatban, 
bizonyítvány nyal. Ért a konyha- 
kertészethez, baromfi tenyész­
téshez, hizlaláshoz, tejkezelés­
hez ; református vallásu, 23 
éves. Szives megkereséseket 
„Tejgazdaság“ czimre kérek 
a kiadóba küldeni. 32286

Homme de lettres.
Joumaliste hongrois, paklans 
paéfaitement franeais, anglait, 
alemend, bon stenographet 
pianiste, ayant voyage partout 
en Europe, faitc la corres­
pondence, des traductions, 
donne des lecons, etc. 

S’adresser sous „Párisién“ á 
Vexpedition. 32303

Szakképzett
vinczellér, grófi uradalomban 
8 évig működött legnagyobb 
megelégedésre, melyről bizo­
nyítványa is tanúskodik: ajánl­
kozik nagyobb uradalmakba. 
Amerikai szöllötermeléshez ki­
tünően ért, valamint a bor­
kezeléshez és bonnanipuláczió- 
hoz. Megkereséseket „Szólló- 
telep“ czimen kérek a kiadú- 
liivatalba küldeni. 32309

Előkelő
vidéki, szép kézimunkát tudó 
fiatal leány, gyermekek mellé 
ajánlkozik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4046

Bútorozott
szobák Kálvin-tér közelében 
egy hétre 3 forintért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 4020

Gazdatiszt
középkorú, ezukorrépa, dohány- 
termelés, lótenyésztés mint 
minden gazdasági ágban teljes 
szakismerettel nagyobb gazda­
ságba ajánlkozik. Igényei 

szerények. Czim a kiadóhiva­
talban. 4057

Egy ügyes
mükertész, ki a konyha és 
szönveg-kertészetet kitünően 

ismeri; ért a szakszerű szőlő 
és gyümölcsfa-kert kezeléshez. 
Nagy uradalmakban működött, 
s jó bizonyítványokkal rendel­
kezik. Állását szeptember 1-én 
elfoglalhatja. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4054
SEmHBOHnHBBBHBB

Lakás és bérlet.
Klub helyiségnek

alkalmas azonnal átvehető 
lakás kerestetik lehetőleg a 
belvárosban. Ajánlatok a kiadó 
hivatalba küldendők „Klub 
helyiség“ jelige alatt. 32406

Egy utczai szoba
a Kálvin-tér közelében 20—25 
írtért azonnal kiadó egy vagy 
két urnák. Jó bútorok, külön 
bejárat, kiszolgálás. Kiállítási 
vendégek napi 1 frt illetőleg 
1 frt 20 krért rövidobb időre 
is kivehetik. Czim a kiadóhi­
vatalban. 32277

Oktatás.
Szülők figyelmébe.

Beszédhibákban szenvedő 
középiskolai tanulókat teljes 
ellátásra s a baj elmulasztására 
elvállal egy vidéki egészséges 
városban, erre is képesített 
középiskolai rendes tanár. 

Helyben van főgymnásium, 
^reáliskola, úgy hogy a beszéd­
hibában szenvedők kezdhetik 
vagy folytathatják tanulmányai­
kat. Közelebbit a kiadóhivatal­
ban. 28364

Izraelita nevelő
Hl. gymn. fiúhoz, ki zongora 
és úancziában alapos oktatást 
adhat, kerestetik. Fizetés havi 
30 frt teljes ellátással. Tanár­
jelölt előnyben részesül. Aján­
latok Zsürger Zsigmondhoz 
Tisza-Ujlak küldendők. 28363

Különféle.
Kedvelt eUischani

tejföl-sajtot
szállít a gazdasági intézőéig 
Ellischan-ban (postaállomás: 
Silberberg. Csehország) törvé­
nyesen bejegyzett védjegy alatt.

28250

Gyógyszerész gyakornok
igen előnyös feltételek mellett 
felvétetik. Hol, megmondja a 
kiadóhivatal. 2825;>

Kiadó lakásoÍT
Váxnház-körut közelében 
3 nagy utczai lakás nevem- 
her hó 1-re kiadó. All 3 
utczai és 1 udvari szobá­
ból, előszoba, fürdőszoba, 
kloszet, éléskamra. Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal 

32405

Fenyőháza
állami nyári tartózkodó hely 
és villatelep a Tátra hegy­
ségben. Pompás fekvés, olcsó 
árak. Vasút, táviró és posta- 
állomás helyben. Bővebb fel­
világosítással szolgál Jahn F. 
bérlő. 28367

?ar
Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-ut 30. sz.
elvállalja jótállás mellett le-, 

olcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését és 55904

nedves lakások,
pinezét stb. gyökeres

szárászát ét elét.

W TELEPOIT.

Villámhárító ^5 LlI IJ

kitűnő szerkezet, szolid kivitel biztosítva, mindennemű czélra 
szolgáin távbeszélő es telephon, valamint viilanyvilágítás- 
berendezéseket es erőátviteli munkát olcsón eszközöl

DECKER! és HOiOLKÄ
BUDAPEST Raktár:

V.. Dorottya-utoza 8.
Prospektusok, költségvetéseket és képes katalógusokat ingyen.
VI.. Izabella-utcza 83

Legbiztosab!) tudósítás
minden meglehető tudakozóra.

legjobb tanács
minuen ügyben, nevezetesen forgalmi 
<-= kereskedelmi Ügyekben, szigorú 
diseretio ir.-üieti adatik kiváló srik-

„Szí.-István“
ingaíían-íorgaími iroda
által Budarcs!-n. Veres -s el.vias 
birtokok, házak és telkekről: annak 
kölcsönbe; 1 bekebelezése es converta- 
la?a a legsz:’..-.rdabb in »i n esrközűl- 
tetnek. — Adás - vevt~l tárgyak dús 
választókban rendelkezésre aünak. 
Egyes tudakozásra 1 frt lev-ibeiy- g 
vagy po'tautatvanynyal bekül it-Mt 
R.ellett azonnal le-z válaszolva. Ter­
jedelmes megbizásoknál díjazás meg­
egyezem szerint.

SZALAY-BAROTI
a Magyar nemzet története
700 illusztráczióval és színes 
inümellékletekkel, 4 kötetbér 

Az egyedüli nagyobb törté­
neti mü. mely nem tudományos 
modorban, hanem könnyen ért­
hető nyelvezettel van megírva.

Egy kötet ára díszkő esben 
7.50, félbőrkötésben 8 frt. 

Megrendelhető az
EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Budapesten 
IV. kér. Papnövelde-a. 8. sz. a., 
a pénz elö^e beküldése mellett 
vagy utánvéttel.

THEDO tanár-féle Használat után.

szakai kim
f ti

legjobb és legbiztosabb szer szép

szakái növesztésére.
Bámulatosan gyorsan mozdítja elő a szak ál növést, úgy 
hogy még 16 éves ifjak is rövid idő alatt teljes t-s erős 
szakáit és bajuszt nyerhetnek használata folytán, mely I 

tényt ezer és ezer elismerő irat bizonyítja. !
Egy csomag ára 1 frt és 2 frt 10 kr. Vidékre I 
csakis frt 1.20 vagy frt 2.50 előre beküldése mellett | 
27902 bérmentve.

Főraktár: Budapest, Kírály-utcza 12. Törők J. gyógyszertára. I

5Z. 2210. 1896. x

la
Szab. kir. Erzsébetváros közönsége 16 lóerejü gőz­

géppel. 3 kővel, fűrész és < ondensatioval ellátott városi gőz­
malom haszonbérbe adását elhatározván, alulirt városi tanács 
500 frt évi bérösszeg kikiáltási ár mellett 1896. évi augusztus 
hú 25-én d. u. 3 órára a városi tanácsház közgyűlési termébe 
zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet

Felhivatnak pályázni ki-.ánúk. hogy összes feltételeik rész­
letes felsorolásával, valamint 100 frt bánatpénzzel ellátott zárt 
ajánlataikat fenti rt verseny tárgy alá- i nap d. u. 3 órájáig alólirt 
tanácshoz annyival is inkább nyujt-ak be. mivel később érke­
zett vagy szóbeli ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A bérleti idő 6 évig tart, ha azonban haszonbérlő által a 
gőzmalom a város villannyal! világításának berendezése, szesz­
gyár vagy más vállalattal kapcsoltaik össze, az esetben a 
haszonbérlet több évre állapíttatik meg. úgy hogy a bérleti 
idő letelte után vállalkozó által a malommal kapcsolatba 
hozott berendezések minden kárpótlás nélkül, bérbeadó város 
tulajdonába mennek ut.

A vonatkozó részletes feltétek a városi polgármesteri irodá­
ban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Szab. kir. Erzsébetváros tanácsa 1896. julius 28-án.

Trajánovics János,
2St£>5 polgármester.

fogorvosi műtermét augusztus hó l-töl

kér., Ferencziek-tere 9. sz. alá
helyezte íit. 2S365

Hirdetmény.
Zifferblatt és Knöpfuiachcr közadós ez ég csődtömegé­

hez leltározott áruk és boltl)erendezési tárgyakra 1896. évi 
hó 27-én megtartott verseny ajánlati tárgyalás ered­

ménytelennek nyilváníttatván, a csőd választmány a „Buda- j 
Közlöny“ 160-ik. az „Egyetértés“ 1 SG-ik, a „Pester 

Lloyd“ 167-ik és a „Neues Pester Journal“ 186-ik számában 
hírré tett feltételek mellett uj versenyajánlati tál gyalus 

megtartását határozta el.
Az ajánlatok alólirt csődtö-meggondnoknál (IX. kér. pipa- 

uteza 6. -zám) folyó hó 12-ig bezárólag adandók be. a beér­
kezett ajánlatok felett a csőd választmány legkésőbb f. hó 18-ig 
fog határozatot hozni

Felhívom tehát venni szándékozókat, hogy az áruraktár,
j dl el tár. esetleg a feltételek megtekintése végett fent meg­

jelölt irodai nemiségemben naponta délután. 3—6 óráig jelent­
kezni szíveskedjenek.

Budapest, 1896. augusztus 1-én.

Dr. Báró Braunecker Lamoral
köz- és váltó-ügyvéd

mint vb. ZiíT- rblatt és Knöpfmaclier ezég 
28356 csödtömeggondnoka.

valamint mindennemű élősdi

I férgek és moly
I gyökeres és biztos elpusztítására a legmegbíz­

hatóbb szer az

RUBEL J.
tengerentúli

rovar-pora.
Egy üveg ára :

1.25, 1 frt, 75, 50, 25 kr
Továbbá

j Äf'äDEL J. moly elleni óvszere.
Egy doboz ára 75, 50, 35 és 25 kr.

Hatásában a ■ Andel-féle tengerentúli rovavpor felülmúl j 
minden eddig ismert e fajta szert 

Alkalmazása a féregporzó-fecskendő segélyével tör- I 
I ténik, melynek ára 30 kr. 28288 I
I Főraktár: Bitest, királr-ntcji 12. Tőrök József muszertán. |

Megnyílott a

Lég- és napfurdő
Fótkon, Budapest mellett.

Kitűnő ercdménynyel használhatják a súlyos üdült 
betegek. fjjQT* Ismertetőt küld a tulajdonos és igazgató:

Értesítés t. olvasóinkhoz!
Budapest tájékoztató kézikönyvét,
mely az ezredéves kiállítás alkalmából csinos vászonkötésben 
mintegy 200 oldal terjedelemben. 40-nél több képpel, Budapest 
térképével, a kiállítás tervrajzával, valamint 10 drb kedvez- 
mény-jegygvcl, melyek a tulajdonosnak 4—33°/0 engedménye­
ket biztosítanak, t. olvasóink figyelmébe ajánljuk. Eme igen 
csinos kiállítású könyv útbaigazító tartalmánál fogva vidéki 
és budapesti lakosnak egyaránt nélkülözhetetlen zsebkalauzul 
szolgál. A kalauz bolti ára 60 kr.. előfizetőink azonban kedvez­
ményképen bérmentes megküldéssel 50 kron. Budapest térképét 
a kiállítás tervrajzával pedig külön csinosan borítékolva 15 ki 
helyett 12 kron kaphatják nálunk.

Utánvételca rendelések figyelembe nem vétetnek 
és ezért legalkalmasabb az összeg előzetes beküldése 
akár postautalványon, akár levólybélyegekben.

A kiiulóhivtvtal.

küld
KERESZTÉNYI GY 28319

EOrTEBEjs
f ti it

PÁRATLAN SZÉP AMERIKAI DISZMU!

KETSZAZÖTVENHAT FÉNYKÉPPEL A VILÁG 
MINDEN TÁJÁRÓL.

VÁROSOK ÉS FALVAK, HEGYEK ÉS SÍKSÁGOK, FOLYÓK 
ÉS TENGEREK MIND AZ ÖT VILÁGRÉSZBŐL REMEK 

KIVITELI' ÉLETHŰ MÁSOLATOKBAN.

Ára diszk ütésben tí forint 50 krajezár.

Ez az egyetlen tiszta magyar nyelvű kiadvány.

MEGRENDELHETŐ .EGYETÉRTÉS* KIADÓ HIVATALÁBAN.

3100 1896. szám.

Figyelmeztetés.
léu}$cst intendánssága kereskedelmi szokvány 

löságü 1700 rutin, búzát, 9005 mtm. rozsot

Valói! pArtsi gyirtmíny, jétAllA» mellett, ónul tekl“- 
teljek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólvag tuczatonkint____________________ 1.------- 6.—
Capottes americans (rövid)  _______________________ 2.--------5.—
Párisi női szivacska ____ ________________________ __ 2.-----
Irrigator--------------------------------------------------------------  1.80-5.-
Eredeti pessanum ociusivum (Peliporus) Henzinea tanár

szerinti vezetővel ...................................................... ..... 1.80-2.50
Szab. havibaj elleni kötelék „Diana öv** _"________3.50-5.-

rainden hölgynek nélitülözheüen !
Gyűjtemény uraknak____ _____________________ _____ 3.— 10.-
10 frtnyi megrendelésnél 10—15% árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és disereten eszközöltetnek. 28052
irX'T, lyi’T -T csász. és királyi szab. kötszergyártó.ÄX-liIiAA Ue Budapest, IV., Koronaherozeg-o. 17.

Árjegyzék ingyen zártboritékban.

A cs. és kir. 
szerint raktárszerü . 
vagy kétszerest és 19.M5 tntm. zabot vásárol be. Ezen mennyiségek 
Temesvár, Arad, Nagyvárad és Szeged állomásokon 1897. évi 
január—májusig szállitandók be.

A bevásárlás minta és ajánlott minőségű súly szerint történik. 
Minden ajánlattal tehát két lepecsételt, legalább 2—2 kg.-os minta 
nyújtandó, mely szerint ajánlattevő szállítani szándékozik.

Az egész mennyiségre vállalkozó ajánlattevőknek bele kell 
nyugodni abba, hogy ajánlatuk csak egyes szállítási részletekre, 
illetőleg egyes czikkekre és állomásokra is fogadtatik el.

Az 50 kros bélyeggel ellátott, lepecsételt eladási ajánlatoknak 
1896. évi augusztus Ixó 10-ik napjának délelőtti 10 óráig 
a 7. hadtest intendánsságánál Temesvárott kell beérkezniük.

A kötelezettségnek legalább is 10 napra kell szólnia. Utalunk 
külümben az „Egyetértés“ jul. 29-iki számában megjelent Gabona- 
bevásárlási hirdetményre és a temesvári, aradi, nagyváradi 
és szegedi katona élelmezési raktáraknál betekinthető és megsze­
rezhető, — Temesvárott 1896. évi julius 15-én keltezett szokványok 
füzetére.

Temesvárott, 1896. évi julius 15-én. 28287

A cs. és kir. 7. hadtest intendánssága.

Hirdetések
e lap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

utcza 8. szám.

T. ez.

Tisztelt butorvevőimet van szerencsém 
értesíteni, hogy. f. é. augusztus l-én 
butoríelepemet Budapest, IV. kér., 
Gránátos-utcza 1. szám, föld­
szint és Kossuth Lajos-ntcza 
4. sz. az udvarban (Qréhor palota) 
helyeztem át. 28343

Koronaiierczcg-utczai bútorüzletemet 
végképpen beszüntettem. — Kiváló 
tisztelettel

ADLER ADOLF
kárpitos, diszitö és asztalos butortclepe.

Az aratási és cséplési idényre!
Ajánljuk kitűnő minőségű saját gyártmányú czikkcMkct,

Rpnnlpi- Ta,údi olívaolaj, savmentes reprye* 
UGUUIOJ'. olid Í .orosz liakuolaj, ásványolaj, 
orsuolaj, \ ulkáuolaj,^ konsisteus, gépkén öcs, val- 

Tolinolaj, czilinderolaj.
KnPQÍlfPnnPQ ■ »űszó*‘ kék vagy fehér, első- 
AUUSMönUUS. rendű fehér parafin, legíino- 

mabh sötétkék belga kocsikenócs.

Fertőtlenítő szerek: K^;lsS0 “•
28369 creolin, vasgálicz.

Kencze és olajfestékek:
bolinenm, tetőlakk, czement, kékkő, keserűsé stb.

Gabona és vízmentes ponyvák stb.

Gabonabizományi osztályunk
I elvállalja iuinűennemü gabona óe termény bizo- i 
mányi eladását a legjutányosabb feltételek mellett. 1 

I Üzleti . tudósitássíil, árjegyzékkel és mindennemű I 
I inforniáczioval készségesen szolgálunk f

Ireich jenő és társa!
(ezelőtt REICH ÉS LÁZÁR)

15377^71 vabona bizományi üzlet
|liydl . fk.bpCM. I és vegyészeti gyára.
Iroda: Budapest, VII. kér., Károly-körut 3. szám.

Saját készitményü

tornaeszközök és hálók.
Valódi angol

Lawn-Tennis és gummi-áruk.
Tornakészlet: Lengff-nyújtó, gyűrű- és Ülöhinta 3*, méteres, szabályozható erős köteleken 5 frt. Gyormek- 
hinta karzattal 3.50. Függő-ágyak : gyermekeknek 1 50. Felnőtteknek szürke zsinejrbvl 2.50, ugyuuvz t.irfakkal 
3.50, duplán kvtve 4.5*». s/íuv.s ang-ü zsinegből 4.50. tarfákkal ü. -. Különleges darabok 8 — 10 írtig. Kerti-szék 
1.40. Lgiv-'zsinor 15, ‘.'5, 35 kr.. gyvrmekagy-háló 2 frt. Lóhálók szürke zsinegből 8. — . czérn.iból 11. — , sodrott 
aneol czernáböl díszesen dolgozva 18. — . Lawn-Tennis játék valódi angol 35.—. legfinomabb 40. — . — Kerítő 
halo 3 méter széles, mtrkint öő kr. X’nlódi angol láb-labda gumi betéttel 8.50. szijjas dobó labda 8.50. Ijjak és 
kézijjak 40 krtol 5 frtig. Sport-ozipök valódi orosz gumi talpú 1.00. Kaucsuk eső-köpenyeg 8.50. — Gazdasági- és 
ruhaszárító kötelek, gej .tisztit'* kender-k>'..-rt tömlők, lie vederek, Lor-zUrő. termény- gyapjú-zsákok, ponyvák, 

itató- és tűzoltó vedrek, csomagoló- és dohány zsinegek, kocsimosó szarvasbőrök es szivacsok. 
Tornatermek berendezésére vonatkozó árjegyzékkel, esetleg költségvetéssel készséggel szolgálok. — Javításokat 

elfogadok. — Ostor és ostornyél csak nagyban. 27057

SZ.SEFFER ANTAL Budapest. IV., Károly-utcza 12.
(Kti roly*lu lett»

Magyar királyi államvasutak.
101.240/96. CIV. sz.

Hirdetmény,
(Luxusvonatok és uj termes gőzhajók közlekedése Buda- 

pest-Fiume-Velencze, illetve Ancona között.)
Finme ós Velencze között „Dániel Ernő“ nevű uj. elegáns termes gőzhajó közlekedik, 

mely úgy oda, mint vissza Pirano érintése nélkül 10 órai időtartam alatt, tehát az eddigi 
menettartamnál 4 órával rövidebben teszi meg útját.

A legnagyobb kényelemmel berendezett ezen hajó az I. helyen kívül még külön luxus 
osztálylyal is bir, mely külön elegáns teremmel, sétafedélzettel, kitűnő ágyakat tartalmazó 
kabinokkal, dohányzó teremmel, villamos világítással és gőzfűtéssel van ellátva.

A fiume-anconai vonalon hasonló fényűzéssel berendezett „Villám“ nevű gőzhajó 
közlekedik, mely az 1. helyen kivid szintén még külön elegáns termet és kabinok -t tartalmazó 
luxűsosztálylyal van ellátva; azonkívül még egy kisebb 4 hálólielvlyel ellátott elegáns külön 
családi teremmel is bir, mely négy hálóhely megfizetése mellett kibérelhető.

Mindkét termes gőzhajó jól berendezett és olcsó vendéglőkkel van ellátva.
Ezen termes gőzhajók közlekedésével kapcsolatban az eddigi gyors és személyvonatokon 

kívül f. évi junius hó 15-töl kezdve Budapest és Fiume között csupán első oszt! kocsikkal 
berendezett luxusvonatok közlekednek, melyek az utat 113 4 óra alatt teszik meg.

Ezen luxusvonatok menetrendje kapcsolattal a gözhajojaratokkai a következő:
Indulás Budapestről minden szombaton cs kedden 7 óra 15 pkor reggel; érkezés 

Fiumébe 7 órakor este. Továbbutazás Fiúméból Yelenczébe, valamint Anconaba gőzhajón 
8 órakor este; érkezés Yelenczébe 6 órakor reggel és Anconába 5J/2 órakor reggel.

Yelenczéböl, valamint Anconából indulás minden vasárnapon és csütörtökön 9 órakor 
este ; érkezés Fiumébe másnapon 7 órakor reggel. Továbbutazás Fiúméból hétfőn és pénteken 
a luxusvonattal Budapestié 8 óra 30 pkor reggel; érkezés Budapestre ugyanazon napon 
8 óra 25 pkor este.

A luxusvonatok Fiumében a gőzhajók kikötő helyiég közlekednek; hasonlóképen Anconában 
is úgy, hogy az utasok a kikötő helytől közvetlenül a vasútra vagy viszont szállhatnak, meg­
jegyezvén, hogy Ancona kikötő és Róma között mindkét irányban l/R oszt. közvetlen kocsi 
közlekedik.

A menetrend akként állapíttatott meg, hogy az Olaszországba utazók az egész utazás alatt 
csak egy éjjelt töltenek, még pedig a gőzhajón, hol kitűnő ágyak állanak rendelkezésre.

A luxusvonatok használatáért a gőzhajó menet-dijjal együtt fizetendő:
Lnxusvonatért és luxusosztályért a gőzhajón, ágygyal együtt Velencze illetve Anconáig 23 frt.
Luxusvonatért és I. helyért a gőzhajón, ágygyal együtt Velencze illetve Anconáig ... 21 „
Csak luxusvonat, hajó nélkül.................................................
A tengeri utert a gőzhajón a luxuságygyal együtt 8 frt és 

6 frt' fizetendő.
A fentebbi útirányon át közvetlen menetjegyek adatnak ki, következő árakon : 

Budapest-Florenz \
Genua f Fiume-Velen- 
Milano \ ezen át 
Turin 
Nápoly

M. kir. államvasutak. Üzleivezetöség Kolozsvárit
17608/1. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetöségének és 

kolozsvári osztálymémükségének központjában eg}’-egy hivatal 
illetve iroda-szolgai állás van üresedésben.

A hivatalszolgai állással évi 300 frt azaz háromszáz forint 
fizetés, az irodaszolgai állással pedig 250 frt évi fizetés és 
ezzel járó lakbér illetmény é= szolgálati ruházat élvezete van 
egybekötve.

A polgári alkalmazásra jogosító hadügyi vagy honvédelmi 
miniszteri igazolványnyal biró altisztek ezen állások betöltésénél 
elsőbbséggel bírnak, felhívjuk azon kiszolgált altiszteket, kik 
az 1873. évi II. t.-czikk értelmében jogosultsággal Limák s 
pályázni óhajtanak, hogy említett igazolványnyal felszerelt 
folyamodványokat, melyben vasúti szolgálatra képesítő, 35 évet 
meg nem haladó koron és egészséges ép testszervezeten kívül 
a magyar írás, olvasás és számolás elemeiben való jártasság 
úgy szintén a magyar honpolgárság, kellőkép igazolandó 
következő czim alatt: „A m. kir. államvasutak üzletvezetőségének 
általános I. osztály. Kolozsvárit.“ legkésőbb f. évi augusztus 
hó 25-ig terjesszék be. minthogy az ezen határnapon túl 
beérkezendő kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Megjegyzendő, hogy a polgári állásra jogosító igazolvánnyal 
ellátott azon altiszteknek, kik a katonaságtól közvetlenül s* a 
szolgálat folytonosságának megszakítása nélkül lépnek át a 
rn. kir. államvasutak szolgálatába, véglegesítésük esetén s ha 
a vasúti szolgulatbalépéskor 45 évüket még túl nem haladták, 
a katonai szolgálatban töltött idejük az alap szabályszerű után- 
tizetéseknek megfelelő havi részletekben leendő befizetés« 
mellett nyugdíjjogosult idejükbe be fog számíttatni.

Kolozsvár, 1896. julius hó 25-én.
Az üzletvezetöség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

I. oszt. 72.55 fres, II. oszt. 53.20 fres, 1H. oszt. 30.— fres.
87.90 „ 64.05 n n 30.35
09.05 „ 50.80 08.00
87.70 „ 63.90 30.25
98.95 „ 71 65 40.80
72.80 „ 53.Í-0 r, 30.15

) Fiume-Anco- (
) nán át (

Ezen jegyeken kívül Bari. Battaglia. Bologna. Livorno, Padua, Pisa, "Veronai állomásokra” is 
adatnak ki közvetlen menetjegyek, melyek Budapest k. p. u. állomáson, a rnagy. kir. állam­
vasutak városi menetjegyirodájában (Hungária szálló) és a Cook-féle utazási irodában 
XJózsef-tér 5.), nemkülönben Arad, Pécs, Szabadka, Szeged, Temesvár és Zágráb állomásokon 
és a hasonnemü menetjegyirodákban válthatók.

A* közvetlen I. oszt. gyorsvonata és L oszt körutazási jegyek az esedékes pótilleték mellett 
a luxusvonatokon és luxus hajóosztályon is érvényesek.

Budapest, 1896. julius 25.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnővelde-utcza 8. sz.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönetirat folytán J 
ezen ■ >ivostiid<ir leír melegebben ajánlható.

Titkos betegségeket, í
hagyosöfolyásokat és sebeket, az önfortöztetés u1 i - . 
az elgyengült férfloröt, magömléseket, a bajakornak uto- 
követkczmenyelt, nőknél fehérfolyást, bármennyire is ! ,I 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanság I 
egyik fóokozoja és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szel 1 

biztos sikerrel, gyorsan"es" alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. terület, kigyó-nteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 .ra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. QV Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta? k 
es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "<*g -* Nőknek külön 

váróterem.
Ugyanott megjelent 

rendelhető
szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-na! meg-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
I (már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

—-^kezeléséhez ezimO könyv, volt ara 2 frt 5U kr.. l-svíő

_ most csak 90 kr.
I A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldéso mellett bérmentve küldetik meg.
I A könyv tartalma ^ I. Az ívarszervuk leírása. — /I. A nemi élet 

ébredése. — 111. Az önfertőzes és az éjjeli magömlések. — IV. A hugv- 
v>őtakar (tripper) és hugycsöszükületek. - V. A bujakór (sipiulis). - 

I VI. Fehei folyás. — VII. Elgyengült ferfierű. — VIII. Női magtalan súg. 1 
IX. Az ivarszervek niegbetegedesenek főtén vezóje a jprosLtuczió.

Déli vasút.
5900/ A. SZ.

Menetármérséklések a tféli vasúton az ezred­
éves országos kiállítás alkalmából.

Az ezredéves országos kiállítás tartania alatt a magyar ko­
rona területűn fekvő összes déli vasnti állomásokról, 
nemkülönben a barcs-pakráczi vasút állomásairól,
valamint Ala, Bozen, Cilii, Cormons, Grácz d. v., Innsbruck, 
Franzensfeste, Klagenfurt, Kufstein, Laibach, d. v., Lcoben, 
Marburg, Trient, Trieszt d. v., Yillach d. v., Becs d. v. és 
Bécsújhely déli vasúti osztrák állomásokról Budapest d. 
v.-ra ós vissza szóló, x közönséges menetjegyárakkal szemben 
50° 0-kai mérsékelt menettérti jegyek adatnak ki.

A magyar korona területén fekvő deli vasúti állomásokról 
valamint a barcs-pakráczi vasút állomásairól Budapest d. v.-ra 
és visszaszóló ily mérsékelt menettérti jegyek, ellátási jegyek 
kapcsán a „Millenium“ utazási és ellátási vállalatnál is kaphatók.

Ezenkívül a magyar korona területén fekvő déli vasúti 
állomásokról, valamint a barcs-pakráczi vasút állomásairól 
Budapestre és vissza 55%-kal mérsékelt menettérti jegyek 
engedélyeztettek legalább 30 személyből álló csoportban utazó 
tanulók s az azokat kisérő tanítók, továbbá az ugyanilyen 
csoportokban utazó mezei és egyéb munkások részére, mely 
jegyek a kiállítási igazgatóság által állíttatnak ki.

SZERI
BUDAPEST, IVj
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